
Vážení spoluobčané,
v  úvodu mi dovolte Vás srdečně 
pozdravit. Krátce bych Vás chtěla 
seznámit s děním ve městě.
V prosinci 2015 byl schválen zastu-
pitelstvem města rozpočet na  rok 
2016 a  v  únoru 2016 zastupitelé 
schválili rozdělení přebytku hospo-
daření na  dále zmíněné investiční 
akce.
Kromě úvěru na  kulturní a  vzdělá-
vací centrum a  čistírnu odpadních 
vod je v  rozpočtu schválena po-
slední splátka za  ulici Luční. Dále 
jsou zde započítané částky na  vý-
kup areálu školního statku včetně 
pasportizace a  zadání projektové 

dokumentace, která bude v  letoš-
ním roce zadaná pro areál školního 
statku, dále projektová dokumen-
tace a  administrativní část žádosti 
o dotaci na kanalizaci Pševes, Dra-
horaz, oprava střechy na  víceúče-
lové sportovní hale. Nezapomněli 
jsme do rozpočtu zahrnout finanč-
ní prostředky na  nákup materiálu 
pro chodníky v  ulici Husově, povr-
chy v ulici Hilmarově (od hlavní sil-
nice až pod faru) a budeme se sna-
žit administrativně vše nachystat, 
abychom mohli provést demolici 
čp. 23 v ulici Jičínská.
Z  našich priorit jsme do  rozpočtu 
zanesli finanční prostředky pro 

zahájení rekonstrukce budovy 
základní školy II.  st. Oprava bude 
zahájena rekonstrukcí střechy, kde 
v  této chvíli chystáme výběrové ří-
zení na  dodavatele. Již nyní víme 
podle průzkumu provedeného 
otevřenými sondami, že střecha 
obsahuje drobné poškození v  části 
krovu, nevyhovující je spodní část 
vazby a z hlediska poškození biolo-
gickými škůdci jsme nuceni opravit 
více než 50  % dřevěných střešních 
prvků. Jedná se tedy o  rozsáhlou 
opravu.

pokračování na straně 2

Oprava školy bude zahájena rekonstrukcí střechy
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pokračování ze strany 1
Zamýšleli jsme požádat o  dotaci na  za-

teplení, výměnu oken a  fasádu na  budově 
II. st. u Státního fondu životního prostředí ČR 
(SFŽP), ale dotační podmínky jsou pro nás 
v tuto chvíli tak nevýhodné, že jsme od pláno-
vaného záměru ustoupili. Podmínkou pro zís-
kání dotačních prostředků je vybudování re-
kuperace v budově ZŠ (tzv. výměna vzduchu), 
která musí mít dané předepsané parametry, 
avšak samotná rekuperace nám prodraží cel-
kový projekt min. o  2  mil. Kč. Na  projekt lze 
získat max. 45 % z uznatelných nákladů. Toto 
je velice nízké procento, a když uvážíme, že re-
kuperace není hygienicky předepsaná, je pro 
nás tento záměr neefektivní. Uvažujeme o fi-
nancování postupně z  vlastních zdrojů, pří-
padně změníme postup prací podle případ-
ných dotací. To je však na  dalších jednáních 
s  projektanty a  administrátory dotací. Také 
věřím, že plánovaná schůzka na ministerstvu 

školství s paní ministryní Kateřinou Valacho-
vou nám upřesní možné čerpání dotací na in-
vestice v naší škole.

Ze SFŽP jsme měli také v  úmyslu požádat 
o  dotační prostředky na  zateplení, výměnu 
oken a  fasádu na  budovu čp.  12 (sídlo Čes-
ké spořitelny, a.  s.). Od  plánované myšlenky 
jsme také ustoupili z  důvodu velice nízkého 
procenta dotace a  následné administrativ-
ní zátěže. Budovu opravíme bez dotačních 
prostředků, a tak jsme v rozpočtu rezervovali 
na tuto akci finanční prostředky.

Dále jsme měli v  letošním roce v  plánu 
kompletní rekonstrukci ulic Vackova a Hilma-
rova. Z  důvodu vysoké finanční náročnosti 
jsme rozetapovali průběh prací na  povrchy 
v ulici Hilmarově (již jsem zmínila v první čás-
ti tohoto úvodníku), které bychom měli rea-
lizovat v  tomto roce, a  zbytek ulic, v  kterých 
je potřeba provést kromě povrchů i výstavbu 
kanalizace, připravíme pro příští rok.

Takto jsou stručně rozepsané akce, které 
jsou schválené v  Ročním plánu města Kopi-
dlna.

V bývalé škole ve Mlýnci naši zaměstnanci 
místního hospodářství provedli dokončení 
rekonstrukce prostor pro knihovnu. Naší sna-
hou je, aby tato naše malá víska, která vždy 
měla vysoké procento čtenářů, rekonstrukcí 
získala pěkné a snadno přístupné prostory.

Pokud bychom zhodnotili kulturní akce, 
tak jsme v  kulturním a  vzdělávacím centru 
přivítali návštěvníky, kteří se přišli podívat 
na besedu s výhercem televizní soutěže Mas-
terChef Česko Romanem Kotlářem, viz člá-
nek dále, a  uskutečnil se Reprezentační ples 
města, který byl velice pěkný, a všichni, kdo se 
podíleli na jeho přípravě, zaslouží velké podě-
kování.

Závěrem bych Vám chtěla popřát krásné 
nadcházející jarní dny a mnoho pohody.

Hana Masáková, starostka

Oprava školy bude zahájena rekonstrukcí střechy

Název akce Částka Kč Dotace 
V jaké výši 
dotace v Kč

Obytná zóna 2 500 000 NE ---

KVC + ČOV – úvěr, 
splátky

2 664 000 NE ---

Školní statek   300 000 NE ---

Kanalizace Pše-
ves, Drahoraz

800 000
Před-

poklad 
z SFŽP

Předpokládaná 
výše dotace 

65 %, předpo-
klad proplacení 

v roce 2017

Oprava elektroin-
stalace knihovna 
Mlýnec + stavební 
úpravy

100 000 NE ---

CELKEM 6 364 000

Město zaplatí 
v roce 2016:

6 364 000

Investice zahrnuté v rozpočtu k 14. 12. 2015

Roční plán rozvoje města Kopidlna na rok 2016
Investice prioritní z přebytku hospodaření k 11. 1. 2016

Investice plánované pouze v případě získání dotačních, úvěrových a jiných finančních prostředků

Pozn.: Zateplení ZŠ budova II. st. – Probíhají konzultace, zda využít dotačního titulu z SFŽP, který je pouze 

45% a je podmíněný rekuperací, která prodražuje samotnou akci o 2 mil. Kč.

10. 2. 2016
Ing. Hana Masáková, starostka
Ing. Karel Žižka, místostarosta

Název akce Částka Kč Dotace 
V jaké výši 
dotace v Kč

Zateplení ZŠ, budova II. st. (pozn.)
11 000 000

SFŽP

Spl. města v r. 2017

5 000 000

4 300 000

Střecha ZŠ 5 000 000 KHK 4 000 000

Zateplení čp. 12 2 300 000 SFŽP    900 000

Jičínská čp. 23 – smlouva o koupi + demolice 200 000 NE ---

Školní statek PD 200 000 NE ---

Školní statek pasportizace 50 000 NE ---

Chodníky ul. Husova 500 000 NE ---

Ulice Vackova, Hilmarova, kanalizace + povr-
chy (Hilmarova 2. část)

1 200 000 MMR 600 000

Víceúčelová sp. hala – oprava střechy a drobné 
úpravy

50 000 NE ---

CELKEM 20 500 000 14 800 000

Město zaplatí v roce 2016: 5 700 000

Název akce Částka Kč Dotace V jaké výši dotace v Kč

Ulice Vackova, Hilmarova, 
kanalizace + povrchy

(Hilmarova 1. část, Vackova)
23 000 000

KHK – individuální dotace na dešťovou kanalizaci, 

MMR – povrch v ul. Vackova, zbylá Hilmarova

VOS – spolufinancování splaškové kanalizace

Úvěr od r. 2017 – zbytek

KHK předpokládaná výše dotace 

4 000 000,  

MMR předpokládaná výše dotace 1 000 000, VOS předpokládaná 
výše příspěvku 10 000 000, 

celkem dotace předpoklad 15 000 000
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Současný život v Drahorazi – oprava kostela 
nebo zpívání vánočních koled

Současná Drahoraz bývá po většinu roku 
z  hlediska kulturních akcí převážně spí-
cí obcí. Výjimkou jsou mše svaté konané 
v  kostele sv. Petra a  Pavla, jejichž počet se 
od roku 2013, po příchodu P. Roberta Pietr-
zaka (v srpnu 2012) do kopidlenské farnosti, 
ustálil zatím na tři za rok. Tradičně zde kopi-
dlenští děkani (příp. administrátoři) sloužili 
v  minulosti nejméně 4 mše svaté za  rok: 
v  době postní se konávala první mše svatá 
v kraji, a to na Smrtelný pátek (tj. pátek před 
5. nedělí postní), dále poutní mše svatá k pa-
tronům kostela apoštolům sv. Petrovi a Pav-
lovi (29. 6.), třetí byla posvícenská (v listopa-
du) a čtvrtá Vánoční začínala na Štědrý den 
o půlnoci.

V  současné době zde slavíme mše sva-
té pravidelně třikrát do  roka. Vánoční mše 
svatá s  koledami proběhla v  loňském roce 
v neděli 27. prosince. Kostel o Vánocích dý-
chá neobyčejnou sváteční atmosférou, lidé 
vespolek zpívají vánoční koledy, které dobře 
znají a  které nám připomínají narození Je-
žíška, a  také rodinnou sounáležitost a  spo-
lečný život.

Druhou mši svatou, která se koná ještě 
v době postní, slavíme na tzv. Smrtelný pá-
tek, tedy podle výše uvedené tradice v pátek 
před 5. nedělí postní. Je to první mše svatá 
před Velikonocemi v  okolí a  letos se koná  
11. března od 16 hodin. Tuto pouť k Božímu 
hrobu zahajujeme nejprve společnou kří-
žovou cestou v kostele a poté otec Pietrzak 
spolu s  hostujícími kněžími slouží mši sva-
tou. Kristus v  Božím hrobě nám připomíná 
náš smrtelný život i naději v následné vzkří-
šení a život věčný.

Třetí mše svatá je rovněž tradiční – pout-
ní – k patronům kostela apoštolům sv. Petru 
a Pavlovi (29. června). Protože letos vychází 
tento svátek na středu, bude se pouť konat 
o  sobotě nebo neděli nejblíže před nebo 
po  svátku. Všechny bohoslužby doprovází 
varhany (za  nimi jako obvykle bude sedět 
pan Vladimír Turek) a zpěv poutníků z blíz-
kého i  vzdálenějšího okolí, kteří většinou 
využijí své návštěvy kostela také k zastávce 
na hřbitově a svým vzpomínkám...

Místní i návštěvníci Drahorazi si také jistě 
v  loňském roce všimli neobvyklého staveb-
ního ruchu kolem kostela. Římskokatolická 
farnost – děkanství Kopidlno, která je vlast-
níkem kostela, se pustila do opravy střechy 
kostela, která je ve  špatném stavu, respek-
tive nejprve do  opravy osmiboké věžičky 
(sanktusníku) na střeše a přilehlé části krovu 
nad hlavní lodí kostela. Z  písemného vyjá-
dření odborné organizace památkové péče 
(NPÚ ÚOP v  Josefově) se dozvídáme, že „je 
poškozená nosná konstrukce, tedy sloupky 
od základového roštu až po věnec lucerny, ze-

jména na jižní straně. Poškození je způsobeno 
zejména dřevokazným hmyzem a  dále dře-
vokaznou houbou z  důvodu zatékání a  další 
vlhkosti.“1 

Stavbu povolil Městský úřad Jičín, jehož 
Oddělení státní památkové péče závazným 
stanoviskem2 z ledna 2015 rovněž stanovilo 
konkrétní postup, kterým se musí opravy 
provádět, mezi jinými např.: 

„(...) výroba identické nové sanktusníkové 
věžičky při zachování konstrukčního řešení 
původní konstrukce (do vazných trámů je osa-
zen roznášecí rošt, do kterého jsou začepová-

ny jednotlivé stojky – sloupky lucerny, sloup-
ky jsou zajištěny vzpěrami do  základového 
roštu, sloupky lucerny jsou pětiboce stesány 
a ztuženy dvakrát za sebou Ondřejskými kříži, 
obloukové zakončení oken lucerny je tvořeno 
fošnovými výkružemi, na  sloupech lucerny je 
věnec, do  kterého jsou zakampovány trámky 
pro helmu lucerny, hrotnice je začepována 
do  trámků a  vyztužena kleštinami, ze stran 
jsou k  ní připevněny krokve s  ramenáty, tvo-
řící tvar helmy) (...)“. Opravou byla pověřena 
stavební firma Františka Ruprechta ze Dvora 
Králové n. Labem.

Po odkrytí části střechy a snesení věžičky 
se však ukázalo, že střecha je v  horším sta-
vu, než se předpokládalo a s čím se počítalo 
v rozpočtu prací. V havarijním stavu byl vaz-
ný trám krovu, který je pod konstrukcí roz-
nášejícího kříže sanktusníkové věžičky. Proto 
byly práce v červnu 2015 ošetřeny dalším zá-
vazným stanoviskem3, které nově obsahova-
lo celkovou výměnu vazného trámu za nový 
o délce 8 metrů, který bude navíc zpevněn 
dalším trámem pomocí šroubového spoje. 
Bohužel z  důvodu této vícepráce a  tím pá-
dem z finančních důvodů došlo k zastavení 
prací, což je pro rozkrytou střechu vždycky 
velké riziko, zejména přes zimu. V  průběhu 
roku se ale našel soukromý donátor, který 
na  opravu významně přispěl, přesto však 
střecha, resp. ze střechy čouhající nové trám-
ky sanktusníku dosud stále čekají na své do-
končení.

Ve  věžičce sanktusníku byly nalezeny lis-
tiny z  poslední opravy střechy, snad z  roku 
1911. Bohužel kvůli dlouhodobému zatéká-
ní do  sanktusníku byly listy tak poškozené, 
že nebyly čitelné, takže byly zdokumento-
vány (vyfotografovány) a úplně se rozpadly, 
doslova rozplynuly...

Drahoraz je bohatší svou historií než sou-
časným kulturním děním. I  v  poklidné ves-
ničce však čas od  času dojde k  událostem, 
které stojí za zmínku, nechybí ani ty drama-
tické (byť často z  policejní rubriky). Vždyť 
i náš každodenní život bývá mnohdy barvitý 
a  živý, až dramatický, takže nám pak kulisa 
poklidné vesnice a přátelských sousedů v ní 
vlastně přijde vhod...

Zdenka Gláserová Lebedová,
kronikářka Drahorazi

Poznámky:
1 Písemné vyjádření NPÚ ÚOP v Josefově, 

zpracované Ing. Z. Čermákem dne 7. 1. 2015.
2 Závazné stanovisko MěÚ Jičín, odděle-

ní státní památkové péče, zpracované Mgr.  
L. Maťátkovou dne 16. 1. 2015.

3 Závazné stanovisko MěÚ Jičín, oddělení 
státní památkové péče, zpracované K. Hožo-
vou, DiS., dne 12. 6. 2015.
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Nedávno jsem jela za  maminkou 
do  Prahy autobusem. Bylo po  ránu, jela 
spousta lidí, tak jsem si přisedla k nějaké 
starší dámě na předním sedadle. Paní mě 
chvíli tipovala, pak se zasmušile zahledě-
la z  okénka na  padající déšť se sněhem 
a  pronesla otráveně: „To je ale hnusné 
počasí, co?“ Protože zimu nemám ráda 
a padající břečku už vůbec ne, vřele jsem 
s ní souhlasila – „No to ano, už aby bylo 
léto…“ Paní se ovšem okamžitě postavila 
do opozice: „No to zase ne, mně teplo ne-
dělá dobře. Strašně se potím a bolí mě hla-
va a nohy a vůbec. A venku řvou celé dny 
děti, člověk nemá chvilku klidu!“ Trochu 
překvapeně jsem hlesla: „Ale takové jaro, 
to by nebylo špatné…“ Paní se na  mne 
podívala jako na mimozemšťana: „Jaro?! 
No to je snad ještě horší! Člověk se plahočí 
celé dny po zahradě, aby něco zasel, uta-
haný je jako pes a nakonec to všechno se-
žerou slimáci. A každou chvíli prší, a paní 
– nejhorší jsou ty Velikonoce! Uklízíte jako 
o život, musíte všude dát výzdobu a pak ti 
koledníci! Je to obyčejná žebrota!“ odfrkla 
pohrdavě. Na to už jsem skutečně neměla 
odpověď, začala jsem tedy listovat v časo-
pise a té negativní dámy si již nevšímala 
– ani mě nezajímal její názor na podzim, 
protože mi bylo jasné, že by si na  něm 
opět něco nepříjemného našla.

Nějak mi ale nešlo se začíst, pořád jsem 
přemýšlela nad tím, s jakým zjevným po-
těšením byla ta paní plánovitě otrávená, 
a napadlo mě, že takových lidí potkávám 
poslední dobou stále více. Když je teplo, 
brblají, že chtějí zimu, když je pod mra-
kem, chtěli by sluníčko, večer by mělo 
být ráno, v zimě se chtějí koupat a v  létě 
zase lyžovat… Nevím, jestli je to konzum-
ním způsobem života, kdy reklamy lidem 
vtloukají do hlavy, že můžou mít všechno, 
co chtějí, a  oni jsou pak zklamaní a  na-
štvaní, když něco nejde podle jejich oka-
mžité nálady, nebo celkovou atmosférou 
ve společnosti, kde je moderní stále s ně-
čím projevovat nespokojenost a  rýpat 
do věcí, které jsou normální, obvyklé a za-
vedené. Také se mi někdy stane, že bych 
chtěla něco jinak – obvykle aby byl v pon-
dělí pátek – doufám ale, že kolem sebe ne-
šířím jed a otravu jako ta paní v autobuse.

Takže se těším na  jarní plahočení 
po zahradě (i když opravdu většinu úrody 
slimáci přinejmenším okoušou), na májo-
vé vlahé deštíky, na  velikonoční zdobení 
domečku a malování kraslic a samozřej-
mě taky na  koledníky, protože ti k  jaru 
a  velikonočním svátkům patří jako vejce 
ke slepici.

A krásnou jarní náladu a pohodu přeji 
i vám, nejen o Velikonocích, ale každičký 
den v roce :-).

Jarmila Nováková

BrblalkaMlýnecká knihovna má nový kabát

V  prostorách bývalé školy, v  místech, 
ve kterých býval obchod, probíhala od  loň-
ského roku rekonstrukce. Zaměstnanci 
z  pracovní skupiny místního hospodářství 
MěÚ v  Kopidlně nově zrekonstruovali elek-
trické rozvody, snížili a  zateplili strop. Dále 
místnost zmenšili o  sádrokartonovou příč-
ku a vymalovali. Knihovnu z druhého patra 
přestěhovali do  nově upravených prostor. 
V novém se knihovna předvedla 11. 2. 2016. 
Tuto změnu ocení hlavně starší čtenáři, kteří 
si ušetří chůzi do schodů.

A  jak dlouho vlastně již místní knihovna 
funguje? Její historie je spojená s otevřením 
zdejší školy. Dokládají to razítka na  nejstar-
ších knížkách s  titulem Obecní knihovna 
ve Mlýnci a s letopočty sahajícími u nejstar-
ších titulů do  dvacátých a  třicátých let 20. 
století. Vedle obecní knihovny existovala 
současně i  knihovna školní, obsahující pře-
vážně knížky pro děti. Její rozvoj se datuje 
od 50. let. Se zrušením školy v roce 1969 se 
ocitla knihovna bez knihovníka. Tuto funkci 
totiž po  roky vykonával zcela automaticky 
řídící učitel. Poslední z  nich, pan Alois Kou-
delka, se z  Mlýnce odstěhoval v  roce 1970. 
Jednáním Okresní knihovny v Jičíně převzal 

tuto funkci mladý učitel pan Oldřich Sucho-
radský, který ji vedl až do roku 2013, kdy se 
z Mlýnce odstěhoval společně se svou paní 
do  Hradce Králové. Od  tohoto roku vede 
místní knihovnu paní knihovnice z Kopidlna, 
která sem dojíždí každý čtvrtek od 17 do 18 
hodin.

Svých největších úspěchů knihovna do-
sáhla v osmdesátých letech, kdy počet čte-
nářů převýšil počet trvale žijících obyva-
tel Mlýnce. Mezi čtenáři tak byli chalupáři 
a přespolní. Velkou tradicí se stala i filmová 
představení, která předvedla více než 200 
celovečerních filmů. Nesmím také zapome-
nout zmínit dětské soutěže pro nejmladší 
čtenáře, které byly velice populární. To vše 
mohla knihovna organizovat díky spolu-
práci s  ostatními školami a  podpoře Okres-
ní knihovny v  Jičíně, později Střediskových 
knihoven v Kopidlně a Rožďalovicích.

Od  roku 1987 je knihovna pobočkou 
Městské knihovny v Kopidlně. Mezi její čte-
náře patří převážně občané naší malé ves-
ničky a chalupáři, kteří knihovnu zaplní hlav-
ně v letních měsících.

Hana Lhotáková
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Požární zbrojnice ve Pševsi v novém kabátě

Která je hezčí?

Loni v  dubnu zaměstnanci města, orga-
nizační složky Místní hospodářství, provedli 
u  zbrojnice výměnu starých vrat za  nová. 
V  podzimních měsících v  přední části bu-
dovy opravili porušenou fasádu a  vyměnili 
okno. U přístavby, kde je společenská míst-

nost, byl nejdříve ze strany hřiště probourán 
otvor a  umístěny dveře. Následně byla pří-
stavba opatřena fasádou. Po jejím zaschnutí 
byla celá zbrojnice natřena barvou. Po  le-
tech je budova jako nová.

Jana Čtvrtečková

V  roce 2010 zajistilo město vydání pohlednic nejen Kopidlna, 
ale i Drahorazi, Ledkova, Mlýnce a Pševsi. Pohlednice jsou dosud 
v prodeji, ale jejich zásoby se tenčí.                                                  (kl)
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Poslední zásahy kopidlenských hasičů
44. / 29. 10. 2015 / Údrnice / K uvázlé koč-
ce na  stromě byla naše jednotka povolána 
do  obce Údrnice v  odpoledních hodinách 
(ohlášeno pouze na  velitele jednotky). 
V  době ohlášení byla kočka na  stromě již 
více než 24 hodin. Po příjezdu na místo udá-
losti a provedeném průzkumu bylo zjištěno 
vyděšené kotě ve  špici vzrostlého smrku. 
Nacházelo se cca 12 m nad zemí, proto byla 
k jeho záchraně povolána plošina z požární 
stanice Jičín. S její pomocí bylo zvíře sundá-
no a  předáno šťastné majitelce. U  události 
zasahovaly JSDH Kopidlno a HZS Jičín.

45. / 9. 11. 2015 / Jičíněves / K  dopravní 
nehodě osobního automobilu došlo v  od-
poledních hodinách (ohlášeno 14.07 hod) 
v obci Jičíněves. Vlivem smyku narazilo vozi-
dlo do zdi rodinného domu. Po příjezdu naší 
jednotky na místo události byl již lehce zra-
něný řidič v péči lékařů. Nikdo další ve vozi-
dle necestoval. Po příjezdu odtahové služby 
a  naložení vozidla se naše jednotka mohla 
vrátit zpět na  základnu. U  události zasaho-
valy ZZS Jičín, Policie ČR, HZS Jičín a  JSDH 
Kopidlno.

46. / 5. 12. 2015 / Kostelec / K ohlášenému 
požáru bývalého kovošrotu vyjela naše jed-
notka v sobotu večer (ohlášeno 19.58 hod) 
do obce Kostelec. Po příjezdu na místo udá-
losti bylo zjištěno, že se jedná pouze o neo-
hlášené pálení roští a že není ohrožen žádný 
majetek ani zdraví osob. Jednotka tudíž ne-
zasahovala a vrátila se zpět na základnu.

47. / 6. 12. 2015 / Činěves / K dopravní neho-
dě dvou osobních automobilů na křižovatce 
u  obce Činěves byla naše jednotka přivo-
lána v  podvečer (ohlášeno 18.03). Ve  vozi-
dlech cestovalo dohromady šest osob a pes. 
Po  srážce zůstala jedna osoba zaklíněna 
ve vozidle. Po příjezdu na místo události již 
u  nehody zasahoval HZS Poděbrady. Naše 
jednotka spolupracovala na  vyproštění za-
klíněné osoby. Po vyproštění byla pacientka 

letecky transportována do  pražské nemoc-
nice. Další osoba byla též letecky transpor-
tována do  nemocnice v  Hradci Králové. 
Zbylí cestující měli středně těžká a lehká po-
ranění. Po  zadokumentování místa nehody 
Policií ČR byla vozovka uklizena a  jednotka 
se vrátila zpět na základnu. U události zasa-
hovaly HZS Poděbrady, JSDH Kopidlno, ZZS 
Městec Králové, ZZS Nymburk, LZS KHK, LZS 
Praha, Policie ČR.

48. / 12. 12. 2015 / Úlibice / K  nahlášené-
mu požáru osobního automobilu byla naše 
jednotka přivolána, v rámci jednodenní pří-
služby na  požární stanici v  Jičíně, společně 

s  profesionálními hasiči, do  obce Úlibice. 
Po příjezdu na místo události a provedeném 
průzkumu byla zjištěna prasklá olejová hadi-
ce vytékající na výfukové potrubí. K požáru 
vozu naštěstí nedošlo. Jednotky na  místě 
provedly požární zabezpečení. Uniklé látky 
byly zasypány sorbentem. Poté se hasiči vrá-
tili zpět na základnu. U události zasahovaly 
HZS Jičín a JSDH Kopidlno.

49. / 17. 12. 2015 / Kopidlno / K dopravní ne-
hodě dvou osobních automobilů byla naše 
jednotka přivolána v  podvečerních hodi-
nách (ohlášeno 18.32 hod) do ulice Lipová. 
Po příjezdu na místo události a provedeném 
průzkumu bylo provedeno požární zabez-
pečení obou vozidel a odpojení autobaterií. 
Dále jednotka ošetřila jednu lehce zraněnou 
osobu, která byla poté předána do péče lé-
kařům. Po zadokumentování nehody Policií 
ČR došlo k odklizení obou vozidel a odstra-
nění uniklých provozních kapalin z vozovky. 
Následně se jednotka vrátila zpět na základ-
nu. U  události zasahovaly Policie ČR, JSDH 
Kopidlno, HZS Jičín, ZZS Jičín.

50. / 27. 12. 2015 / Žlunice / K úniku nebez-
pečných látek byla naše jednotka povolána, 
v rámci jednodenní stáže na PS Jičín, do obce 
Žlunice. Po příjezdu na místo události a pro-
vedeném průzkumu byl zjištěn únik cca 
100  l hydraulického oleje ze zemědělského 
stroje. Uniklý olej byl zasypán sorbentem 
a následně odklizen. Poté se jednotky vrátily 
zpět na základnu. U události zasahovaly HZS 
Nový Bydžov, HZS Jičín, JSDH Kopidlno, Po-
licie ČR.

51. / 29. 12. 2015 / Kopidlno / K  otevření 
bytu byla naše jednotka povolána v  dopo-
ledních hodinách do ulice Lipová. Po příjez-
du na místo události a provedeném průzku-
mu byla zjištěna starší osoba uvnitř domu. 
Za přítomnosti Policie ČR a vnučky majitelky 
objektu došlo k vniknutí do objektu oknem 

pokračování na straně 7
9. 11. 2015 / Jičíněves / Dopravní nehoda osobního automobilu.

6. 12. 2015 / Činěves / Dopravní nehoda dvou 
osobních automobilů.

17. 12. 2015 / Kopidlno / Dopravní nehoda-
dvou osobních automobilů.
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a  otevření dveří zevnitř. Poté se jednotky 
vrátily zpět na základnu. U události zasaho-
valy JSDH Kopidlno, Policie ČR a HZS Jičín.

01. / 18. 1. 2016 / Libáň / K požáru průmy-
slové budovy byla naše jednotka povolána 
do  obce Libáň. Konkrétně se mělo jednat 
o  požár sušičky plastu v  továrně zabývající 
se výrobou plastových dílu pro automobi-
lový průmysl. Po příjezdu na místo události 
a  provedeném průzkumu bylo zjištěno za-
hoření filtrů u  plynového kotle. Jednotka 
provedla pouze dohašení pomocí hasicích 
přístrojů. Následovalo odklizení shořelého 
materiálu a  kontrola požářiště termokame-
rou. Z  důvodu velkého zakouření museli 
hasiči po většinu zásahu pracovat v dýchací 
technice. U události zasahovaly JSDH Libáň, 
JSDH Kopidlno, HZS Jičín a Policie ČR.

02. / 25. 1. 2016 / Mlýnec / K požáru rodin-
ného domu byla naše jednotka povolána 
v  ranních hodinách (ohlášeno 8.31 hod) 
do obce Mlýnec. Po příjezdu na místo udá-
losti a provedeném průzkumu bylo zjištěno 
zahoření půdních prostor a štítu v těsné blíz-
kosti komína. Pro hašení byl nasazen jeden 
vysokotlaký proud. V  průběhu hašení bylo 
nutno průběžně rozebírat střešní konstrukci 
a  dohašovat žhavá ohniska. Po  uhašení byl 
objekt předán majiteli a  jednotky se vráti-
ly zpět na  základnu. U  události zasahovaly 
JSDH Kopidlno, HZS Jičín, JSDH Libáň a Po-
licie ČR.

03. / 29. 1. 2016 / Kopidlno / Čtyři jednotky 
hasičů zasahovaly ráno na železniční zastáv-
ce v Kopidlně. Během jízdy začal hořet osob-
ní vlak, který dojel až do  stanice. Na  místo 
události vyjeli v  05:50 hodin profesionální 
hasiči z  Jičína, dobrovolní hasiči z Kopidlna 
a Libáně, dále byli povoláni hasiči HZS pod-
niku Správy železniční dopravní cesty Nym-
burk.

Při příjezdu hasičů na  místo bylo zjištěno, 
že hoří v  motorovém prostoru lokomotivy. 
Uvnitř osobního vlaku se již nenacházeli žád-
ní cestující ani strojvedoucí. Hasičům se po-
dařilo oheň velmi rychle lokalizovat a o půl 

sedmé ráno uhasit. Hmotná škoda na starší 
lokomotivě byla předběžně vyčíslena na 250 
tisíc korun, uchráněné hodnoty na vlaku činí 
dvanáct milionů korun. Příčinou vzniku po-
žáru byla s největší pravděpodobností tech-
nická závada. Při požáru nebyl nikdo zraněn. 
(zdroj: HZS KHK)

04. / 11. 2. 2016 / Pševes / K  zahoření sazí 
v komíně došlo chvíli po půlnoci (oznámeno 
0.25 hod) v obci Pševes. Po příjezdu na místo 
události a provedeném průzkumu byl zjištěn 
již zahašený kotel. V komíně však stále hoře-
ly saze. Ucpáním komínového tělesa došlo 
k  zadušení hoření. Následně hasiči komín 
vyčistili a  vybrali žhavé oharky. Po  předání 
místa zásahu majiteli se jednotky vrátily zpět 
na základnu. Při události nedošlo k žádným 
škodám. U události zasahovaly JSDH Kopidl-
no a HZS Jičín.

05. / 13. 2. 2016 / Kopidlno / K dopravní ne-
hodě dvou osobních automobilů byla naše 
jednotka přivolána v  odpoledních hodi-
nách (ohlášeno 14.22 hod) do ulice Husova 
v  Kopidlně. Po  příjezdu na  místo události 
a  provedeném průzkumu byla zjištěna jed-
na zaklíněná osoba. Této osobě byla naší 
jednotkou poskytnuta předlékařská pomoc 
a následně, ve spolupráci s HZS Jičín a JSDH 
Jičín, bylo provedeno vyproštění řidiče z vra-
ku vozidla. Poté byl pacient předán do péče 
lékařům a  transportován do  oblastní ne-
mocnice v Jičíně. Řidič druhého vozu vyvázl 
z  nehody nezraněn. Po  zadokumentování 
místa nehody Policií ČR byla vozidla odta-
žena a uniklé kapaliny zasypány sorbentem 
a  odklizeny. Následně se jednotky vrátily 
zpět na  základnu. U  události zasahovaly 
JSDH Kopidlno, HZS Jičín, JSDH Jičín, Policie 
ČR a ZZS Jičín.

(Z evidence zásahů JSDH Kopidlno)

25. 1. 2016 / Mlýnec / Požáru rodinného domu.

13. 2. 2016 / Kopidlno / Dopravní nehoda-
dvou osobních automobilů.

Valná hromada 
hasičů: sbor má 
už 67 členů

Dne 23. 1. 2016 se od 14 hod. usku-
tečnila v  místní sokolovně výroční 
valná hromada Sboru dobrovolných 
hasičů v Kopidlně. Zúčastnilo se jí cel-
kem 44 kopidlenských hasičů a 4 hos-
té z města, okresu a kraje. Slova se ujal 
pan Martin Albrecht, který všechny 
přítomné přivítal a seznámil s vykona-
nou prací za uplynulý rok.

Zprávu o  činnosti sboru a  o  jeho 
stopětatřicetileté historii přednesl 
starosta sboru, pan Ludvík Jaroš. Mi-
mochodem víte, že v  současné době 
má náš sbor dobrovolných hasičů 
v Kopidlně již 67 členů, 55 mužů a 12 
žen? Sice je to číslo úctyhodné, ale 
rádi přivítáme mezi sebe nové členy.

Poté přišla řada na  velitele kopid-
lenských hasičů Petra Hnáta a  jeho 
tradiční „zprávu velitele“, ve  které 
všechny seznámil s  výjezdy k  zása-
hům za  rok 2015. A  že jich nebylo 
málo. Následoval příspěvek Josefa 
Škalouda ml. o požárním sportu sboru 
v roce 2015. Dále nás paní Bodláková, 
pokladní, seznámila s aktuální finanč-
ní situací. Za kontrolní a revizní komisi 
zprávu přednesl a zároveň se rozloučil 
její odstupující předseda Jirka Machu-
la a  slova se ujal také člen návrhové 
komise Pavel Doktor. Jirka Machula 
představil svého nástupce, kdy po od-
hlasování byl novým předsedou reviz-
ní komise zvolen pan Jaroslav Jodas.

Plk. Ing. František Mencl, ředitel HZS 
Královéhradeckého kraje, informoval 
o možnostech získání státních i evrop-
ských dotací pro hasiče. Mjr.  Ing. Vla-
dimír Oborník poreferoval o spoluprá-
ci kopidlenských hasičů s HZS požární 
stanicí v  Jičíně a  paní Vlaďka Šídlová 
sdělila informace o dění na Okresním 
sdružení hasičů v  Jičíně. Nakonec 
všem poděkovala a o další spolupráci 
pohovořila starostka města Kopidlna 
paní Ing. Hana Masáková.

Na  samý závěr byl všemi členy od-
souhlasen plán práce na  rok 2016 
a  následovala volná zábava, ke  které 
příjemně zahrál pan Petr Hulín.

Sbor dobrovolných hasičů by chtěl 
poděkovat místní organizaci Sokola 
Kopidlno, který poskytl zázemí pro 
konání valné hromady a  postaral se 
o pohoštění všech přítomných. 

(am)
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Hasiči v akci: zákulisí výjezdové jednotky
Členové jednotky sboru dobrovolných hasičů v Kopidlně 

V  minulém čísle Kopidlenských listů jste se 
mohli dočíst něco o historii jednotky sboru dob-
rovolných hasičů v  Kopidlně. V  dnešním čísle se 
seznámíme s jejími členy…

Jednotka sboru dobrovolných hasičů v  Kopi-
dlně je zařazena do  kategorie JPO II (jednotka 
požární ochrany druhého stupně), s předurčením 
pro dopravní nehody. Zařazení v  této kategorii 
členům jednotky ukládá za povinnost vyjet k udá-
losti nejpozději do pěti minut od jejího ohlášení, 
v  počtu minimálně čtyř hasičů, a  to v  jakoukoliv 
denní dobu. Stejně jako profesionální hasiči, po-
licisté nebo lékaři jsou i  dobrovolní hasiči, nejen 
v Kopidlně, součástí IZS (Integrovaného záchran-
ného systému), díky čemuž musí být všichni čle-
nové zdravotně způsobilí a dostatečně proškolení 
pro výkon dobrovolného hasiče.

V současné době se kopidlenská výjezdová jed-
notka skládá z devatenácti aktivních členů. Každý 
z hasičů má různá specializační školení. Najdeme 
zde, mimo hasiče, také velitele jednotky, tři velite-
le družstev a čtyři strojníky (řidiče). Většina členů 
má dvoudenní intenzivní kurz první pomoci a té-
měř všichni jsou školeni na práci a zásah v dýchací 
technice. Dalších šest členů se účastnilo týdenní-
ho kurzu Vyprošťování zraněných osob z havaro-
vaných vozidel, kde se učili nejen taktice vniknutí 
do havarovaného vozu, ale i první pomoci, mani-
pulaci a komunikaci s pacientem. Pro případy nut-
nosti nebezpečného řezání máme vyškoleno šest 
členů pro práci s  přenosnou motorovou řetězo-
vou nebo rozbrušovací pilou. Pro práci ve výškách 
s použitím plošiny jsou školeni tři hasiči.

Průběžně jsou všichni hasiči školeni velitelem 
jednotky na  nejnovější postupy při zdolávání 
požárů a  dopravních nehod v  rozsahu 34 ho-
din ročně. Alespoň 16 hodin v  roce musí všichni 
strávit na Požární stanici HZS v Jičíně, v rámci tzv. 
příslužby (stáže), kde se školí, cvičí či zasahují 
u případných událostí společně s profesionálními 
hasiči. V případě, že se podaří sehnat vrak vozidla, 
mohou se v rámci těchto příslužeb zdokonalovat 
i v postupech vyprošťování.

Každý hasič musí při svém vstupu do jednotky 
absolvovat tzv. vstupní lékařskou prohlídku, kte-
rá se skládá ze základní prohlídky u  obvodního 
lékaře, neurologického vyšetření a  měření EKG. 
Pro nositele dýchací techniky je dále potřeba také 
spirometrické vyšetření. Pro zajištění maximální 
bezpečnosti hasičů je nutné tato vyšetření každé 
dva roky opakovat.

Medailonky členů jednotky:

Hnát Petr alias „Hnátě“
Funkce: Velitel jednot-
ky, Velitel družstva
Školení: Školení veli-
telů; Školení pro práci 
v dýchací technice; 
Obsluha přenosných 
motorových řetězových 
a rozbrušovacích pil; 
VZOHV; Zdravotníci
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednotky? Asi jako většina zdej-
ších kluků, přes soutěžní družstvo. Jednoho dne 
jsem omylem předběhl Jirku Mencla, když jsme 
šli z místní restaurace, a tím to celé začalo… Ná-
sledné přiřazení k výjezdové jednotce bylo již jen 

pouhou formalitou.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Již krásných třináct let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? To, 
že jsem duší jako malý kluk, a každý malý kluk 
přece chce být hasičem… :) Ale především je to 
o chuti pomáhat druhým a o tom, že jsme jako 
hasiči velmi dobrá parta.
 
Škaloud Josef alias 
„Pepíček“ popř. Jose 
(Chozé)
Funkce: Zástupce ve-
litele jednotky, Velitel 
družstva, Strojník
Školení: Školení veli-
telů; Školení strojníků; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; Zdra-
votníci
Jak ses dostal ke sboru a do výjezdové jed-
notky? U sboru jsem již od raného mládí, kdy 
jsem začal běhat za žáky v požárním sportu, 
respektive dětské hře Plamen. Po dovršení osm-
náctých narozenin jsem jsem vstoupil do výjez-
dové jednotky.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Letos to bude devatenáct let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Největší motivací je možnost pomáhat druhým. 
Dále také možnost se vzdělávat a udržovat kon-
dici, díky požárnímu sportu. V neposlední řadě 
je u hasičů dobrá parta lidí, která vždy táhne 
za jeden provaz.

Konůpek Hynek alias 
„Konopas“
Funkce: Velitel družstva, 
Strojník
Školení: Školení veli-
telů; Školení strojníků; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; Zdra-
votníci
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednot-
ky? K hasičům jsem se dostal přes mého otce. 
Zajímalo mě to už od mala, a tak jsem se hned 
po vojně dal k SDH a zároveň jsem byl hned 
ve výjezdové jednotce.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? V jednotce jsem 21 let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Moje motivace je pomáhat lidem v nouzi a stále 
se zdokonalovat v této činnosti.

Uzel Tomáš alias „Uzlik“
Funkce: Velitel družstva
Školení: Školení velitelů; 
Obsluha přenosných 
motorových řetězových 
a rozbrušovacích pil; Ško-
lení pro práci v dýchací 
technice
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednot-
ky? Na hasičském plese 
mě oslovil kamarád, zda bych nechtěl soutěžit 
za kopidlenské hasiče. Po dosažení plnoletosti 
jsem vstoupil do výjezdové jednotky automaticky.

Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? V jednotce jsem již třináct let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Myslím, že jsme senzační kolektiv, což je motiva-
ce sama o sobě, a dále také adrenalin a možnost 
pomáhat druhým.

Albrecht Martin alias 
„Berta“
Funkce: Strojník
Školení: Školení stroj-
níků; Školení pro práci 
v dýchací technice; 
Zdravotníci
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednot-
ky? Byl jsem osloven 
kamarádem, jestli bych 
nechtěl za dobrovolné hasiče závodit v požárním 
sportu. Souhlasil jsem a tím jsem se stal členem 
SDH.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdovce jsem od svých 
osmnácti let, takže letos již čtyřiadvacátý rok.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? To, 
že u hasičů je dobrá parta lidí.

Jaroš Jaroslav alias 
„Pjedseda“
Funkce: Strojník
Školení: Kurz Hasič; 
Školení strojníků
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? U sboru jsem 
byl již jako malý pionýr, 
přibližně od 10 let. 
Do výjezdové jednotky 
jsem se však dostal později, abych posílil akce-
schopnost našich hasičů a také z důvodu, že to 
mám do zbrojnice jen pár kroků. :)
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Přišel jsem do sboru společně 
s Liazkou v roce 2006, takže deset let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Fajn parta lidí, pravidelný přísun adrenalinu, 
a hlavně že mohu pomáhat druhým.

Prokeš František
Funkce: Strojník
Školení: Kurz Hasič; 
Školení strojníků
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? Přes mého otce 
jsem nastoupil k hasi-
čům již ve svých šesti 
letech. V osmnácti jsem 
poté vstoupil i do výjez-
dové jednotky. Plnoletost byla totiž základním 
předpokladem pro ježdění k požárům.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Od roku 1979, takže již 37 let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? Asi 
stejně jako ostatní kluky mě nejvíce motivuje 
možnost pomáhat druhým. Další velkou motiva-

pokračování na straně 9



Kopidlenské listy duben 2016 9

cí je můj zájem o hasičskou techniku, jak histo-
rickou, tak i současnou. Jsem rád, že o ni mohu, 
společně s dalšími hasiči, pečovat.

Doktor Pavel alias 
„Lékař“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Zdravotníci
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? K hasičům jsem 
přišel jako dítě před 
padesáti lety (bylo mi 
osm). Byl to kroužek 
jako jiné, ale byla tam technika, závody a dobrá 
parta. Na první požár jsem jel asi v sedmnácti 
a už mi to zůstalo.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Jestli dobře počítám, tak již asi 
41 let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Dělám hasičinu, protože mě to baví a protože si 
myslím, že to má cenu. Je to koníček jako každý 
jiný.

Habich Daniel alias 
„Daník“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; Zdravot-
níci, Profesionální hasič
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? Ke sboru jsem 
se dostal skrz požární 
sport, když jsme s kamarády zakládali „B-Team“. 
Výjezdová jednotka pak přišla sama od sebe.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Od svých 18 let, takže 5 let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Jelikož jsem hasičem z povolání, tak mojí hlavní 
motivací být dobrovolným hasičem je vyvrácení 
pomluv, že „dobráci“ jsou „ožralové“, což si bohu-
žel široká veřejnost myslí…

Habich Lukáš alias 
„Lucky“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; VZOHV; 
Zdravotníci; Obsluha 
výškových plošin a košů
Jak ses dostal ke sbo-
ru a do výjezdové 
jednotky? Ke sboru 
jsem se dostal díky 
kamarádovi, který se o hasiče zajímal již dříve 
a seznámil mě se současnou partou. Poté jsem 
začal provozovat požární sport. Krátce nato 
jsem vstoupil do výjezdové jednotky, protože 
jsem chtěl poznat něco nového.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdové jednotce jsem 
zhruba šest let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Motivuje mě pomoc druhým, zájem o zdo-
konalování ve věcech spjatých s hasičinou 
a v neposlední řadě touha po zdokonalení 
v obratnosti.

Häuszler David alias 
„DVD“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; Obsluha 
přenosných motorových 
řetězových a rozbrušo-
vacích pil; Zdravotníci
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednot-
ky? Již jako malý kluk jsem byl u hasičů v Bystři-
ci. Po přestěhování do Kopidlna jsem se jednou 
u piva seznámil s místní hasičskou partou, která 
mi nabídla post v soutěžním družstvu. Do výjez-
dové jednotky jsem vstoupil krátce nato.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdovce jsem jedenáct 
let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Nejvíc mě motivuje možnost pomáhat druhým.

Hladík Pavel alias „Had“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? Přes kamarády 
a známé. Zalíbilo se mi 
to, tak jsem si řekl, že to 
zkusím, a už jsem u ha-
sičů zůstal.
Jak dlouho jsi ve vý-
jezdové jednotce dobrovolných hasičů? Zatím 
krátce, nastoupil jsem v loňském roce.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Motivuje mě dobrý kolektiv. Pocit, že dělám 
správnou věc a mohu pomáhat. Někdy i trochu 
adrenalin.

Hrdý David alias  
„Hrďas“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? K výjezdové 
jednotce jsem se dostal 
přes kamarády, se který-
mi jezdíme na soutěže 
v požárních útocích.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdové jednotce jsem 
krátce, od roku 2015, ale i za tak krátkou chvíli 
jsem byl u dvou výjezdů a také na příslužbě 
u profihasičů v Jičíně, kde jsme měli kurz první 
pomoci, vázání uzlů a slaňování.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Být dobrovolným hasičem mě motivuje to, že 
mě baví pomáhat druhým, když jsou v nouzi 
a nemohou si sami pomoct. Ale hlavně i to, že 
je u hasičů suprová parta lidí, se kterými se dá 
dělat spousta věcí, nejen jezdit k nehodám nebo 
požárům.

Mencl Jiří alias 
 „Menclik“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; Obsluha 
přenosných motorových 
řetězových a rozbrušo-
vacích pil; Obsluha výš-
kových plošin a košů
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednotky? Do sboru jsem se 

dostal díky kamarádovi, který mě oslovil, abych 
šel do týmu požárního sportu. Následně jsem 
po třech letech nastoupil do výjezdové jednotky.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Již třináct let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Možnost pomáhat druhým je asi největší moti-
vací.

Mencl Miloš alias 
„Mejla“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice
Jak ses dostal ke sbo-
ru a do výjezdové 
jednotky? Tuším, že 
jsem nejdřív běhal 
za soutěžní družstvo 
v požárním sportu a pak to šlo ráz na ráz. :)
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Nějaký ten pátek to už bude, 
počítám tak třináct let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Láká mě zažít zajímavé dobrodružství a hlavně 
pomáhat tam, kde je potřeba.

Prášek Vojta alias 
„Tableta“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
VZOHV
Jak ses dostal ke sbo-
ru a do výjezdové 
jednotky? Do sboru 
jsem se dostal přes 
kamaráda, který mě 
oslovil a přivedl do ha-
sičské zbrojnice, kde 
jsem poznal další kluky. Slovo dalo slovo, vyplnil 
jsem přihlášku a od té doby jsem jak u sboru, tak 
i ve výjezdové jednotce.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdovce jsem přibližně 
dva roky.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Motivuje mě možnost pomáhat druhým lidem.

Tomíček Jakub alias 
„Tonny“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; VZOHV; 
Obsluha výškových 
plošin a košů; Zdra-
votníci
Jak ses dostal ke sbo-
ru a do výjezdové 
jednotky? To kdybych 
věděl… :) Ale jestli si dobře vzpomínám, tak 
společně s kluky Habichovými, přes požární 
sport, konkrétně B-Team. Výjezdovka pak přišla 
automaticky.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Od své plnoletosti, takže pět 
let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? 
Zčásti je to domácí nuda, ale v neposlední řadě 
i možnost někomu pomoct a být přínosem. Sa-
mozřejmě i kolektiv je jeden z hlavních důvodů, 
proč jsem u hasičů.
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Valenta Jakub alias 
„Jákob“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; VZOHV; 
Obsluha přenosných 
motorových řetězových 
a rozbrušovacích pil; 
Zdravotníci
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jednotky? Do sboru jsem se 
dostal přes svého kamaráda a do výjezdové jed-
notky přes sportovní družstvo.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdové jednotce jsem 
téměř 8 let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? Moti-
vuje mě pomáhat druhým a být s dobrými přáteli.

Vodák Petr alias „Pórek“
Funkce: Hasič
Školení: Kurz Hasič; 
Školení pro práci v dý-
chací technice; Obsluha 
přenosných motorových 
řetězových a rozbrušo-
vacích pil
Jak ses dostal ke sboru 
a do výjezdové jed-
notky? Kdysi mě kluci 
oslovili, zda bych nechtěl běhat za kopidlenské 
hasiče v požárním sportu. Do výjezdu jsem se 
dostal automaticky.
Jak dlouho jsi ve výjezdové jednotce dobro-
volných hasičů? Ve výjezdovce letos budu 16 let.
Co tě motivuje být dobrovolným hasičem? Je 
tu dobrá parta lidí. A jsem rád, že mohu pomoci 
druhým.

Rozdělení jednotek požární ochrany:
JPO I – jednotka hasičského záchranného sbo-

ru s územní působností zpravidla do 20 minut jíz-
dy z místa dislokace, výjezd jednotky do 2 minut 
od  vyhlášení poplachu jednotce (např. HZS KHK 
PS Jičín)

JPO II – jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce s členy, kteří vykonávají službu jako svoje 
hlavní nebo vedlejší povolání, s územní působ-
ností zpravidla do 10 minut jízdy z místa dislo-
kace, výjezd jednotky do 5 minut od vyhlášení 
poplachu jednotce (např. hasiči Kopidlno)

JPO III – jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce s  členy, kteří vykonávají službu v  jednotce 
požární ochrany dobrovolně, s územní působnos-
tí zpravidla do  10 minut jízdy z  místa dislokace, 
výjezd jednotky do 10 minut od vyhlášení popla-
chu jednotce (např. hasiči Vysoké Veselí)

JPO IV – jednotka hasičského záchranného 
sboru podniku, výjezd jednotky do 2 minut od vy-
hlášení poplachu jednotce (např. hasiči Škoda 
Auto či Čepro Cerekvice)

JPO V  – jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce s  členy, kteří vykonávají službu v  jednotce 
požární ochrany dobrovolně, výjezd jednotky 
do  10 minut od  vyhlášení poplachu jednotce 
(např. hasiči Jičíněves)

Školení
Kurz VZOHV (Vyproštění zraněných osob z ha-

varovaných vozidel): Jedná se o pětidenní inten-
zivní školení ve Velkém Poříčí, kde jsou účastníci 
kurzu na začátku seznámeni s bezpečností práce 

při zásahu u  dopravních nehod. Poté následuje 
sezení s psychologem, který hasiče seznamuje, jak 
jednat s postiženými, jak s jejich příbuznými a jak 
zvládat stres během zásahu a hlavně po něm. Ná-
sledně kurz pokračuje na vrakovišti, kde se simu-
lují různé možnosti dopravních nehod, při kterých 
je nutné použít hydraulické vyprošťovací zaříze-
ní, i varianty, kde se jedná pouze o první pomoc 
posádce vozidla s  následným vyproštěním bez 
použití hydrauliky. Při těchto simulacích si hasiči 
zkusí nejen práci se zdravotnickými prostředky 
a  hydraulickým zařízením či zvedacími vaky, ale 
dozvědí se také, jak nejlépe stabilizovat vozidlo 
po  nárazu například pomocí žebříku nebo lan. 
Celý kurz je poslední den zakončen praktickou 
a  písemnou zkouškou a  úspěšní účastníci poté 
dostávají potvrzení o jeho absolvování.

Kurz Obsluha přenosných motorových ře-
tězových a rozbrušovacích pil: Jedná se o pěti-
denní školení v hasičské škole v Bílých Poličanech. 
Začátek kurzu je tradičně věnován bezpečnosti 
práce při zásahu a kácení, včetně videí a fotografií 
různých úrazů motorovou pilou. Následuje teore-
tická část, kde se hasiči dozvídají vše o  technice 
kácení stromů, různých možnostech řezání a  sa-
mozřejmě i  informace o péči a údržbě motorové 
pily. Posléze se účastníci kurzu rozdělí na skupiny 
a pokračují v lese, kde se simulují různé možnos-
ti řezání. Celý kurz je poslední den opět uzavřen 
praktickou i písemnou zkouškou.

Školení Nositelů dýchací techniky: Jedná se 
o  třídenní kurz probíhající v  hasičské škole v  Bí-
lých Poličanech. Začátek kurzu je věnován tradiční 
bezpečnosti práce. Následně se účastníci dozvě-
dí, jak správně s  dýchacím přístrojem zacházet 
a jak ho udržovat. Praktická část výcviku probíhá 
na  polygonu, kde hasiči (většinou ve  dvou) plní 
různé úkoly, např. nalézt a  vynést 80kg figurínu 
nebo plnou tlakovou láhev ze zakouřených a stís-
něných prostor. Pro dobrovolníky je i  možnost 
slaňování z  8m věže v  dýchacím přístroji, aby si 
osvojili i možnosti úniku z hořících budov. Posled-
ní den kurzu je opět věnován praktickým i písem-
ným zkouškám.

Kurz Zdravotník: Jedná se o dvoudenní zdra-
votnický kurz, konaný na Požární stanici HZS v Ji-

číně. Během kurzu se účastníci seznamují s  bez-
pečností práce, základními postupy poskytnutí 
první pomoci, jako jsou umělé dýchání a  masáž 
srdce, prováděné na  figuríně. Dále se učí, jak 
správně diagnostikovat zranění a  jak je ošetřit. 
Velká pozornost je věnována i  přípravě pacienta 
na  transport do  nemocnice. Kurz začíná teorií, 
spojenou s promítáním videí a fotografií různých 
druhů zranění, při kterých je konzultováno, jaká je 
správná varianta ošetření. Následují praktické úlo-
hy, kde účastníci musí u simulujících osob správně 
rozpoznat zranění a ošetřit je. Zakončení kurzu je 
tradiční písemnou i praktickou zkouškou.

Andrea Menclová

pokračování ze strany 9

Příslužba na HZS Jičín. Cvičení ve vyprošťování z havarovaných vozidel. Stabilizace vozu na boku 
pomocí žebříků.

Příslužba na  HZS Jičín. Výstup po  žebříku 
do výšky 28 m v dýchací technice.
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Dělám rád druhým radost, říká 
v rozhovoru Jiří Masák

Jiří Masák, kopidlenský rodák žijící již 26 
let v  Poděbradech. Brusič olovnatého křiš-
ťálu v  poděbradských sklárnách, který se 
amatérskému malování věnuje již od dětství, 
ale malbu na plátno objevil teprve nedávno. 
Jeho obrazy ztvárňují většinou symboliku, 
některé abstrakci.

Výstavu obrazů Jiřího Masáka bylo možné 
zhlédnout na malé scéně Kulturního a vzdě-
lávacího centra od 16. 1. do 20. 2. 2016.

Prozraďte nám, kdy vznikl váš první obraz.
Tak tedy, můj první obraz vznikl asi před 25 

lety. Na  to, že byl můj první, byl také dopo-
sud největší. Již v dětství jsme s rodiči a mou 
sestrou jezdili na spousty výletů po hradech 
a  zámcích. Nevím proč, ale již tenkrát se mi 
líbily právě ty tmavé nádherné obrazy. Jeli-
kož jsem rád maloval už od mala, tak jsem se 
rozhodl, že si také takový namaluji. Taťka mi 
udělal z palubek rám, já si napnul plátno, do-
stal jsem olejové barvy a bylo. Bohužel jsem 
přecenil své síly a  skončil jsem u  barevných 
čtverců, které jsou také vidět na mé výstavě. 
Jelikož neměl celá dlouhá léta žádný název 
a ani přesně nevím, kdy vznikl, dal jsem mu 
název až před výstavou. Shodli jsme se se ses-
trou na 25 letech a jmenuje se „Barvy dětství“.

Jakým tématům se nejraději věnujete při 
své tvorbě?

Na mou tvorbu asi není žádné určení jako 
realismus nebo abstrakce. Podle mě si maluji 
právě to, co mě napadne. Docela mě zajímají 
lidské ruce a odstínování barev od nejtmav-
ších po nejsvětlejší. Líbí se mi také černý pod-
klad, který je podle mě velmi zajímavý, i když 
se někomu může zdát depresivní.

Ovlivňuje vaše nálada výslednou podobu 
obrazů?

Konečnou podobu mých obrazů neurčuje 
nálada, nýbrž název. Jelikož moje nálada je 
na 95 % pozitivní a prakticky pořád uchechta-
ná, nevím, jak by takový obraz vypadal. Mož-
ná to někdy zkusím podle nálady.

Máte mezi malíři nějaký svůj vzor?
Vzor nemám prakticky žádný. Líbí se mi 

ale Rembrandt, Caravaggio nebo Rubens. 
Musí mi obraz něco říkat nebo mě něčím za-
ujmout.

Jak dlouho malujete jeden obraz?
Jak který obraz, ale většinou ho domaluji 

tentýž den, jelikož jsem člověk, který nemá 
rád rozdělanou práci. Těším se na  výsledek, 
jak bude vypadat. Například trojice obrazů 
s názvem Zavřené dveře. Nejdříve jsem začal 
malovat ženu, tak se mi líbil ten nápad klíčo-
vé dírky, že jsem začal malovat muže a ještě 

tentýž den jsem domaloval oba milence. Vět-
šinou tedy jeden den.

Kolik jich namalujete za rok?
Maluji pouze, když mám čas, když mám ná-

zev a v neposlední řadě většinou když jsem 
doma sám bez přítelkyně. No asi tak pět šest.

Prodáváte svoje obrazy, nebo je raději vě-
nujete?

Dělám rád druhým radost a  vlastně tím 
jsem se vrátil k  malování. Šli jsme k  našim 
přátelům poblahopřát k narozeninám a mou 
přítelkyni napadlo, abych namaloval obraz 
od  známého umělce Ringo Čecha „Zvířát-
ka obdivují p…“. Hned při předávání tohoto 
dárku jsem dostal zakázku na další obraz pro 
známé, kteří toužili mít také takový. Potom 
jsem si řekl, proč někoho kopírovat, když si 
mohu malovat, co se líbí mně. Tak tedy raději 
je dávám jako dárky, ale pouze když vím, že 
jsou pro někoho, na kom mi opravdu záleží. 
Většinou jsou malovány s nějakým spojením 
té osoby, které je darován, jako například 
„Vzpomínka na  Křešice“ pro mou maminku 
Věrušku.

Ptala se Renata Holubová

Chtěl bych poděkovat všem těm, kteří 
se přišli podívat na mé obrazy, a těm, kteří 
ještě možná přijdou. Také paní Renatě Ho-
lubové za to, že mě a mé obrazy neodmítla 
a  prakticky hned nabídla termín výstavy. 
Nejsem žádný akademický malíř ani žád-
ný umělec, maluji to, co se mi líbí, a hlavně 
rád, jako dělám svou práci brusiče.

Jiří Masák
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Roman Kotlář, vítěz soutěže MasterChef Česko
V podzimním období roku 2015 mnoho 

domácností sledovalo televizní pořad Mas-
terChef Česko, v kterém většina našich ob-
čanů zaznamenala „Kopidleňáka Romana“. 
Průběh soutěže jsem sledovala zprostřed-
kovaně, ale vyvrcholením bylo jeho vítěz-
ství, které mne velice potěšilo. Nejvyšší po-
zici stupně vítězů vybojoval Roman Kotlář, 
občan našeho města. Patří mu obdiv za to, 
že měl tolik odvahy se soutěže zúčastnit 
a  v  soutěži bojovat, dále také patří Ro-
manovi veliký dík za  reprezentaci našeho 

města Kopidlna a v neposlední řadě patří 
Romanovi gratulace za tento výkon.

Chtěla bych na tomto místě panu Roma-
novi Kotlářovi také poděkovat za možnost 
uspořádat besedu v Kulturním a vzděláva-
cím centru, která byla z mého pohledu ve-
lice úspěšná. I nadále budeme s Romanem 
v kontaktu a věřím, že ještě dojde k setká-
ní našich občanů s  výhercem například 
na Kopidlenských slavnostech.

Hana Masáková, starostka

O Šnečkovi
…v  souvislosti s  nekamerovým castingem 

mám takový příběh a nazval jsem si ho příběh 
o šnečkovi, a to proto, protože jsem takového 
šnečka potkal! … 

…já jsem na  ten nekamerový casting uva-
žoval takovýmto způsobem. Buď můžu pre-
zentovat chuť mého oblíbeného jídla, na kte-
rém toho příliš moc neodpracujete. Nebo, 
a takhle já jsem to viděl, jídlo, které je poměrně 
běžné, tolik mě nevystihuje, ale zase ukáže to, 
že něco umíte, nebo aspoň trochu, pokud se to 
povede.

No a jedním z těch jídel, které není mně úpl-
ně vlastní, ale dá se na  něm ukázat, že něco 
umíte, byla paštika. A chtěl jsem ji doplnit tím, 
že si upeču sám chleba a uvařím si takovou tu 
klasickou sladkou kombinaci v  podobě čatní 
třeba z  hrušek. Takhle jsem na  tom pracoval 
asi do půlnoci. Rozhod jsem se pro to, odpra-
coval jsem to, první hodina ranní nebo spíše 
noční odbila, a já jsem dosáhl toho, že všech-
no bylo připraveno k  ochutnání. Všechno to 
vychladlo a tak dál a ta paštika nebyla dobrá! 
Nebyla taková, abych já si vůbec řek, že jsem 
ochotný s  něčím takovýmhle tam sám sebe 
prezentovat, a říkám si: „Proboha proč!“ Tak mi 
dalo dost přemýšlení a možná tak trochu pře-
mlouvání se, jestli do toho vůbec jít. Tak jsem 
do  toho šel a  cítil jsem tak trochu zradu. … 
Donutilo mě to přemýšlet, jestli to nezabalím, 
čistě náhodou, že se na to prostě vykašlu. Ane-
bo jestli se teda nezačnu snažit ještě trochu víc 
a  měl jsem tam tu variantu, která bude teda 
charakterizovat mě, ale nebude tak odpraco-
vaná. No a chyběla mi na to jedna ingredience 
a  já už si nevzpomenu jaká, každopádně do-
nutila mě vyrazit tady do obchodu, ráno.

V  jednu hodinu jsem šel spát a  říkal jsem 
si: „Tak se prostě ráno probudím a  uvidím, co 
z toho bude!“ Jinak tou druhou variantou mně 
blízkou je salát z manga. Salát, žádný ohřívá-
ní, jenom dobře, z mého pohledu, dobře zkom-
binovaný salátový a bylinkový listy s mangem 
a  dost zásadní doplněk tam tvoří kešú oříšky 
a dresink z datlového sirupu. A tak mi chyběla 
ta ingredience a bylo po dešti a já jsem vyrazil 

do  obchodu. Pořídil jsem jakkoli v  Kopidlně, 
kde ty věci často nebývají, nejsou k  sehnání, 
tak jsem pořídil a  šel jsem zpátky. A  napro-
ti jednotě tam u  nádraží, tam chodíte dnes 

a denně, téměř asi většina z vás. Hmmm, když 
jsem šel zpátky, plazil se mi přes cestu šnek! 
Šneček! A já jsem ho překročil a udělal jsem asi 
tři kroky, jenomže on to nebyl úplně obyčejný 
šneček, tu neobyčejnost poznáte! … Ale proč 
mě zaujal? On to byl takový ten duhový s tou 
téměř průhlednou, průsvitnou nohou. To není 
jen tak normální šneček. No a tak jsem ho pře-
kročil, šel jsem dál, zastavil jsem se, a bliklo mi 
hlavou, že jsem ho málem zašláp! Tak jsem se 
vrátil, vzal jsem ho do ruky, a co udělal? Scho-
val se! Úplně přirozeně. A  mně v  hlavě bliklo 
nebo sem mu to jen tak v hlavě povídal: „Proč 
se přede mnou schováváš, když já ti chci vlast-
ně pomoct! Proč se schováváš, když já jsem tu 
kvůli tobě, aby tě nikdo nezašláp. A chci ti jako 
zkrátit tu cestu, dám tě do  tý trávy.“ No a  tak 
jsem ho vzal, dal jsem ho do trávy a on se při-
rozeně plazil dál. 

Tak jsem si to jenom zopakoval a  říkám si: 
„Páni, tak vždyť já mu pomáhám, a on si my-

slí, že jsem proti němu!“ A bliklo mi, že to, co se 
stalo s tou paštikou, možná znamená pomoc. 
A tak, jakkoli jsem do tý doby přemýšlel, jestli 
má smysl tam jet, tak jsem se uklidnil, a  říkal 
jsem si, že je všechno na mý straně. Prezento-
val jsem se tam tím salátem z manga. 

… A když se té poroty zeptali, jaké jídlo jim 
z nekamerových castingů chutnalo nejvíce, byl 
to můj mangový salát.

Takto krásně popsal svůj vstup do soutěže 
MasterChef Česko její vítěz, a  kopidlenský 
rodák, Roman Kotlář.

„Je to stále jen „obyčejný kluk“! Příjemný, 
milý, skromný, vtipný!“ Dovolím si říct, že 
takto působil už od samého začátku na sto 
účastníků besedy, a  komentáře na  sociál-
ních sítích nemluví jinak.

Celá beseda se odehrávala ve  velice pří-
jemné, uvolněné a  přátelské atmosféře. 

Besedu vedla starostka Hana Masáková 
a kromě příběhu, který jste četli na začátku, 
na sebe Roman prozradil, že nejraději má čes-
kou kuchyni, přes den jí po malých porcích, 
a pořádně si navaří až doma a kvalitně. Do-
zvěděli jsme se také, jak probíhaly castingy, 
natáčení, jak to vypadalo v zákulisí, a spous-
tu jiných zajímavých informací. Také zde 
padl návrh na uspořádání kuchařského kur-
zu v Kopidlně, kterému se Roman nebránil.  
A protože vás nechceme připravit o zážitek, 
máme pro vás krátký rozhovor, který nám 
Roman poskytl mimo besedu.

Bydlíš v  Kopidlně, učíš v  Rožďalovicích, 
tak jak ses dozvěděl o  této soutěži, re-
spektive byl to tvůj nápad přihlásit se?

pokračování na straně 13
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Možnost přihlásit se do  soutěže Master-
Chef Česko našla moje partnerka jako infor-
maci na  internetu. Pak následovala otázka, 
jestli ano, nebo ne, a já řekl ano.

Jak reagovala tvoje rodina a  blízcí 
na účast v soutěži?

Jako v  naprosté většině příležitostí, které 
jsem se ve  svém životě rozhodl využít, mě 
i v této moje rodina podporovala.

Co ti účast v soutěži dala?
To, co jsem jí byl ochotný dát já, nic víc, ale 

ani o nic méně.

A litoval jsi někdy, že ses 
do soutěže přihlásil?

Několikrát nastala situa-
ce, kdy bych litovat mohl, 
ale rozhodl jsem se zabrat 
ještě víc.

Jak se změnil tvůj život 
po výhře?

Teď si snad s čistým svě-
domím můžu říct, že jsem 
uvařil opravdu dobré jídlo 
i  podle měřítek špičko-
vých profesionálů.

Stalo se ti někdy, že by tě 
zastavovali lidi na ulici?

Ano, to se děje, a je pro mě velmi příjem-
né, s jakou slušností z jejich strany.

Musím se zeptat i na průběh natáčení. Jak 
dlouho se natáčel jeden díl, který jsme 
mohli vidět v TV?

Jeden díl se točil jeden den.

Nešlo si nevšimnout, že od uplynutí časo-
vého limitu k hodnocení jídel se zázračně 
uklidily pracovní plochy. Jak probíhalo 
toto kouzlo?

Bez pomoci kouzelných hůlek, průběh byl 
zcela přirozený. Po skončení časového limitu 

byly stoly uklizeny a vše pokračovalo tak, jak 
znáte z televize.

A proč jsme viděli ve finálovém díle na za-
čátku pouze maminku a sestru a tatínek 
s přítelkyní se objevili až na vyhlášení vý-
sledků?

Ten důvod je jednoduchý, pracovní povin-
nosti.

Co se ti honilo hlavou při vyhlášení vý-
sledků?

Vnímal jsem jen silný tlukot mého srdce, 
hlava šla stranou.

Jsi v kontaktu s některým z bývalých sou-
peřů?

Jsem v kontaktu s Luckou 
a Honzou.

Je nějaké jídlo, které va-
říš nejraději? A pro koho 
nejraději?

Jsou suroviny, se kterými 
vařím rád, ale jídlo si nevy-
bavím. A  pro koho nejra-
ději? Pro rodinu.

Moje poslední otázka. 
Kdo je doma „Master-
Chef“?

Já doufám, že nikdo.

Beseda byla ukon-
čena autogramiádou 

kuchařky s  Romanový-
mi recepty, nejenom s  jeho recepty, a  ti 
„odvážní“ se s  ním mohli i  vyfotografovat. 

„…já ještě než, pardon, ještě jenom než, ne-
chci říct na oplátku, ale to, co mně leží na srdci, 
je to, že to, co se tady odehrálo, je pro mě velmi 
důležité a symbolické. Protože můžu mít bese-
dy, kde bude víc lidí, možná víc otázek, možná 
toho ze sebe víc vydám, ale žádná z nich ne-
bude v Kopidlně. Ve městě, kde jsem se naro-
dil, nebo ne narodil, ale kde naprostou většinu 
svého života žiju, vlastně od narození. Tak mi 
bylo velkým potěšením a já děkuji…“

Ptala se Andrea Menclová

pokračování ze strany 12

Čestný občan města Kopidlna, dramatik, 
scenárista a herec Zdeněk Svěrák oslavil 
28. března životní jubileum. K osmdesá-
tým narozeninám mu přejeme hlavně 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů.

Město Kopidlno
a redakční rada Kopidlenských listů

Regionální muzeum a galerie v Jičíně 
vydává už mnoho let pozoruhodnou 
publikaci Muzejní noviny. Na webových 
stránkách www.muzeumhry.cz zjistíme, 
že nejstarší číslo je z roku 1992. Starší čís-
la si ze stránek můžeme stáhnout a z čí-
sel, která jsou dosud v muzeu v prodeji, 
byla loni zakoupena ta, která jsou věno-
vána nedalekým obcím. V  kopidlenské 
knihovně si teď můžete vypůjčit Mu-
zejní noviny nejen o Pševsi (č. 36 z roku 
2015), ale také o Jičíněvsi (č. 35 z r. 2014), 
Starém Místě (č. 34 z r. 2013), Údrnicích, 
Úněticích a Bílsku (č. 29 z r. 2006), Dola-
nech, Ketni a Bartoušově (č. 26 z r. 2004) 
a Cholenicích (č. 23 z r. 2003) a také mi-
mořádné číslo z  roku 1998 věnované 
80. výročí vzniku samostatného česko-
slovenského státu. Číslo 11 z roku 1997 
věnované Drahorazi a č. 16 z roku 1999 
o Běcharech lze najít na stránkách Regi-
onálního muzea a galerie v Jičíně www.
muzeumhry.cz v části „Publikace“. Město 
Kopidlno jedná s muzeem o vydání Mu-
zejních novin také o Mlýnci a Ledkově.

Lenka Kropáčková

Zdeněk Svěrák 
slaví 80. narozeniny

Muzejní noviny o našich 
obcích si můžete přečíst 
v knihovně
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Zimní tábor na Krýšovně ve znamení boje 
o klíče k pevnosti Boyard

Je sobota 13. února, dětem na  Jičínsku 
začínají jarní prázdniny. Parta vedoucích má 
hlavně zásluhou Lenky vše připravené, a tak 
můžeme vyplout směr dobrodružství v PEV-
NOSTI BOYARD. Na  týden se změnila spor-
tovní ubytovna Krýšovna na okraji Prachova 
v pevnost. Nechyběl Otec Fura vlastnící klíče 
k  pokladům. Celým dobrodružným progra-
mem „prováděla“ soutěžící družstva Lenka 
– Patrice Laffont, která táborový program 
vymyslela. Pačesa měřícího čas nahradil 
vždy jeden z  vedoucích, který spustil pře-
sýpací hodiny, měřící čas pro plnění úkolů. 
Jirka představoval Pána temnot a v případě 
potřeby vystupoval i  jako Otec Fura. Pána 
pevnosti si zahrál David-Dejv.

Hlavní výhodou „Krýšovny“ je velký sál, 
kde je spousta místa pro hraní her. A pak je 
tu několik malých pokojíčků, které nám le-
tos posloužily jako místnosti pro úkoly pána 
temnot nebo sál s pokladem.

Vedoucí se sešli už v  sobotu odpoledne, 
aby připravili budovu pro pobyt dětí a dola-
dili některé detaily připravených her a soutě-
ží. V neděli odpoledne dorazily děti. Na jejich 
počet měla vliv chřipková epidemie, a  tak 
jich přijelo nakonec jen dvanáct. Po  tom, 
co se ubytovaly, seznámili jsme je s pravidly 
hry. A  ještě odpoledne jsme odehráli první 
soutěžní hru s názvem „Rubikova kostka“. Že 
je pro vás jednoduché složit Rubikovu kost-
ku? Možná ano, ale co když má obří rozmě-
ry a  jednotlivé díly jsou rozházené po lese? 
A  když vás navíc tlačí čas, který odměřují 
přesýpací hodiny? Děti byly šikovné a  prv-
ní úkol zvládly. Vítězný tým získal první klíč 
k  pokladu pevnosti Boyard. Poražený tým 
klíč nezískal, ale dostal příležitost vybojovat 
si ho u pána temnot. Smůla. Pán temnot byl 
v kondici, připravený úkol splnil lépe než vy-
braný zástupce družstva, a  tak klíč zůstává 
v pevnosti.

Takhle to fungovalo u všech her, například 
při přenášení váz na  násadách nebo úko-
lu „rozvaž uzle a  získej klíč“. Další úkoly se 
jmenovaly třeba tangram, rybolov, tajemné 
krabice a podobně. Součástí programu byla 
také noční hra. Při ní musely děti překonat 
nejen strach ze tmy, ale i sáhnout do nádoby 
pro klíč, ve které je určitě něco „hnusného“. 
Některé děti to zvládly v  pohodě, někte-
ré museli Otec Fura a  Pán pevnosti hodně 
přemlouvat. Nakonec sice s  odporem, ale 
do nádob sáhly a zlatý klíček získali všichni.

Důležité pro soutěžící družstvo bylo úkol 
nejen splnit, ale i porazit soupeřící tým. Pou-
ze vítězný tým získal klíč hned a ten poraže-
ný se musel utkat s  Pánem temnot. Získat 
klíč v duelu s Pánem temnot nebylo vůbec 
jednoduché, protože tomu se dařilo celý 
týden vyhrávat téměř v  každém souboji. 
„Měla jsem připravených devět her a  de-
vět soubojů s  Pánem temnot,“ konstatuje 
Lenka. „Předpokládala jsem, že děti získají 
z těchto her a soubojů minimálně sedm klí-
čů a část z nich bude těch správných, které 
jim umožní otevřít truhly v sálu s pokladem. 
Když jsem ale ve  středu zjistila, že jeden 
z  týmů neotevře ani jednu truhlu ze sedmi 
připravených a před námi jsou poslední dvě 
příležitosti k získání klíčů, museli jsme s tím 
něco udělat.“ Pán pevnosti přece jen není ta-
kový lakomec, jak vypadá, a dal soutěžícím 
šanci vybojovat klíče při dalších zkouškách. 
Ale proč se zase dařilo jen Pánu temnot 
a „modrým“, tak to je záhada. Nebo smůla 
pro „červené“? A tak čtvrteční noc posloužila 
k přípravám dalších her, aby i „červení“ měli 
šanci si otevřít truhly s poklady. Podařilo se 
a v pátek dopoledne jsme hry stihli odehrát. 
Odpoledne nás čekala už jen cesta pro indi-
cie. Ty jsou potřebné k  získání hesla, které 
otevře dveře sálu s  pokladem. My „dospě-

láci“ jsme vyběhli do  terénu vše připravit. 
Jaké však bylo naše překvapení, když jsme 
se vrátili zpět! Děti objevily lístek, na  kte-
rém jsme měli indicie napsané. „Oni mají oči 
snad všude!“ hrozí se Lenka. „Naštvaná jsem 
být nemohla, asi moje chyba, někde mi lístek 
vypadl a „bylo vymalováno“.“ Během přípra-
vy svačiny to Lence v hlavě šrotovalo na plné 
obrátky a  společně s  Otou a  Jirkou vymys-
leli indicie nové. Dejv je schválil. Můžeme 
je jen naházet do krabiček a vyrazit. Cestou 
za  indiciemi děti skládaly hlavolamy, luštily 
morseovku, řešily hádanku Otce Fury a  vy-
zkoušely svoji šikovnost při lovení indicie 
z  hasičské nádrže. Heslo uhodly oba týmy. 
Po večeři se jim otevřel sál s pokladem. Mod-
rému týmu se podařilo otevřít všech sedm 
truhel, protože měl všech sedm správných 
klíčů. Červený tým otevřel jen tři. Další klíče 
do zámků nepasovaly. Ale i přes to myslíme, 
že zklamaní nebyli.

V  průběhu tábora jsme nezapomněli ani 
na  tvůrčí činnost. Co jiného v  zimě dělat 
než sněhuláky? A  protože venku není sníh, 
nezbylo nám než vyrobit sněhuláky z  po-
nožek. Děti také navlékaly korále, na  které 
pověsily zlatý klíček od Otce Fury. Vyráběly 
vázy z  PET lahví, zdobily hrníčky a  každý si 
vytvořil deníček. Zda do něho budou doma 
psát své zážitky z  letošního zimního tábo-
ra, to už nezkontrolujeme. Hlavní ale je, že 
se jim společně strávený týden líbil, o čemž 
svědčí i  SMS od  jednoho z  děvčat z  červe-
ného týmu – cituji: „Ahoj ten tabor bil božííí, 
super“.

Mezi zimním a letním táborem plánujeme 
ještě jednu víkendovou akci v jarních měsí-
cích a místem společného setkání bude zá-
kladna v Bukvici.

Lenka Daňová, vedoucí tábora, 
a Jirka Machula
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Ptačí budky ukázaly, jak si žáci umějí zorganizovat práci
1. 9. 2016 se naše škola zapojila do dvou 

operačních programů OPVK „Výzva 56“ 
a „Výzva 57“. V rámci druhé výzvy byly klíčo-
vými aktivitami projektu rozvoj technických 
dovedností žáků, rozvoj profesních doved-
ností učitele a rozvoj ústních a komunikač-
ních dovedností žáků v  anglickém jazyce 
formou blended learningu. V hodinách pra-
covních činností chlapci na druhém stupni 
vyráběli ptačí budky pro sýkorky. Po ukon-
čení projektu každý žák zpracoval závěrečné 
vyhodnocení, které se spolu s  formativním 
hodnocením učitele stalo součástí žákova 
portfolia.

Naším úkolem bylo v  hodinách pracov-
ních činností vytvořit ptačí budku. Ptačí 
budka byla podle návodu jednoduchá, což 
se na první pohled zdálo, ale dala nám hod-
ně práce. Budky jsme dělali podle návodu, 
tudíž jsme všechny údaje měli předem za-
dané. Připravili jsme si jednoduchý náčrtek 
výrobku. K  práci jsme potřebovali úhelník, 
tužku, pilník, háček, vrtačku, metr, dřevo, 
šroubovák a  šrouby atd. Na  začátku jsme 
vyřezali ze dřeva díly, které později budeme 
potřebovat. Na dvanáct budek jsme potře-
bovali dvaasedmdesát kusů dřeva. Dvanáct 
kusů dopředu, dvanáct kusů na levou a dva-
náct kusů na pravou stranu a dvanáct kusů 
na  zadní stranu. Dále dřevo na  dno budky 
a  další dřevo na  zakrytí budky, na  střechu. 
Do dřeva, které jsme měli připravené, jsme 
na  přední stranu vyřezali otvor, aby moh-
li ptáčci vlétnout dovnitř a  byli v  bezpečí. 
Všechny kusy dřeva jsme opilovali a  vy-
brousili, aby měly na dotek hladký povrch. 
Otvory, které jsme vyřízli, jsme vyložili ple-
chem a  přidělali šroubky. Všechny nástro-
je jsme volili dle uvážení. Když jsme měli 
všechny strany připravené, začali jsme vrtat 
díly k sobě. Ptačí budky vypadaly překrásně 
a všechna práce se nám povedla a velice nás 
bavila. Naštěstí nebyl nikdo zraněn, ale kdy-
by ano, dokážu poskytnout první pomoc.

Filip Lambert, 9. třída

V  hodinách pracovních činností jsme 
vyráběli budky pro sýkorky. Nejprve jsme 
si na  dřevo metrem naměřili danou délku 
a potom jsme podle naměřené délky vyře-
zali stěny. V dalších hodinách jsme opraco-
vali rohy pomocí pilníku a smirkového papí-
ru tak, aby byly hladké.

Někdo pracoval s vrtačkou a někteří pra-
covali se šroubováky a šroubky a přidělávali 
všechny stěny k sobě tak, aby šla budka ote-
vřít. Otvíratelná přední stěna je důležitá pro 
čištění budky a  doplňování potravy. Dále 
jsme udělali otvor, aby mohly sýkorky vylé-
tat ven. Z plechu jsme nůžkami na plech vy-

střihli otvor podle návodu a vrtačkou jsme 
ho přidělali k  dřevěnému otvoru tak, aby 
tam pevně držel a  ptáci nemohli zobákem 
a drápky zvětšovat otvor.

Jan Maxian, 9. třída

Při tomto projektu jsme dělali dvanáct 
ptačích budek. Dodržovali jsme zásady 
bezpečnosti, hygieny práce a  bezpečnost-
ní předpisy. Na  výrobu jsme použili dřevo, 
kousek plechu, šroubky a  jeden kovový 
háček. Pracovali jsme dle návodu a  svoji 
pracovní činnost jsme si zorganizovali a na-
plánovali. Začínali jsme vyřezáváním částí 
budky dle rozměrů, které byly předem ur-
čeny. Potom jsme obrousili jednotlivé díly 
budky a  vyřezali kulatý otvor do  přední 
části budky. Kolem něho jsme přišroubovali 
čtverec z plechu, ve kterém byl stejný otvor 
jako v přední části budky a který zabraňoval, 
aby ptáci zvětšovali vletový otvor. Dále jsme 
budky sešroubovali dohromady a  nakonec 
jsme přidali kovový háček, který držel dvíř-
ka zavřená. Na závěr jsme budku ještě jed-
nou obrousili. Na  výrobu jsme použili svě-
rák, pilku, pilník, brusný papír a šroubovák. 
Tato práce mě velice bavila a naučil jsem se 
při ní spoustu nových věcí. Také jsme si užili 
spoustu legrace a zábavy. Tuto činnost hod-
notím pozitivně. Doporučil bych ji všem, 
kteří se nudí a nemají co dělat.

David Petr, 9. třída

Formativní hodnocení pokroku žáka/žá-
kyně ze strany učitele.

Hodnotí se, jak zapojení do  realizace 
výrobku přispělo k  rozvoji technických 
a měkkých dovedností žáka/žákyně a co je 
potřeba udělat k dosažení lepších výsledků. 

Hodnocení žáka/žákyně se provádí slovně 
oproti očekávaným výstupům RVP ZV:

9. třída
Filip patří v pracovních činnostech k nej-

lepším a  nejpečlivějším žákům. Při práci 
na  ptačí budce toto potvrdil. S  technickou 
dokumentací výrobku dokáže pracovat úpl-
ně bez problému, v technickém názvosloví 
se orientuje a  dokáže jej využívat v  praxi. 
Na základě těchto znalostí je také schopen 
si vytvořit jednoduchý náčrt výrobku v oka-
mžiku, když např. technická dokumentace 
úplně neodpovídá rozměrům používaného 
materiálu.

Následně je dle této dokumentace scho-
pen provádět jednoduché i  složitější pra-
covní operace se svěřenými materiály, je 
schopen rozeznat a  dodržet správný tech-
nologický postup. Filip se orientuje v  jed-
notlivých druzích materiálu a  pracovního 
náčiní, většinou dokáže vybrat pro kon-
krétní pracovní operaci správné pracovní 
pomůcky i  materiál, svoji činnost je scho-
pen plně organizovat a plánovat. Dopomoc 
vyučujícího téměř nepotřebuje. Je velmi 
pracovitý, pečlivý a  při práci samostatný. 
Přesto je i jeho úloha při práci v týmu neza-
nedbatelná – je vždy schopný poradit či po-
dat pomocnou ruku také ostatním. Při práci 
v týmu patřil k nejlepším žákům.

Na svém pracovním místě dodržuje zása-
dy hygieny práce, řídí se zásadami bezpeč-
nosti při práci v dílně.

Při práci na ptačí budce se ukázalo, že Fi-
lip je schopný vyrobit celkem samostatně 
i náročnější výrobek.

Výsledek jeho práce je velmi dobrý. Práce 
se mu zdařila.

Mgr. Pavel Berný
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Čertí divadlo ve školní družině

Jak ve družině zlobili čerti

Sice již do školní družiny nechodíme, ale 
stále navštěvujeme kroužek hry na  flétnu 
u paní vychovatelky Komárkové. Ta nás po-
prosila, zda bychom zahrály na  flétnu při 
Čertím divadle. Jsme moc rády, že jsme si 
zase mohly zahrát s našimi oblíbenými dět-
mi ze školní družiny. Divily jsme se, co všech-
no děti zvládly při přípravě divadla. Kostý-
my a další věci, které byly potřeba k čertímu 
vystoupení, si děti přinesly z  domova, ale 
třeba krásně vymyšlenou petrovskou bránu 

a nádherné kulisy si vyráběly v družině. Di-
vadlo bylo srandovní, milé a  veselé. Určitě 
bylo vidět, jak se děti svědomitě připravo-
valy, a doufáme, že se líbilo i všem ostatním 
divákům. Za  nás to bylo nejvíce povedené 
divadlo, které jsme viděly. Děkujeme paní 

vychovatelce Komárkové za  hezké čertí 
představení a za to, že jsme si mohly s druži-
nou zahrát. Také děkujeme paní učitelce Za-
chovalové, která nás doprovázela na kytaru.

Nela Nekovaříková a Barbora Komárková, 
6. A

Chtěla bych se podělit o radost, s jakou při-
pravovaly děti divadlo.

Již od října jsme přemýšleli, o čem budeme 
hrát před Vánocemi. Protože jsme v  minu-
lém roce nastudovali hru o narození Ježíška, 
chtěli jsme letos něco jiného. Žáci přišli s ná-
vrhem, že by chtěli hrát zlobivé čerty. Téměř 
všichni se pustili do tvoření a náramně si to 
užívali. Divadlem žila celá družina. Hledali 
a  vymýšleli básničky a  příběhy o  čertech. 
Téměř denně přicházeli s  novými nápady. 
Postupně začal vznikat scénář. Zkoušely se 
scénky, písničky, tanečky a  užilo se hodně 
legrace. Rodiče nám pomohli s kostýmy. Děti 
přinášely rekvizity v podobě plyšových hadů 
a krys. Tvořili jsme rohy, ocasy, řetězy. Pilně se 
malovaly kulisy pekla, pekelné brány, kotlů 
i čertů. Zdobily se pozvánky a plakát.

Snažení dětí vyvrcholilo vystoupením pro 
rodiče. Příchozí byli přivítáni vánočními ko-
ledami, které hrály na  flétnu Barča a  Nelča. 
A  každý byl obdarován čertíky pochoutkou 
v podobě žížalky. Na kytaru děti doprovodi-

la p. uč. Dagmar Zachovalová. Divadélko se 
dětem velice povedlo. Za poctivou práci byly 
odměněny velkým potleskem a chválou.

Ilona Komárková, vychovatelka
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Deváťáci poznali Británii 
a zdokonalili si angličtinu

Parlament zavítal 
na radnici

Máme nejenom název 
tanečního kroužku,
ale i trička

Jazykový pobyt pro učitele na Maltě

Deset žáků deváté třídy se zúčastni-
lo ve  dnech 8.–14. 11. 2015 jazykového 
a  poznávacího pobytu v  anglickém pří-
mořském městě Brighton. Zájezd pro nás 
a spolucestující školu – gymnázium Slaný 
– organizovala cestovní agentura SLAN 
tour. Po  několikahodinové cestě Němec-
kem, Belgií a Francií jsme se v Calais nalo-
dili na trajekt směr Dover, Velká Británie.

Po  vylodění byl naším cílem Brighton, 
Royal Pavilion – bývalý královský palác, 
starobylá městská čtvrť The Lanes a  Bri-
ghton Pier. Večer jsme poprvé strávili 
ve  svých hostitelských rodinách. A  ráno 
nás čekala brightonská jazyková škola 
Olivet, uvítání ředitelem školy, rozdělení 
do  skupin a  spousta aktivit. Vždy po  do-
polední výuce jsme cestovali a  viděli tak 
zajímavá místa spojená s  historií Velké 

Británie – Portsmouth, Eastbourne, Seven 
Sisters, Hastings. V závěrečném dni výuky 
žáci obdrželi certifikáty o  absolvování ja-
zykového kurzu. Poslední den nás čekalo 
rozloučení s hostitelskými rodinami a další 
cesta – do Londýna.

Prohlédli jsme si ty nejznámější památ-
ky, např. Big Ben and The Houses of Par-
liament, Westminster Abbey, St. Paul‘s 
Cathedral, Trafalgar Square, Covent Gar-
den, Tower… Lodí jsme přepluli po Temži 
k místu, kde nás čekal autobus a cesta zpět 
domů.

Věříme, že pobyt v Anglii obohatil žáky 
nejen o nové jazykové znalosti, ale přede-
vším o  poznatky z  historie této nádherné 
země.

Iva Komárková, Mgr. Pavlína Koubová 
(pedagogický dozor)

Naše škole se zapojila do dotačního progra-
mu, který je financován z Evropského sociál-
ního fondu a státního rozpočtu ČR. Ve dnech 
26. 9. – 10. 10. 2015 jsem tak měla možnost 
zúčastnit se jazykového kurzu angličtiny 
na Maltě, která patří mezi nejvyhledávanější 
země pro výuku angličtiny. Pro kurz jsme zvo-
lili jazykovou školu Easy School of Languages 
v hlavním městě Malty – ve Vallettě.

Velmi pestrá a intenzivní výuka v této ško-
le, která je známa svou rodinnou atmosférou, 

byla vedena rodilou mluvčí, v  malé skupině 
s max. 10 studenty ze všech koutů světa. Sou-
částí výuky byly výlety po ostrově nebo výlet 
lodí na nedaleký úžasný ostrov Gozo.

Jsem opravdu ráda, že díky jazykovému 
pobytu jsem měla možnost poznat tuto zemi, 
její kulturu, historii, tradice, být v každoden-
ním kontaktu s  anglickým jazykem a  načer-
pat novou inspiraci pro práci s žáky.

Iva Komárková

Náš školní žákovský parlament zavítal 
na  Městský úřad v  Kopidlně. Měli jsme tu 
možnost setkat se s paní starostkou Ing. Ha-
nou Masákovou, která nás velmi pěkně při-
vítala. Nejdříve se paní starostka začala ptát, 
jak u nás probíhají schůzky parlamentu. Kaž-
dá třída si připravila na paní starostku otáz-
ky. Dozvěděli jsme se spoustu věcí o městě, 
o  jeho okolí, jak to probíhá na  městském 
úřadu a co pro nás město nového připravuje. 
Každá třída měla připravené otázky ohledně 
naší školy, kdy se bude opravovat, co no-
vého na škole bude apod. Paní starostka se 
snažila odpovídat dost srozumitelně, aby-
chom to pochopili. A tak jsme se ptali a ptali 
a čas nám utíkal. Na konci každý z nás dostal 
od paní starostky upomínkový balíček. Chtě-
li bychom jí touto cestou poděkovat, že si 
na nás udělala čas a že jsme se mohli zeptat 
na věci, které nás zajímaly.

Veronika Hnízdilová, 9. třída

Žáci navštěvující tanečně-pohybový krou-
žek při ZŠ a MŠ Kopidlno měli v prvním mě-
síci školy za  úkol navrhnout název tohoto 
kroužku. Tanečníci nabídli tyto možnosti: 
Tygří smečka, Tančící tornádo, Tanečky, Lví-
čata a Šelmy. Konečný název byl odhlasován 
všemi žáky I. stupně ZŠ. Po  sečtení všech 
platných hlasů zvítězilo těsně Tančící torná-
do, kterému na  paty dýchala Tygří smečka. 
A aby toho nebylo málo, tanečníci ještě po-
žádali žáky II. stupně, kteří rádi a pěkně kres-
lí, o  vytvoření loga kroužku. Na  konci října 
své práce odevzdalo 6 žáků. Z jejich obrázků 
si tanečníci vybrali dvě nejlepší loga, která 
jsou natištěna na  tričkách a  nebudou chy-
bět na  plakátech či pozvánkách. Autorkou 
loga vpředu je N. Lhotáková, 7. tř. Na  dru-
hém obrázku spolupracovaly žákyně 9. tř. D. 
Forbelská a L. Tanečková. Náklady na trička 
byly větší částí hrazeny příspěvkem od měs-
ta Kopidlno, zbylou část zaplatili rodiče žáků. 
Barvu triček si tanečníci odhlasovali sami 
během kroužku. Poprvé jsme nová trička 
oblékli na  předvánoční mikulášské nadílce. 
Pokud jste zvědaví, jak vypadají trička ta-
nečníků, přijďte se podívat na některá z na-
šich vystoupení. Přesné termíny se objeví 
včas na webových stránkách základní školy. 
Tímto bychom rádi ještě jednou poděkovali 
za  spolupráci všem, kteří se podíleli na  pří-
pravě a tvorbě všech novinek kroužku.

Barbora Olejarčíková, vedoucí kroužku
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Budoucí prvňáčkové putovali z pohádky do pohádky

První vysvědčení pro Zvídálky

Opět po roce 15. ledna 2016 ožila budova 
základní školy v  Hilmarově ulici zvídavými 
hlásky budoucích prvňáčků, kteří společně 
se svými rodiči přišli k zápisu.

Letošní zápis byl jako již tradičně moti-
vován světem pohádek. Děti se přenesly 
do  pohádkové říše. Pro zjištění školní zra-
losti a připravenosti dítěte na školu byl zápis 
opět rozdělen do  dvou částí. V  první části 
budoucí prvňáčkové putovali „z  pohádky 
do  pohádky“. Hned na  schodišti děti přiví-
tal veselý klaun, který jim předal vyzdobené 
jmenovky a uvedl je do pohádky, kde plni-
ly úkoly u  Manky, víly, anděla, princezny, 
čarodějnice a  vodníka. Šily své první šaty, 
stavěly věž z  kostek, andělovi hledaly ru-
kavice, skládaly puzzle nebo s  vodníkem 
chytaly rybičky. Za  splnění úkolu obdržely 

Ještě se nerozplynuly dojmy z  prvního 
dne začátku školní docházky Zvídálků a  už 
k nim přibyly další. Po dobu pěti měsíců se 
prvňáčkové pilně snažili. Ve slabikáři pozná-
vali hlásky, tvořili slova, četli věty i  krátké 
texty. V  písankách dokázali hlásky přemě-

nit na  písmena. V  matematice bez velkých 
problémů čarovali s  číslicemi, sčítali a  od-
čítali do  deseti, ani slovních úloh se neza-
lekli. Za takové úsilí si zasloužili ocenění. To 
získali 28. ledna 2016, kdy jim třídní učitelka 
předala první vysvědčení. Úsměv na  tváři 

a  radostné zvolání prozradily jejich velkou 
spokojenost. Je jisté, že k jejich úspěchu při-
spěla trpělivá dopomoc rodičů při domácí 
přípravě. Přejeme všem Zvídálkům hodně 
úspěchů do dalšího pololetí.

Mgr. Jitka Koutníková

na  každém stanovišti razítko. Druhou část 
pak představoval tradiční rozhovor s  paní 
učitelkou. Děti prokázaly znalost barev, geo-
metrických tvarů, počítaly, porovnávaly po-
čty různých předmětů a  zvládaly orientaci 
v prostoru. V další části děti psaly velké zuby, 
přesně takové, jaké mají pejsci. V  této části 
některé děti dostaly své první úkoly, protože 
se u  nich objevilo špatné uchopení a  drže-
ní psacích potřeb. Opět se musely „poprat“ 
i s kresbou postavy. Každý prvňáček měl pro 
paní učitelku připravenou pěknou básničku 
nebo písničku. Tak jako v  předcházejících 
letech, i v  letošním roce se objevilo několik 
dětí s  logopedickou vadou. Je nutné, aby 
budoucí prvňáček měl správně vyvozeny 
všechny hlásky a  dokázal je zřetelně využí-
vat v mluveném projevu. Významnou roli by 

měli zastávat rodiče, kteří by měli napomoci 
správnému vývoji řeči tím, že budou dětem 
vyprávět, předčítat dětské texty a  hovo-
řit s  nimi zřetelně se správnou výslovností. 
V případě, že se u dítěte vyskytnou problé-
my s  vývojem řeči, je v  jejich zájmu zavčas 
navštívit logopeda. Budoucí prvňáčkové se 
i letos velice snažili. Za svou snahu si odnes-
li malé dárky, tentokrát to byly vyzdobené 
krabice, medvídci, včeličky a sluníčka z papí-
ru a pamětní list, který jim bude připomínat 
první vstup do  školy. Celkem bylo zapsáno 
26 žáčků, rodiče 6 žáků požádali o  odklad 
školní docházky. Do lavic ZŠ v Hilmarově uli-
ci by tak mělo k  1. září 2016 zasednout 20 
prvňáčků.

Kolektiv učitelek I. stupně ZŠ
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Vánoční posezení a noc ve druhých třídách

Za lyžováním do Příchovic

Ve  vánočním čase žáci druhých tříd se 
svými učitelkami uspořádali společně pro 
své rodiče malé vánoční posezení s krátkým 
vystoupením. Smyslem setkání bylo zasta-
vit se při vánočním shonu, ochutnat cukro-
ví, popovídat si u čaje nebo kávy, vyrobit si 
společně vánoční přání a svícen. Asi po ho-
dině a půl, když odešli poslední rodiče, zača-
la pro druháčky vánoční noc ve škole, plná 
překvapení i nadílky od Ježíška. Po společné 
večeři a zpěvu koled přišlo první překvape-
ní v podobě prskavek, které si děti zapálily 
a  vyprskaly. Ve  třídách mezitím přišel Ježí-
šek a všichni dostali krásné dárečky. Po roz-
balování dárků si děti připravily své spacáky, 
uložily se ke spánku a paní učitelky přečetly 
vánoční pohádku na  dobrou noc. Všichni 
byli moc spokojení, posezení i spaní se vy-
dařilo a  děti se už nemohly dočkat Vánoc 
a prázdnin, které na ně čekaly.

Mgr. Ivana Pekárková, 
Mgr. Dagmar Zachovalová

Zprávy ze základní a mateřské školy

Na  lyžařský výcvik jelo dvacet osm dětí 
a  čtyři vedoucí. Na  pokoji nás bylo šest. 
Vstávali jsme v  sedm hodin a  snídaně byla 
od  osmi hodin. Poté jsme se připravova-
li na  lyžování. Sněhu bylo dost, jeden den 
pršelo a  poslední den sněžilo. Také jsme 
byli na  večerním lyžování. Celkem lyžařský 
výcvik trval šest dní. V této době se někteří 
naučili lyžovat a někteří se zdokonalili. Všich-
ni jsme si užili hodně legrace a moc se nám 
tam líbilo.

Hana Kodydková, 6. A
V sobotu 30. 1. 2016 jsme jeli s ostatními 

spolužáky na  lyžařský výcvik. Cesta do  Pří-
chovic trvala hodinu a půl. Nejprve jsme se 
ubytovali, vybalili si své věci a  naobědvali 
jsme se. Odpoledne jsme šli na  procházku 
do vedlejší vesnice. Večer jsme se dozvěděli, 

jaký režim nás na výcviku čeká, kdy bude bu-
díček, večerka a kdy budeme lyžovat. V ne-
děli po  snídani jsme šli na  sjezdovku, tam 
nás učitelé rozdělili do čtyř družstev. V prv-
ním družstvu byli lyžaři, kteří uměli výborně 
lyžovat, ve 2. družstvu byli ti, co umí lyžovat 
jen trochu, 3. družstvo obsadili ti, co neumí 
lyžovat, a poslední družstvo byli snowboar-
disté. Skoro každý den nám sněžilo, a  tak 
jsme mohli celý týden lyžovat. Vyrazili jsme 
i na večerní lyžování. Také nás navštívil pán 
z  horské služby, naučili jsme se voskovat 
lyže, hráli jsme různé hry. Viděli jsme roz-
hlednu Štěpánku, která byla cílem naší pěší 
túry. Na  lyžařském výcviku se nám všem lí-
bilo a doufám, že příští rok pojede více dětí 
z naší třídy.

Barbora Komárková, 6. A
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Barevné pastelky a nové dekorace daly 
mateřské škole příjemný vzhled

Školní rok je právě ve své půlce a my tu 
pro vás máme krátké ohlédnutí na začátek 
tohoto roku.

Nový školní rok 2015/2016 jsme zahájili 
tzv. v  novém kabátě, protože bylo prove-
deno opláštění celé budovy školky. Návrh 
omítky byl vybrán z několika nápadů. Spo-
lečně jsme zvolili variantu „barevné pas-
telky“, kterou navrhla paní učitelka Naďa 
Novotná. Také děti mohly vybírat z obrázků 
a  pastelky se i  jim líbily nejvíce. Přestože 
na  začátku školního roku nebyly všechny 
práce ještě hotovy, děti to skoro nepoznaly. 
Vnitřní prostory byly po opravě elektrických 
rozvodů, ve třídách bylo nově vymalováno 
a učitelky vyzdobily školku úplně jinak, než 
bývalo zvykem. Odstranily staré nástěnky, 
natáhly dekorační sítě. Ve třídě žabiček vy-
tvořila paní učitelka úplně novou, moder-
ní variantu nástěnky, která se v  katalozích 
nabízí velmi draho. Do  celé mateřské ško-
ly jsme nakoupili nové záclony a  garnýže 
a tím třídy dostaly moderní vzhled.

Všechny učitelky se snažily dětem zpří-
jemnit začátek docházky do mateřské školy, 
proto na začátku září přijelo do naší MŠ di-
vadlo s pohádkou „Kudy cesta do divadla“.

Podobné aktivity se budou konat častěji, 
a to po celý školní rok. Každý měsíc je plá-
nováno jedno divadelní představení, kdy se 
budou střídat divadelní soubory z různých 
měst. Také ještě v průběhu září zahrály a za-
zpívaly nejstarší děti dětem novým, aby se 
jim u nás v mateřské škole líbilo.

Naše mateřská škola samozřejmě spolu-
pracuje se základní školou. K nám přicháze-
jí školáci, a  naši předškoláci chodí naopak 
do školy. Vždy se těší, co jim školáci ukážou 
a  co si sami budou moci vyzkoušet. Přece 
v lednu šli k zápisu a tam se musí „ukázat“, 
co umí. Rádi také spolupracujeme se za-
hradnickou školou (navštěvujeme jejich 
výstavy, účastníme se Běhu 17. listopadu, 
chodíme do  skleníků apod.). Dále spolu-
pracujeme s  KVC (výstavy, provázkování 
v  knihovně, čtení v  knihovně atd.), s  Do-
mem pečovatelské služby (děti chodí zazpí-
vat a  vyrábí dárky pro naše spoluobčany) 
a  nesmíme opomenout spolupráci s  míst-
ními hasiči a policií.

Děti se vždy nejvíce těší na Vánoce a Veli-
konoce, kdy společně s učitelkami chystají 
pro rodiče přáníčka, dárečky, vystoupení 
nebo výtvarné dílny. A  ani letos tomu ne-
bylo a  nebude jinak, protože po  celý rok 
učitelky připravují pro děti různé akce. 
Z  těchto akcí jsou vždy fotografie na  na-
šich webových stránkách (ms.zskopidlno.
cz), kde si je všichni mohou prohlédnout. 
Naleznete zde také připravované akce, ak-
tuality atd. Naši mateřskou školu najdete 
i na facebookových stránkách, kam se sna-
žíme vkládat aktuality i fotografie.

Na závěr chceme poděkovat paní starost-
ce H. Masákové, panu řediteli školy P.  Ber-
nému a  všem, kteří se zasloužili o  rekon-
strukci naší mateřské školy.

Za učitelky MŠ J. Zápotocká
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Literární kroužek na jarní téma
Čas květů
Dominika Forbelská

Jaro je období barevných květů, 
jaro je brána všech možných světů.
Po zimě přebírá kouzelnou moc.
Chce zpátky na zem, skončit zlou noc.

Na louce rozkvetlé, kde jetel se točí, 
kde kopretina tančí sluncem zalitá.
Tam na konci obzoru horizont končí, 
tam jarní síla znovu procitá.

Jarní den
Lenka Pelantová

Krásný jarní den,
krásný, jako sen.
sen, co se ti dneska zdál,
sen, který ti ukázal,
jak je krásně kolem Tebe,
teď, když všechno kolem kvete.

Jarní období
Kristýna Černovská

Jaro je nejhezčí roční období,
stromy se květy ozdobí.
Vše kvete a rodí se mláďata,
tak jako na stromě poupata.

Sněženky vystrkují svoje hlavičky,
malé dětičky je pozorují očičky.
Omamná vůně se šíří vzduchem,
Přiběhne k nám jaro klusem.

Jaro s duby
Tereza Kodydková

Už nám duby orašily,
sněhů valy povolily.
Chlapci pletou pomlázky 
a hrají si s oblázky.
Ze země jde hůra vůně,
rybám rozmrzají tůně.
Naše Micka přivedla
čtyři malá koťata.
Jsou Velikonoce veselý svátek?
Nesmí se zapomenout na Velký pátek!
Ratolesti baví zbylý snížek,
přečteme si spoustu knížek.
Medu máme dosti lžic,
přidáme pár slunečnic.
Vezmeme si ovčí vesty,
děti píší drobné testy.
Na obloze slunce tančí.
Tím nám jaro hezky končí.

Jarní probuzení
Nikola Fejfarová

Už je tu zas jaro,
v zimě mě to štvalo.
Venku všechno tančí,
hrají písně skřivánčí.

Venku rozkvétají kytičky,
a ven vylézají lidičky.

Sluníčko nám pěkně svítí,
a jsme všichni spolu sžití.
Jediné, co nás teď čeká,
je budoucnost daleká.

Jaro
Klára Válková

Svítí slunce na nebesích,
děti malují výkresy.

Je to krásný den,
protože můžeme jít ven.

Dneska to svítí, dneska to pálí,
děti se proto pousmály.

Jarní krajina
Filip Lambert

Slunce běhá v rose,
někde v dálce po obloze.
Už stačilo roztavit sníh,
já slyším u statku smích.

Narodila se tam káčátka,
jsou překrásná jako poupátka.
Dvanáct zlatých míčků koulí se v rose
a slunce je stále na obloze.

Vidím přilétat vlaštovku z cizího kraje,
ocásek jí ve vzduchu krásně vlaje.
Barevná jako duhová exploze,
ale slunce už není na obloze.

Slunce se zakutálelo za nános šedých draků,
bylo to několik velkých mraků.
Kapky deště snášejíce se na zem,
padaly okolo vsi s úsměvem.

Půjčte si v knihovně dětskou knihu O popletené víle Komolíně

Autorkou knihy je paní Ilona Pluhařová, která byla v letošním jubilej-
ním 20. ročníku Jivínského Štefana nominována za vydání této knihy.

Kniha přináší vyprávění s  novou postavičkou, která je volně zasa-
zena mezi hrdiny z  předchozích knih (O  skřítku Stulíkovi; Stulík a  Si-
lenka). Víla Komolína by měla potěšit zejména děti z mateřských škol 
a mladší školní čtenáře. Zamotaná kouzla, čáry a máry zlých čarodějek 
nebo odhalování záhad otevírají pohádkový svět dobrodružství a na-
pínavých příhod. Pro chytré hlavičky připravily pohádkové postavičky 
také hádanky a úkoly. Publikace odpovídá současným trendům inter-
aktivity. Děti mohou nejen číst, ale s pomocí školní fólie i vybarvovat či 
provádět další aktivity vycházející z textu. Publikace zároveň navazuje 
na pohádkovou tradici města Jičína a jeho okolí.                                            (rb)

Top 10 nejpůjčovanějších titulů roku 2015 
v knihovně Kopidlno

Heřmánkové údolí – Körnerová Hana Marie 
Dokud se budeš smát – Körnerová Hana Marie 
Ostrov ztracených snů – McKinley Tamara 
Manželská hra – Michaels Fern 
Dokonalá iluze – Patterson James 
Manželky – Keleová-Vasilková Táňa
Cesta k vykoupení – Ballantyne Lisa 
Nikdy není pozdě – Higgins Clark Mary 
Na první pohled – Steel Danielle
Nejtemnější hodina – Erskinová Barbara

Statistika knihovny 
Kopidlno a Mlýnec 
za rok 2015

Mlýnec

Mlýnec

Kopidlno

Kopidlno

Návštěvníci celkem z toho 

Návštěvníci 
půjčoven 
a studoven

Návštěvníci 
internetu

Návštěvníci 
kulturních akcí

Návštěvníci 
vzdělávacích 
akcí

Návštěvníci 
on-line služeb

6 665 2 282 913 861 489 2 120

Návštěvníci 
celkem 

Návštěvníci půjčoven a stu-
doven

165 165

Výpůjčky celkem z toho

Výpůjčky naučná 
dospělým

Výpůjčky krás-
ná dospělým

Výpůjčky 
naučná dětem

Výpůjčky 
krásná dětem

Výpůjčky 
periodik

elektro-
nické 

10 973 365 5 649 120 637 4 197 5

Výpůjčky celkem z toho

Výpůjčky naučná 
dospělým

Výpůjčky krás-
ná dospělým

Výpůjčky naučná 
dětem

Výpůjčky 
krásná dětem

Výpůjčky 
periodik

2 094 408 634 16 87 949
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Holandsko přijelo do Prahy

Holandský výrobce sýrů Henri Willig uspo-
řádal v prestižním pražském hotelu Radisson 
Blu Alcron pracovní setkání zástupců ces-
tovních kanceláří se zástupci nejznámějších 
holandských turistických atrakcí. Trojici žáků 
Střední školy Lomnice nad Popelkou doplnil 
vedoucí mediatýmu Střední školy zahradnic-
ké Kopidlno Jakub Svoboda. Středoškoláci 
se dozvěděli plno zajímavého o této krásné 
zemi a čtveřice se shodla v tom, že by chtěla 
zemi co nejdříve také navštívit. Pro studenty 
to bylo něco naprosto jiného, než na co jsou 
zvyklí, a  získali spoustu nových užitečných 
zkušeností. Jelikož vše probíhalo převážně 
v angličtině, tak se v praxi mohli přesvědčit 
o svých jazykových schopnostech a procvi-
čit si cizí jazyk.

Na  pracovním setkání „Holandsko 2016“ 
se představili tito vystavovatelé:

Keukenhof – nejkrásnější jarní zahrada 
světa!

Henri Willig Cheese Farms – známá výrob-
na sýrů

Canal Company – největší provozovatel 
plaveb po Amsterdamských kanálech

Kamstra Travel BV – holandská cestovní 
kancelář, která se specializuje na poskytová-
ní komplexních služeb v cestovním ruchu při 
cestách do zemí

Zuiderzee Museum – expozice typických 
staveb holandského venkova pod širým ne-
bem

Heineken Experience – slavný pivovar Hei-
neken v centru Amsterdamu

Madurodam – významné stavby, paměti-
hodnosti a zajímavosti Holandska v podobě 
miniatur na jednom místě

The National Maritime Museum – Het 
Scheepvaartmuseum – jedna z  největších 
světových sbírek námořního umění

Výprava do města 
pod obry

Začalo to návrhem od paní učitelky Jany 
Tauchmanové, jestli bychom chtěly jet se 
spolužačkou Dominikou do  Hostinného 
učit žáky ZŠ Karla Klíče vyrábět vánoční 
svícny. Cesta z Kopidlna uběhla celkem rych-
le. S  paní učitelkou byla jen samá legrace. 
Když jsme přijely na místo, šla paní učitelka 
za  ředitelem základky a  my jsme se vydaly 
na krátký průzkum města. Na náměstí, kte-
rému vévodí věž s obry, jsme úplně ztratily 
pojem o čase a po mobilním zavolání jsme 
se hbitým krokem vrátily na  základnu. Na-
skákaly jsem do auta a za minutku jsme do-
jely k druhé školní budově.

Přivítal nás hodný učitel Lubor Dvořák 
a  dovedl nás na  stanoviště. Při rozdělování 
materiálu jsme zjistily, že nám chybí hřebíč-
ky. V doprovodu pana Dvořáka jsme se vyda-
ly do dílen, kde jsme si je vybraly.

Osmáci, se kterými jsme měly pracovat, se 
rozdělili do dvou učeben. Moje skupina byla 
sice rozjívenější, ale všechno jsme suprově 
zvládli. Domča naopak dostala klidná a tichá 
dítka. Vyrobené svícny žáci prodávali na vá-
nočním jarmarku.

Ivana Vovsová, 2. ročník, studijní obor 
zahradnictví

„Hrnkování“ rostlin krok za krokem

Připravíme si zeminu a  namnožené rostliny. Zkontrolujeme, zda má rostlina kořeny. 
Vezmeme si květináč a naplníme zeminou do jedné třetiny. Vložíme rostlinu a dosypeme 
zeminu, kterou umačkáme ke kořenům. Podle potřeby doplníme zeminu až po zálivkový 
okraj. Nakonec rostlinu zalijeme.
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Fiktivní zahradnický veletrh na zámku

Svatba nanečisto

Během letošních projektových dnů připravovali žáci učebních oborů 
expozice na zahradnický veletrh.

Začátkem února se u nás konal zahrad-
nický veletrh neboli projektové dny. Při 
těchto dnech jsme ve skupině měli za úkol 
vymyslet svoji vlastní firmu a představit ji. 
Naším úkolem bylo vytvořit prezentaci 
a  nástěnku. Paní učitelka nám dala po-
třebné informace, jak by to mělo vypadat 
a co by tam nemělo chybět. Také jsme do-
stali přihlášku, do které jsme měli napsat 
název firmy a potřebný materiál na tvorbu 
nástěnky.

První den jsme vytvářeli prezentaci 
o  své firmě a  dělali nástěnku. Druhý den 
jsme vše dodělali a  odprezentovali před 
ostatními žáky a učiteli.

Celestýna Dittrychová a Lenka Borčická, 
2. ročník, učební obor zahradník

Náš zahradnický veletrh proběhl po jar-
ních prázdninách. Udělali jsme skupinky 
po dvou až třech lidech. Každá skupinka si 
měla vymyslet název firmy a čím se bude 

zabývat, jako například výsadbou, úpra-
vou zahrad, stříháním stromků… Vše jsme 
si připravovali poctivě na počítačích, hlav-
ně prezentace s  obrázky. Také jsme, jako 
firma, dostali za úkol udělat si vlastní ná-
stěnku, kde se uvádělo o  nás to nejdůle-
žitější. Nakonec každá skupina představila 
svoji firmu.

Kristýna Vychytilová, 1. ročník, učební 
obor zahradnické práce, a Pavel Svoboda, 

2. ročník, učební obor zahradnické práce

Žáci 3. ročníku učebního oboru zahradník 
si při výchově k  občanství vyzkoušeli sva-
tební obřad. Vyřezávaná místnost na zámku 
se změnila v  obřadní síň. Ženich, nevěsta, 
oddávající, matrikářka, svatební hosté, foto-
graf, prstýnky i polibek – vše jako při skuteč-
né svatbě.

Mám dobrý pocit z toho, že to bylo jen zku-
šební. Klára Gabrišková (nevěsta)
Měla jsem dobrý pocit. Michaela Táborská 
(matka nevěsty)

Bylo to super. Petra Kožíšková (svatební 
host)
Nakonec se to všechno povedlo. Aneta Žitná 
(matrikářka)
Dopadlo to bez újmy na  zdraví! Snad i  pro 
nevěstu. Veronika Venclová (fotograf )
Věřím, že pro ty, kteří se budou jednou že-
nit nebo vdávat, to bylo přínosem. Zjistili, co 
to obnáší a jak dlouho budou stát nehybně 
na jednom místě a poslouchat oddávajícího. 
Karolína Pospíšilová (oddávající)

Přijel k nám kouzelník Štěpán Šmíd. Je 
to odborník na mikromagii a předváděl 
nám spoustu fíglů. Občas si vybral i ně-
jakého dobrovolníka, se kterým kouzlil. 
Všichni jsme se divili tomu, jak on umí 
čarovat. Celý program se nám moc líbil 
a již teď se těšíme na příští rok.
Jakub Svoboda, 2. ročník, studijní obor 
zahradnictví

Kouzla na zámku
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Představovali jsme miniaturu Frýdlantu Šampión mezi námi

Ples zahradnické školy a včelařů

11. a 12. března hostil Hradec Králové ve-
letrh cestovního ruchu a cykloturistiky Info-
tour 2016. Park miniatur památek Dolního 
Slezska, kde o prázdninách provázíme české 
návštěvníky, přivezl do kongresového cent-
ra Aldis část hradu a zámku Frýdlant. V Parku 
bude představen až 1. května, takže v kraj-
ském městě si odbyl předpremiéru. Frý-

Navštívil nás vítěz televizní kuchařské 
show MasterChef Česko (TV Nova) Roman 
Kotlář. V  klubovně domova mládeže nám 
odpovídal na připravené otázky a vypravo-
val o  průběhu natáčení. Jako poděkování 
za návštěvu od nás dostal svícen a netradič-
ní kytici. Setkání s námi, studenty zahradnic-
ké školy, bylo první z těch, kterých se Roman 
zúčastnil.

Lenka Borčická a Celestýna Dittrychová, 
2. ročník, učební obor zahradník

dlant je nejnovější miniatura, a proto jsme si 
s kolegou Matějem Šitinou museli vyhledat 
a naučit se základní informace. Na veletrhu 
jsme ve stánku Parku miniatur současně re-
prezentovali naši zahradnickou školu.

Ondřej Česák, 2. ročník, studijní obor 
zahradnictví

Začátek uvedla Eva Dousková a  Filip Ře-
hák. Pak nastoupily maturitní ročníky spo-
lečně s končícími učni. Slečny měly na sobě 
šaty různých barev a doprovázeli je pánové 
v černém. Po nástupu následovalo šerpová-
ní a slavnostní přípitek.

Roman Zajíček, 3. ročník, 
učební obor zahradník

Zaujaly mě různé druhy občerstvení 
a  masných výrobků. Zvláštní ocenění patří 
výčepnímu za  nevídanou ochotu a  dobré 
pivo.

Lukáš Zajíc, 3. ročník,
učební obor zahradník

Všechna děvčata vypadala v  šatech kou-
zelně. Tombola byla bohatá, i  já jsem něco 
málo vyhrála. Ples jsem si užila a budu na něj 
vzpomínat.

Jiřina Hadincová, 3. ročník,
učební obor zahradník

Takový příjemný ples jsem snad ještě ne-
zažila. Líbila se mi výzdoba, příjemní lidé 
i pěkná hudba.

Aneta Žitná, 3. ročník,
učební obor zahradník

Výsev
Vyséváme semínka, která se předpěs-

továvají ve skleníku. Připravíme si sub-
strát a  zkontrolujeme, jestli je správně 
vlhký. Naplníme si truhlík do  poloviny 
substrátem a  prsty utlačíme. Posype-
me přesátou zeminou a  uhladíme. Vy-
sejeme požadovanou rostlinu a  opět 
přesejeme zeminou. Utlačíme tlačítkem 
a  označíme jmenovkou. Nakonec vy-
rovnáme na stůl do skleníku a provede-
me zálivku.

Jakub Svoboda, 2. ročník, studijní obor 
zahradnictví
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Valentýnská

Jako každý rok se i  letos pořádala na do-
mově mládeže diskotéka. Tancovali jsme, 
plnili úkoly, hráli hry, soutěžili a  také došlo 
na  vyhodnocení masek, které jsme měli 
na  sobě. Moc jsme si to užili a  těšíme se 
na další zábavný večer s nějakou hrou.

Jakub Svoboda, 2. ročník,
studijní obor zahradnictví

Václav Neckář 
zpíval i pro nás

Koncert, na kterém jsme byli v Nové Pace, 
se mi moc líbil. Obdivuji, jak se Václav Neckář 
znovu dokázal naučit texty všech písní. Vel-
mi jsem si to užila nejen já, ale i my všichni, 
kteří jsme tam byli. Václava Neckáře určitě 
potěšilo, že se na  něj přišlo podívat hodně 
lidí.

Anna-Marie Kinclová, 1. ročník
 učební obor zahradník

Setkání paromilů v Hradci Králové

Před jeho domečkem v  Malšovicích stojí 
jako upoutávka mašinka, která kdysi pomá-
hala zemědělcům jako parní pohonná jed-
notka s oráním na polích. Další skvosty má 
pan Jan Tomek vystavené v pavilonu na své 
skvostné zahrádce, s bazénkem s cvičenými 
barevnými rybami. A co teprve uvnitř dom-
ku? Výstava dvou stovek modelů parních 
strojů. Většinou funkčních a schopných pro-
vozu. Pravý ráj nejen pro sběratele, ale pro 
každého, kdo miluje mechanická hejblátka.

Pana Jana Tomka z Malšovic jsem navštívil 
se svými přáteli Petrem Štylerem a Mirosla-
vem Lachmanem z  Kopidlna. Stačilo se jen 
dívat, jak si trojice odborníků od prvé minu-
ty setkání výborně rozumí. Jako by se spolu 
znali odjakživa. U  každého modelu hovoří 
v podrobnostech řečí techniků o jeho využití 
a fungování. Byla to pro mne exhibice fandů 
technických památek a kdysi dávno vynale-
zených zázraků. Pan Jan Tomek vyniká nejen 
znalostmi, ale i  mimořádnou schopností 
modely obnovovat, v  dokonalé a  původní 
kráse. Dokonce je umí ve své dílničce vyrá-
bět, podle objevených plánů. Na  jeho nad-
šení, s jakým o jejich vzniku vypráví, je vidět, 
že je pro svůj obor zapálený a  co mnoho 
o něm ví. A nijak svoji zálibu a její plody před 
veřejností neskrývá. Jeho domek i  zahrada 
jsou otevřeny pro zájemce a fandy techniky. 
Naposled tomu tak bylo při Muzejní noci, 
kdy jeho technické království během něko-
lika nočních hodin navštívilo několik stovek 
fandů z Hradce i okolí. Od těch nejmenších 
až po  seniory, kteří ještě pamatují činnost 
strojů v továrnách a na polích.

Co je smyslem takové záliby? V prvé řadě 
mladým připomenout a nedat zapomenout 

na to, co oživovalo kdysi stroje v továrnách 
a umožnilo nástup pokroku v technice, po-
stupně až do dnešních časů. Ukazuje se, že 
v  naší zemi vždycky žili šikovní a  technic-
ky zdatní pracovníci, kteří technice nejen 
rozuměli, ale také svýma rukama dovedli 
přetvářet své sny a  myšlenky ve  fungující 
zařízení, která sloužila člověku až k součas-
ným počítači řízeným strojům. Je zřejmé, 
že nespadly odněkud z  nebe, ale musely 
být vymyšleny, sestrojeny a  teprve pak 
člověku začaly sloužit. Království parních 
strojů pana Jana Tomka v  Malšovicích je 
především muzeem techniky. Zde je možné 
na vlastní oči vidět, jak se spalováním v kot-
li z vody vytváří pára, pomocí níž se pak pís-
kající se stroje točí.

Je dobře, že jsou ještě na světě lidé, kteří 
se snaží tuto technickou krásu zachraňovat 
a uchovat ji dalším generacím. Je dobře, že 
máme ještě několik fandů, kteří jsou ochot-
ni věnovat svůj čas a  peníze snaze o  její 
záchranu a  obnovu. Poděkujme panu Janu 
Tomkovi, ale také panu Petru Štylerovi z Ko-
pidlna, který má stejnou zálibu a umí taková 
hejblátka sám vyrobit. A  pokud sami víte 
o  nějakém podobném zařízení, které leží 
zaprášené na  půdě nebo rezaví ve  sklepě, 
nabídněte je panu Tomkovi do  jeho sbírky. 
Bude to podpora jeho nadšení a nová a další 
příležitost pro jeho šikovné ruce. Stačí zavo-
lat na jeho telefon: 602 245 910 nebo napsat 
na e-mail: tomek@hhk.cz nebo přijet přímo 
se svým příspěvkem na adresu: Jan Tomek, 
Na Hrázce 363, 500 09 Hradec Králové. Mů-
žete též zavolat na telefon pana Petra Štyle-
ra, na mobilním čísle 736 651 162.

Olda Suchoradský
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Konec školy ve Mlýnci
Populační nárůst dětí ve  Mlýnci v  60. le-

tech byl pouze přechodným jevem. Počet 
žáků rostl až na 28 ve školním roce 1964/65. 
V  tom roce ukončil svoji aktivní učitelskou 
činnost řídící Alois Koudelka a jeho nástup-
kyní se stala od školního roku 1965/66 jeho 
dcera Hana Švorcová, která na  mlýneckou 
školu přešla ze školy v  Budčevsi. Od  toho-
to školního roku začal počet žáků na  mlý-
necké škole každoročně rychle klesat. Jako 
předzvěst konce existence školy se projevil 
klesající počet dětí předškolního věku, tak-
že dnem 1. září 1963 byla mateřská škola 
zrušena pro nedostatek žáků. Prázdná třída 
po ní byla využívána dosud fungující školou 
jako tělocvična. Postupně začal klesat počet 
žáků i  na  škole obecné, takže ve  školním 
roce 1968/69 dosáhl hraničního počtu 10 
žáků v pěti vyučovaných ročnících. V průbě-
hu roku se odstěhoval žák František Pelant 
do  Jičína, což způsobilo, že dnem 30. červ-
na 1969 byla škola ve  Mlýnci definitivně 
uzavřena a  zrušena. Posledními absolventy 
mlýnecké školy byly Renata Vodičková, Irena 
Koutová a Jana Vynikalová. Školní rok a tím 
i  po  téměř 70 letech provozovanou výuku 
ukončila řídící učitelka Hana Švorcová, pro-
vdaná Kopačková. Celá rodina Koudelko-
vých se během roku odstěhovala do rodné 
Radimi u Jičína. I po odstěhování pan Alois 
Koudelka až do  své smrti udržoval kontakt 
s obcí a svými bývalými žáky a spolupracov-
níky v  národním výboru i  místním JZD. Vy-
datně pomáhal s  organizováním společen-
ských akcí v obci.

Ukončením činnosti školy v  Mlýnci se 
společenský život v obci nezastavil. Naopak. 
Zavření školy bylo impulzem k uskutečnění 
dlouho plánovaných akcí, a to jak v technic-
kých úpravách školní budovy, tak pořádáním 
významných společenských akcí. Za pomoci 
místního JZD a četných občanů byla oprave-
na omítka školní budovy, položeny parkety 
v obou třídách. Z jedné bývalé třídy byla vy-
tvořena kulturní místnost ke shromažďování 
občanů, do  druhé se přestěhoval obchod. 
Opravou omítky se naplnily v plném rozsahu 
plány pana řídícího Koudelky, které si před-
sevzal po příchodu na zdejší školu.

Společenský život v Mlýnci podpořil vznik 
Osvětové besedy, do jejíhož čela byl zvolen 
iniciativní p.  Rudolf Kout. OB organizovala 
mnoho zajímavých akcí, které svým rozsa-
hem a ohlasem překročily rámec obce a při-
lákaly do Mlýnce stovky návštěvníků z okolí. 
Vše začalo ještě za existence školy masopust-
ními maškarními průvody obcí. Konaly se 
od  konce 60. let, za  velké účasti místních 
dospělých i dětí, pravidelně koncem února. 
Průvod prošel obcí a zastavil se před každým 
domkem. Doprovázen kapelou zahrál a  za-
zpíval. Za odměnu byly maškary dospělých 
občerstveny a pro zahřátí též napojeny ně-
čím ostřejším.

Ve  spolupráci s  místním JZD se konaly 
oslavy konce sklizně – dožínky. Jejich ob-
sahem byl průvod obcí, s  věncem z  obil-
ných klasů, který končil na hřbitově u desky 
padlých z  1. světové války. Zazněly projevy 
a v nich poděkování pracovníkům družstva. 
Slavnost pokračovala v prostoru školy a do-
zvuky byly ještě řadu dní v kovárně, u sídla 
JZD za rybníkem. Místní vzpomínají, že zde 
po  celý týden byl k  dispozici nedopitý sud 
s  pivem, z  něhož si místní mohli sami dle 
potřeby a zájmu pivo čepovat. Za to nechali 
v připravené krabičce peníze. Nestalo se, že 
by se vybrané peníze nesešly s cenou vyto-
čeného piva. Spíše naopak. Vždy tam ještě 
něco zbylo.

Další tradicí byla vzpomínka výročí upále-
ní mistra Jana Husa, spojená s oslavou místní 
poutě, na začátku července. Při všech těch-
to slavnostech vždy asistoval řídící učitel 
p. Alois Koudelka a po jeho odstěhování se 
této role obětavě ujal p. R. Kout. Po zrušení 
MNV a připojení obce ke Kopidlnu byla oba-
va, že společenský život v obci zcela upadne. 
To se však nestalo, díky bohaté a  úspěšné 
činnosti místní knihovny, která nabízela ne-
jen knížky, ale i  pravidelné promítání celo-
večerních filmů a různé tematické výstavky 
a soutěže pro dětské čtenáře. Za tyto aktivity 
se jí v  roce 1976 dostalo nejvyššího uznání 
získáním titulu Vzorná lidová knihovna. 
O  činnost knihovny se zasloužili manželé 
Jaroslava a Oldřich Suchoradští a věrní čte-
náři všeho věku, kteří knihovnu pravidelně 
a v hojném počtu navštěvovali.

Závěrem vzpomínek na mlýneckou školu, 
listováním v  jejích dvou kronikách, přináší-
me seznam učitelů působících na mlýnecké 
škole v celé její historii.

1. 1. 1901 – 31. 8. 1924 Josef VĚCHET
1. 9. 1924 – 31. 8. 1925 Robert NOVOTNÝ
1. 9. 1925 – 31. 8. 1932 Josef ZAPADLO
1. 9. 1932 – 15. 10. 1932 Josef KOLÁŘ
16. 10. 1932 – 31. 12. 1932 Marie ČERVINKOVÁ
1. 1. 1933 – 30. 6. 1933 Josef KOLÁŘ
1. 7. 1933 – 28. 11. 1938 František STRNAD
29. 11. 1938 – 14. 12. 1938 Vlasta NEDVĚDOVÁ
15.12 1938 – 22. 12. 1938 Augusta VOJTÍŠKOVÁ
23. 12. 1938 – 14. 4. 1939 František ŠKALOUD
15. 4. 1939 – 31. 8. 1939 Augusta VOJTÍŠKOVÁ
1. 9. 1939 – 10. 8. 1941 Josef VESELÝ
11. 8. 1941 – 31. 8. 1946 Jan ŠKALOUD
16. 10. 1946 – 31. 8. 1951 Alois VONDRÁČEK
1. 9. 1951 – 28. 5. 1952 Jiřina ŘEHÁKOVÁ
27. 5. 1952 – 31. 8. 1953 Anna VACHATOVÁ
1. 9. 1953 – 3. 8. 1954 Milan VESELÝ
1. 9. 1954 – 31. 8. 1955 Ladislav ČELIŠ
1. 9. 1955 – 31. 8. 1956 Milan VESELÝ
1. 9. 1956 – 31. 7. 1965 Alois KOUDELKA
1. 8. 1965 – 31. 7. 1969 Hana KOPAČKOVÁ-
-KOUDELKOVÁ

(osu)

Mateřská školka ve Mlýnci v r. 1963 – s dětmi 
učitelka Jaroslava Vrbová.

Muzika na návsi před Špicarovými o mlýnecké 
pouti.

Masopust 1968.

Dožínky ve Mlýnci 1971.
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Kopidlenská škola v letech padesátých, 
ve vzpomínkách Jaroslavy Novotné

Do školy v Kopidlně jsem začala chodit 1. září 
1948. Škola nesla název Národní škola. Byla pě-
titřídní, smíšená. Umístěna byla v  budově ny-
nějšího 1. stupně v Hilmarově ulici (u kostela). 
Měla svého ředitele – jak se tehdy říkalo – pana 
řídícího. Tím byl v r. 1948 pan Stanislav Kuncíř.

Roky na Národní škole
V první třídě jsme měli paní učitelku Ma-

rii Špínovou. Byla to starší paní, velmi hodná 
a laskavá učitelka. Taková, jakou si „prvňáčci“ 
zasluhují. Pamatuji si, že ona tehdy bydlela 
na  faře. Občas jsme jí pomohli domů nést 
sešity k  opravování. Přízemí fary bylo pro 
mě celé tajemné. Ve výklenku ve zdi u sošky 
svítilo stálé světýlko a  to v  šeru farní chod-
by vyvolávalo ve mně tajemno. Přiznám se, 
že i obavy z něčeho záhadného, neznámého 
a tak trochu jsem se tam i bála. Raději jsem 
nikdy dál než za vstupní dveře nešla. Na faře 
bydlela paní učitelka jen v týdnu. Měla svůj 
domeček v Ketni, odkud se však každý den 
do  Kopidlna dojíždět nedalo. Nebylo čím 
a  jak. Do  Ketně se vracela vždy na  neděli, 
protože tenkrát se chodilo do  školy i  v  so-
botu. Paní učitelku Špínovou jsme měli ještě 
ve druhé třídě, další rok odešla do důchodu.

Ve  třetí třídě nás v  prvním pololetí učila 
paní učitelka Kamila Spáčilová. Spáčilovi se 
však z Kopidlna odstěhovali a nás ve druhém 
pololetí třetí třídy začala učit paní učitelka 
Ludmila Čapková. To byla proti těm před-
cházejícím mladá, velmi energická učitelka, 
která nás učila až do  páté třídy. Měla ráda 
hudbu. Hrála na  housle, později i  na  klavír. 
Měla dobrý vztah i  ke  sportu. Sama byla 
sportovní typ. Bruslila s námi na zámeckém 
rybníku, cvičila s námi v hodinách tělocviku 
a  vím, že si chodila i  zahrát tenis na  kurty 
za sokolovnou. Věnovala se nám i mimo vy-
učování. Nacvičila s  námi řadu podařených 
vystoupení pro různé významné příležitosti. 
Při housličkách to byla pásma tanečků a pís-
niček, v tělocvičně a v sokolovně zase různá 
sportovní vystoupení. Nechyběla dokonce 
ani přiměřeně náročná literární pásma s bás-
ničkami a  písničkami, opět doprovázená 
jejími houslemi. Potrpěla si na  to, abychom 
při tanečních vystoupeních měli odpovída-
jící oblečení. Opatřila materiál a  maminky 
šily sukénky, halenky, vázaly různé pentle, 
aby vše bylo podle představy paní učitelky. 
A většinou tomu tak bylo. A úspěch u diváků 
jsme měli vždy.

Změny na škole
Od září roku 1952 se stal ředitelem Národ-

ní školy pan Josef Škaloud, když Stanislav 
Kuncíř odešel do  důchodu. Na  škole dále 
učily paní učitelky Votrubová, Fetrová, Fi-
šerová, Klegerová a  další. Školnicí byla paní 

Hana Kroupová, její rodina tehdy ve  škole 
i  bydlela. Později se odstěhovali do  svého 
domku, který si postavili v  Bezručově ulici, 
a  školnictví převzala paní Ludmila Vavrouš-
ková. Vavrouškovi bydleli rovněž ve  škole. 
Paní Kroupové i paní Vavrouškové pomáhali 
v zimním období i  jejich muži, protože bylo 
třeba zvládnout nelehkou práci při lokálním 
vytápění tříd. V každé třídě i v tělocvičně byla 
násypná kamna. Znamenalo to ručně v kbe-
lících roznést do  tříd uhlí, vybrat a  vynést 
množství popela a velmi brzy ráno všechna 
kamna roztopit, aby v osm hodin bylo ve tří-
dách teplo. Všechny práce byly vykonávány 
ručně, a  to v  sedmi učebnách, v  tělocvičně 

a sborovně. Učebna byla i v přízemí, a to tam, 
kde jsou dnes šatny. A  šatna pro odkládání 
bot byla rovněž v přízemí, tam, kde je dnes 
sklad učebnic. Kabáty a  bundy jsme měli 
během vyučování ve  třídách na  věšácích 
na zadní stěně třídy.

Roky na osmiletce
Ve  školním roce 1953–54 jsme přešli 

do  šesté třídy. Od  paní učitelky Čapkové 
jsme byli dobře připraveni. Přestup nám tedy 
nečinil problémy. Bylo tam pro nás všechno 

JUK (Jednoroční učební kurs), 1. ročník, žáci narození asi roku 1939, navštěvovali nejen žáci z Ko-
pidlna, ale též z Rožďalovic. Mezi žáky sedícími na zemi 2. zprava je Banýr, jenž jako dospělý učil 
na Lepařově gymnáziu v Jičíně.
Učitelé: zleva František Vraštil, Josef Ruta, Božena Kubínová, ředitel Josef Kobrle, Jan Škaloud, 
Anna Kuncová a Václav Vítek. Třídním byl pan Josef Ruta.

Chlapecká 8. třída, ročník nar. 1943 – učitelé: František Čapek, Josef Kobrle, Josef Ruta, Josef Kolář, 
František Karpíšek a Václav Vítek. Vlevo pod Čapkem mezi žáky je Honza Macák, 3. zleva sedící 
Vašek Plocar, brácha Jarušky Novotné a dále vedle Drozen z Mlýnce. Kdo byl jejich třídní, nevíme.

pokračování na straně 28
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nové. Velká budova, noví učitelé i spolužáci, 
kteří přišli z  okolních malých škol. Nový byl 
i název školy – Osmiletá střední škola v Ko-
pidlně. Nové pro nás bylo i  to, že jsme byli 
rozděleni na  třídy chlapecké a  dívčí. Byla 
tedy sjednocena národní škola s  měšťan-
kou. Ředitelem školy byl pan Josef Kobrle 
a  zástupcem ředitele pan Josef Ruta. Vyba-
vuji si pana ředitele Kobrleho, jak kráčí svým 
rozvážným krokem chodbou ke sborovně či 
ředitelně, s nezbytným velkým svazkem klí-
čů v ruce. Působil na nás velice uklidňujícím 
dojmem. Nepamatuji se, že by se kdy rozčílil 
a  na  nás křičel. To si nedovedu představit. 
Učil přírodopis a patřil mezi oblíbené učitele. 
Mnoho času věnoval práci na školní zahradě, 
která byla v té době rozsáhlá. Zde mu velmi 
pomáhal i  pan učitel Vraštil. Byly zde řady 
ovocných stromků, které chodil prořezávat 
a  stříhat pan Smolík, který byl zaměstnan-
cem Zahradnické školy v  Kopidlně. Bylo tu 
i pařeniště a úl s včeličkami. Dnes už nezby-
lo ze zahrady vůbec nic. Na jejím místě stojí 
sportovní hala, část pavilonu učeben a  jí-
delny a vznikly i zahrádky obyvatel bytovek 
u nádraží.

Naší třídní učitelkou v šesté třídě byla paní 
učitelka Božena Kubínová. Tu si všichni dob-
ře pamatujeme. Byla malé postavy, ale plná 
energie a tělocvikářka jako řemen. Srovnala 
nás všechny rychle do  latě. Žádné omluvy 
a  výmluvy, že někoho někde píchá či má 
rýmu a nemůže cvičit. Takové omluvy nepři-
jímala. Hodiny tělocviku měly svůj řád. Došlo 
v nich i na hry, ale neodpustila nám ani ná-
stupy, hlášení, pořadová, rozcvičky, pochody, 
cvičení na nářadí a v létě atletiku.

Nacvičovala s  námi i  na  spartakiádu. To 
muselo šlapat. A  šlapalo. Jeli jsme cvičit 
do Prahy. Jako třídní nás měla ještě v sedmé 
třídě a  potom odešla učit do  Jičína. Taková 
byla paní učitelka Kubínová. Dožila se požeh-
naného věku 91 let. Zemřela na  konci roku 
2015. Všichni na ni rádi vzpomínáme.

V osmé třídě jsme měli jako třídní paní uči-
telku Věru Žižkovou. Učila nás ruštinu. Osmá 
třída byla posledním ročníkem. Vycházeli 
jsme tedy z osmičky a bylo nám čtrnáct let. 
Na  konci osmičky jsme skládali závěrečné 
zkoušky. Říkali jsme jim malá maturita. Obdr-
želi jsme doklad s názvem Vysvědčení o závě-
rečné zkoušce. Zkoušku jsme dělali z češtiny, 
ruštiny, matematiky a volitelného předmětu. 
Závěrečné zkoušky měly něco do sebe. Ob-
sahovaly shrnutí učiva z uvedených předmě-
tů a tím jsme se vlastně připravili na přijímací 
zkoušky, kterými musili projít ti, co chtěli dál 
studovat na středních školách. Osmý ročník 
byl tehdy náročný. Naučilo nás to ale poctivě 
makat, což se nám v dalším studiu hodilo.

Naši učitelé
Tak jako p. uč. Kubínová byla tělocvikářka 

jako řemen, stejně tak to lze říci i o češtináři 
panu učiteli Emilu Klingerovi. Nic nám neod-

pustil. Byl přísný a opravdu nás hodně naučil. 
V každé hodině češtiny se psaly pravopisné 
pětiminutovky. On byl známý tím, že vstou-
pil do třídy, a než došel od dveří ke katedře, 
už diktoval slova do  pravopisného cvičení. 
Nešlo tedy být na  hodinu nepřipraven, ne-
mít připravený otevřený sešit, nebo dokonce 
nebýt na svém místě. To znamenalo nestíhat 
a  to pak byl průšvih. Tak si nás pan učitel 
vycvičil. Zpětně jsme mu byli za  to, jak nás 
ve škole vedl, vděčni.

Kromě jmenovaných vyučujících zde učil 
ještě p. uč. J. Karpíšek, F. Karpíšek, F. Vraštil, V. 
Vítek, J. Rejha, V. Nesler, p. uč. Čechová, Holá, 
Pirogová, Kuncová, p. uč. Kolář a další. Jako 
školník byl na škole pan Militký. To byl rovněž 
školník na svém místě. U vchodu do školy mu 
neproklouzla ani myš. Když otevřel ráno ško-
lu, stál u dveří a dohlížel, aby si každý žák řád-

ně očistil boty. Když na to nedošlo, několikrát 
dotyčného vrátil na rohožku a ve finále třeba 
i  symbolicky přetáhl koštětem. O  veškerém 
dění ve škole měl přehled. V zimním období 
zajišťoval vytápění školy stejným způsobem, 
jako to bylo na národní škole. V každé třídě 
byla vysoká násypná kamna na uhlí. Vše mu-
sel dělat ručně. Bez dobrých školníků a škol-
nic by škola tehdy ani nefungovala. Byli to 
velmi důležití lidé nejen pro chod školy, ale 
i pro nás, žáky. Všechny nás znali, vše o nás 
věděli. A  dovedli nám i  pomoci. Školní vy-
vařování pro žáky i  učitele bylo tehdy v  za-
čátcích. Jídelna byla v  přízemí hned vedle 
vchodu (dnes jsou zde šatny). Kuchyň byla 
hned vedle (dnes je zde sklad učebnic). Jídel-

Dívčí 8. třída, ročník nar. 1943, třídního opět neznáme.
Učitelé zleva: Josef Kobrle, Josef Ruta, Josef Kolář, František Karpíšek a Václav Vítek.

Učitelský sbor asi kolem r. 1957 – Josef Ruta, Josef Kobrle, František Karpíšek, Ludmila Čapková, 
František Čapek, Marie Fišerová, František Vraštil, Růžena Votrubová, Jan Škaloud, Václav Vítek.
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na i kuchyň byly prostorově malé, ale tehdy 
to stačilo, protože mnoho strávníků neby-
lo. Většina maminek žáků tehdy nechodila 
do  zaměstnání, a  tak děti chodily většinou 
na obědy domů.

Jak se trávil volný čas
Doposud vzpomínám jenom na  školu 

a vyučování. Samozřejmě, že jsme měli i řadu 
mimoškolních aktivit. Tenkrát nebyla televize 
a my jsme převážnou část volného času trá-
vili venku. Tak například v zimě, když zamrzl 
zámeček (rybník v parku), trávili jsme zde ka-
ždé volné odpoledne. Až do tmy byl rybník 
plný bruslařů. Jen to tu hučelo. Když zapadl 
led sněhem, přitáhli jsme sáňky. Těmi jsme si 
vyhrnuli plácky na bruslení. Pak jsme si na ty 
sáňky sedli a nastala nelehká práce – přišrou-
bovat kličkou brusle na boty. Na podrážkách 
byl našlapaný sníh, a  tak to byl někdy pro-
blém. Ve  zmrzlých prstech se klička špat-
ně držela, většinou nám několikrát upadla 
do  sněhu. Ale všechno jsme zvládli. Museli, 
když jsme si chtěli zabruslit. Tenkrát nebylo 
samozřejmé mít každý své brusle. Já s  brá-
chou jsme měli jedny (říkalo se jim šlajfky) 
dohromady. A přitom jsme bruslit chtěli oba. 
Každé odpoledne před odchodem na rybník 
musela mamka ještě doma určit, kdo bude 
mít brusle jako první. Střídali jsme se. Ten 
druhý se šel jenom klouzat na led. Jenomže 
hodinky jsme žádné neměli, a  tak jsme se 
na tom rybníku o ty brusle tvrdě dohadovali. 
Ale měli jsme štěstí. Náš strýc někde na poli 
při vyvážení popela našel vyhozené staré zre-
zavělé brusle, a tak nám je dal. Obrousili jsme 
je, vyčistili, jak jen to šlo. I nějakou starou klič-
ku jsme k nim také našli. Byli jsme oba šťast-
ní, že máme každý brusle svoje. Bruslili jsme 
rádi a  celou zimu. Později jsem pak dostala 
lepší brusle. K  bruslení na  rybníku patřilo 
i to, že se tam vždy několikrát za zimu někdo 
vykoupal. Buď zajel do rákosí, kde led nebyl 
tak pevný a prolomil se. Nebo spadl z neopa-
trnosti do prosekané díry v  ledu, které pro-
sekávali rybáři, aby měly ryby vzduch. Tak se 
vykoupal i můj brácha. Vždycky to ale dobře 
dopadlo. Nejvýš z toho byla nějaká ta rýma, 
kašel, ale žádný vážný úraz ani onemocnění 
nikdo z nás nikdy neměl. Je zajímavé, že ro-
diče se o nás tenkrát tolik nebáli a my jsme 
své zábavy zvládali docela sami. Nikdo nás 
neučil bruslit, plavat. Všechno jsme se zvládli 
naučit jeden od druhého a sami.

Další mimoškolní aktivity
Tenkrát byla na každé škole Pionýrská or-

ganizace. Chodili jsme „do  pionýra“. Našimi 
vedoucími bývali buď místní starší studenti 
či učni, nebo studenti zdejší Zahradnické 
školy. Byli našimi oddílovými vedoucími 
a jednou týdně odpoledne jsme s nimi mívali 
pionýrské schůzky. Náplň schůzek připravo-
vali právě oni, každý pro svůj oddíl. Byly to 
různé hry v  přírodě, ve  třídě, soutěže, malé 

výlety do okolí Kopidlna. Dále jsme vyrábě-
li různé drobné věci, plnili jsme podmínky 
různých celostátně vyhlášených pionýrských 
her, sbírali jsme léčivé byliny, šípky, kaštany, 
žaludy. Byl-li nápaditý vedoucí, pak byla i za-
jímavá naše činnost a  v  tom případě jsme 
do „pionýra“ chodili rádi.

Další naší aktivitou bylo i pravidelné cviče-
ní v Sokole. Chodili jsme cvičit jednou týdně 
„do sokola“. A chodilo nás tam tenkrát oprav-
du hodně. Bývali jsme na  cvičení velmi ne-
dočkaví. Už brzy před stanovenou hodinou 
jsme se scházeli u zadního vchodu do soko-
lovny a sokolník, (tak se tehdy říkalo domov-
níkovi, který v  sokolovně v  přízemí bydlel) 
to s námi vůbec neměl lehké. Do sokolovny 
jsme byli vpuštěni až po  příchodu našeho 
cvičitele či cvičitelky. Do jejich příchodu jsme 
při čekání vyváděli kolem různé lumpárny. 
Hlavně jsme byli hluční, a tak paní Gotvaldo-
vá, později paní Salayová si jako domovnice 
s námi dost užily. Do Sokola jsme ale chodili 
všichni velmi rádi.

Návrat v roli učitelky
Osmým ročníkem jsem se rozloučila s ko-

pidlenskou školou, ale ne nadlouho. Po ma-
turitě na Pedagogické škole v Hradci Králové 
jsem se po krátkém působení v Jičíně vrátila 
do Kopidlna a 1. září 1963 se kruh uzavírá a já 
nastupuji po  mateřské dovolené na  první 
stupeň zdejší školy a učím druháčky. S malou 
přestávkou jsem na zdejší škole působila až 
do  r. 1998. Tehdy jsem odešla do  důchodu. 
Ale ještě téměř 10 let jsem jako důchodky-
ně vypomáhala ve škole na částečný úvazek. 
Když sečtu roky svého působení ve školství, 
dopočítám se čísla padesáti let. Začínala 
jsem v 18. letech a končila výpomocí v ma-
teřské škole v  68. letech. V  uších mi možná 
znělo asi toto:

V den, kdy žití pozastaví
šílený svůj tanec,
důchodce jsi s vláhou v oku
začne balit ranec.

Čtyři fixy – jeden píše –
Vytahuje z šuplíku.
Spoustou věcí ještě může 
Vylepšit si penzičku.

Tenisáky, karty, praky, 
Pingpongové míčky,
Novákovy prasklé kšandy, 
Maruščiny staré cvičky.

Zkrátka kantor do důchodu
nikdy s prázdnou nejde.
Stěží, co si nashromáždil,
do kapes se to vejde.

Celý svůj aktivní život jsem zasvětila dě-
tem a škole. Byly chvíle klidné, dramatičtější, 
veselé i smutnější. Vše patří k životu a na vše, 
co jsem prožila, vzpomínám si ráda.

Jaroslava Novotná
Fota zapůjčili Zdeněk a Kamil Rutovi

pokračování ze strany 28

V  současné 
době probíhá 
jednání s  Ob-
lastní charitou 
Jičín ve  věci 
zavedení soci-
álně aktivizač-
ní služby pro 
rodiny s  dětmi 
v Kopidlně.

 Služba by měla být pro občany Ko-
pidlna a jeho okolí dostupná již během 
letních měsíců. Tato služba je financo-
vána převážně z Evropského sociálního 
fondu, Operačního programu Zaměst-
nanost a pomáhá řešit například vztahy 
a  komunikaci v  rodině (vztahy rodiče 
s dítětem, konflikty mezi rodiči a praro-
diči, problémy před rozvodem a po roz-
vodu), vztahy mimo rodinu (např. 
s  úřady, školou, návaznými službami), 
výchovu, vzdělávání a  péči o  dítě, 
vhodné trávení volného času, bydlení, 
finanční situaci rodiny, zaměstnání, ná-
cvik přípravy dětí do  školy, nácvik ko-
munikace s dítětem, nácvik péče o do-
mácnost a další krizové rodinné situace. 
Setkání budou probíhat nejčastěji v tzv. 
konzultovně (prostory poskytnuté měs-
tem Kopidlno), případně v  přirozeném 
prostředí klienta. Služby jsou pro klien-
ty bezplatné.

Pomoc a podpora je poskytována ro-
dinám s dětmi, které se ocitly v obtížné 
životní situaci a nedokážou ji samy bez 
pomoci překonat. Dítětem se rozumí 
nezletilý nebo nezaopatřený mladý do-
spělý (max. do 26 let). Rodinou se rozu-
mí rodiče, osoby pečující, popř. členové 
širší rodiny či osoby blízké ve  vztahu 
k dítěti. Tyto terénní i ambulantní služ-
by jsou v  současné době poskytovány 
v regionu Jičínska a Vysokého Veselí.

Hana Palečková

V Kopidlenských listech č. 4/2015 byl 
na straně 26 uveřejněn článek s názvem 
„Archeologické nálezy z  Pševse“. Auto-
rem článku je pan Mgr. Radek Novák, člá-
nek byl zveřejněn v Muzejních novinách 
č. 36, které vyšly v  roce 2015 a  jsou vě-
novány Pševsi. Pod článkem v Kopidlen-
ských listech však bylo chybně uvedeno 
jméno paní Jany Čtvrtečkové. Jednalo se 
o nedopatření vzniklé při předávání pří-
spěvku. Autorovi článku panu Mgr. Rad-
ku Novákovi se omlouvám.

Lenka Kropáčková

Zavedení sociálně 
aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi v Kopidlně

Omluva za chybně 
uvedené jméno autora
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Pan Miroslav Špicar z Mlýnce vzpomíná
Narodil jsem se 9. 10. 1929 a  celý život 

jsem prožil v Mlýnci. Začal jsem tady chodit 
do školy, kde mne učil pan řídící Strnad a paní 
učitelka Vojtíšková. Tenkrát měla škola dvě 
třídy. V té naší, v oddělení 1.–4. třídy, nás bylo 
skoro 30 žáků. Do druhé třídy chodily děti ze 
Dvora a ty, co nešly dál do měšťanky do Ko-
pidlna. Takže tam byla nejen 4. a 5. třída, ale 
i třídy vyšší. Ve škole jsme se učili nejen číst 
a počítat, ale také pracovat. Byli jsme hodně 
často venku, na školní zahradě, která tehdy 
byla od školní budovy k cestě k vilce Čížko-
vých, která vedla na náves. Na školní zahradě 
byly záhonky a skoro denně tam pracovali ti 
větší a starší kluci a děvčata. Vzpomínám, že 
to byli Josef Štajner, Božka Válková, Jarmila 
Vohnoutová a další. Se mnou chodila v roč-
níku ještě Máňa Kalvachová (provdaná Čipe-
rová), Břeťa Válek, Jožka Praslička a  Kravec. 
O rok výš byl Franta Válek, Maruše Droznová, 
Láďa Vynikal, Jaroslav Šebek, Josef Kubá-
nek. O  rok mladší byli Lojzina Sedláčková, 
Jiřina Čeledová a  Drahuše Švorcová. Velmi 
silný ročník byl ještě těch nejmladších, kam 
chodil Zdeněk Sedláček, Jindra Bělka, Anina 
Pelantová, Zdeňka Milská a  Máňa Koutová. 
Do  měšťanky v  Kopidlně jsme v  létě jezdili 
na kolech, v zimě vlakem. Ale nejčastěji jsme 
do  Kopidlna a  zpátky chodili pěšky. Cestu 
jsme si krátili po  drážce, kde se šlo pěkně 
po  rovině. Cestou přes Kamensko, jak je 
tomu dnes, to tenkrát nešlo. Cesty tam byly 
neudržované.

Kdo se nešel hned učit, tak musel v Kopi-
dlně na  škole absolvovat jednoroční kurz, 
jako pátý ročník výuky. Chodilo nás tam asi 
28, z  toho 9 kluků a  zbytek děvčata. Jinak 
byla škola přísně dělená na  třídy chlapec-
ké a dívčí. Ve čtvrtek bývalo ve škole volno. 
V  tento den jsem navštěvoval ještě Lido-

vou školu zřízenou při měšťance, kde byl 
ředitelem Robert Novotný z  Jičína. Chodil 
jsem tam proto, že jsem se chtěl jít dál učit 
a  k  tomu jsem potřeboval absolvovat jed-
noroční kurz. Po absolvování jsem jezdil dva 
roky do  Zemědělské školy v  Jičíně. Tam to 
bylo zajímavé, protože s  námi byli ve  třídě 
také studenti o víc než 3 roky starší než my. Ti 
si dodělávali školu, když jim ji během studia 
Němci za okupace zavřeli.

Jako malý kluk jsem chodil do mlýnecké-
ho mlýna. Bydleli tam Tomíčkovi. Směrem 
na naši stranu byla velká světnice a tři schůd-
ky, po nichž se chodilo do pokojíka s okny, 
s pohledem směrem na Kamensko. Vzpomí-

nám, že o něm kdysi hovořila v českém rádiu 
první česká promovaná doktorka Anna Hon-
záková, rodačka z Kopidlna. To mi už bylo asi 
tak 15 roků a  já si zapamatuji, jak říkala, že 
se ráda dívala ve Mlýnci ze mlejna směrem 
na  Kamensko, přes hráz porostlou trnitými 
růžemi, směrem na triangulační sloup, který 
tam stával a dodnes z něj ještě zbytky stojí. 
Od toho sloupu dolů jsme tenkrát jako děti 
nejraději v zimě sáňkovali.

V  roce 1939 byla ještě vidět ze mlejna 
náprava, kus toho mlýnského kola a  prkna 
pro nasměrování vody. Voda sem přichá-
zela od lesa strouhou k napouštění rybníka 
Zrcadlo. V  korytě byla odbočka, kterou se 
stavidlem dala voda přicházející do  rybní-
ka přesměrovat strouhou na  mlýnské kolo. 
Z  toho všeho zbyl dodneška už jen dolík 
za  Seidlovými, a  pak to údolíčko za  Priový-
mi. Položená lávka přes koryto přivádějící 
vodu na mlýn je již také dávno pryč. Voda se 
po  průchodu mlýnským kolem vracela od-
tokem až pod Čapkova, dál pod cestu na za-
stávku a příkopem pod Droznova, dál pokra-
čovala až ke Špicarovům z luk (dnes Svobo-
dovým) a  vlévala se do  náhonu, kterým se 
vypouští i dnes voda z rybníka Zrcadlo.

Pod našima byly dřevěné mřížky a za nimi, 
tam kde dnes máme louku k pasení dobytka, 
byl malý rybníček. Můj děda ještě pamato-
val, že v tom místě byla výpusť ze zaniklého 
Kamenského rybníka a koryto této odtokové 
vody se dostalo až tady pod Válkovými do té 
odcházející vody ze mlejna. Dodnes jsou 
tam v zemi dřevěné roury, někde v tom mís-
tě kde je dnes triangulační bod. Kamenský 
rybník byl napuštěn naposled, když mému 
dědovi bylo 9 roků.

Kolem Mlýnce bývalo kdysi daleko více 
rybníků. Třeba pod hřbitovem, jak tam vede 
dnes strouha pod silnicí do Mrliny, tak dva-
cet metrů dál od silnice bývala hráz a hlubo-
ký příkop a za ním byl rybníček V Poručníku. 
Dnes už dávno neexistuje. Vypustil se a poz-
ději rozoral. Příkop se zrušil někdy v  roce 
1947, když parcelovali pozemky dvora Filipí-
na a později za JZD. Tam měli pole Koutovi 
a  jinak k silnici byly parcely obecní. Asi 100 
metrů od silnice od toho patníku v zatáčce 
na malém Hrádku byl 2 metry hluboký pří-
kop a do něj byla svedená voda z polí. Pak 
se to tam zatrubnilo a zmeliorovalo, ale voda 
se tam drží po zimě a za dešťů ještě dodnes.

Před regulací Mrliny tekla strouha u  lesa 
prvním mostem pod tratí a  šla podle lesa 
a rozlévala se do rybníka. Byly tam po větši-
nu roku mokré louky, tráva tam proto byla 
kyselá. Strouha šla krajem lesa Inkoustky. 
Po regulaci tok řeky narovnali a pustili pod 
trať až pod ten druhý most v lese, jak je tomu 
i dnes. Málokdo už dnes pamatuje Novákovy 

Pan Miroslav Špicar o loňských dušičkách.

Malba pana Špicara ukazuje pohled do  míst, kde stával ve  Mlýnci mlýn, podle kterého dostala 
obec svůj název.

pokračování na straně 31
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rybníčky. Byly dva, ne větší, než je náš dvůr. 
Byly u trati, někde tam co stojí dodnes Číž-
kova vrba (Čížkovi tam měli louku), jako pa-
mětník vody, která kolem ní proudila. Mezi 
rybníčky byla hrázka, kterou voda volně pro-
tékala.

Můj děda Brzák z  maminčiny strany po-
cházel z  hospodářství, kde současníci ještě 
pamatují Láďu Vodičku a  Staňkovy. Dnes 
tam už bydlí chalupáři, je to proti Martín-
kovým. Dědův rod pocházel z  Chroustova. 
Jeho táta si vzal Annu Tajchmanovou, kte-
rá bydlela kousek vedle, co bylo Bartošovo 
hospodářství a dnes tam bydlí mladí Vovso-
vi. Když dědovi bylo asi 5 roků, tak maminka 
zemřela a on se musel znovu oženit. Babička 
pak žila ve stavení vedle, co jsou dnes Kum-
stýřovi, takže všechna ta stavení pod hrází 
až po náhon z rybníka byla jedněch příbuz-
ných. Děda měl nevlastního bratra. Ale ba-
bička dědovi přála a peníze, které si vydělal 
střelbou zvěře, mu ukládala, a když mu bylo 

19 roků, tak mu koupila zlatý hodinky. Ty 
hodinky, když mně bylo 19 roků, mi děda 
předal. Mám je dodneška a čekám, že je jed-
nou předám některému ze svých tří vnuků. 
Jenom jsem se zatím nerozhodl kterému!

Na  vojnu jsem byl povolán v  roce 1951 
a  vrátil jsem se až počátkem roku 1954. Že 
jsem měl vojnu o 1 rok delší, než bylo teh-
dy zvykem, na tom se podepsala naše obec 
Mlýnice a její tehdejší představitelé. Byl jsem 
jako politicky nespolehlivý zařazen u  PTPá-
ků (Pomocné technické prapory). Vím, že 
z  okolních obcí takovou vojnu měl akorát 
Joska Havelků z Cholenic.

Ale o tom zase až někdy jindy…

Velkou zálibou pana Miroslava Špicara bylo 
malování. Jako kluk jsem ho často vídal v okolí 
Mlýnce s  malířským stojanem a  paletou. Ma-
loval krajinu kolem Mlýnce, zátiší s přírodními 
motivy, také kopidlenský zámek. Jeden z jeho 
obrázků visí v ředitelně tamní školy. Pan Špicar 
byl talentovaný malíř, což můžete posoudit 
z jeho malé galerie, kterou k článku přikládám.

Za půjčení a možnost fotografování děkuje 
Olda Suchoradský

pokračování ze strany 30

Malba pana M. Špicara, pohled od Hrádku na Mlýnec z roku 1957.

Lávky u Bučického mlýna – 1956. Mlýnecká zvonička – 1957.

Na letošní rok připadá několik zajímavých výročí, 
která stojí za to si připomenout, a to nejen v sou-
vislosti s obcí Drahoraz. Vydejme se tentokrát proti 
proudu času.

Není to tak dávno, co byla Drahoraz samostat-
nou obcí, ke které ale byla připojena např. Pševes 
nebo Keteň. 1. ledna uplynulo 30 let ode dne, kdy 
Drahoraz přišla o svou samosprávu a byla připoje-
na ke Kopidlnu, jehož je nyní místní částí. Na dobu 
před rokem 1986 si zavzpomínají místní pamětníci 
v některém z příštích čísel KL.

V  roce 1946 se v  Drahorazi mimo jiné konal 
ve Strakově hospodě čp. 14 sjezd rodáků a okres-
ní hasičský sjezd, o nichž jsme podrobně psali v KL 
v  roce 2014 (červen, str. 32–33, a září, str. 31). Při-
pomeňme jen, že toho roku, tedy před 70 lety, byla 
zhotovena jediná pamětní deska v obci, připomína-
jící lidská utrpení za druhé světové války, věnovaná 
předválečnému starostovi Josefu Haklovi.

Po postavení nové dvoutřídní školy v Drahorazi 
v  roce 1864 zde postupně přibývalo žáků, až byla 
od  ledna 1886 rozšířena o  4. třídu. Po  dalších 10 
letech, v roce 1896, byla ke stávající školní budově 
přistavěna přístavba. Další „kulaté“ výročí se rovněž 
týká stavebních úprav, které byly dokončeny v roce 
1996. Bohužel i  přes veškeré snahy se nepodařilo 
školu znovu zprovoznit, a tak bylo v roce 2006 roz-
hodnuto o prodeji budovy. O opravách a uzavření 
zdejší základní školy v  roce 1997 se rovněž psalo 
v  KL v  roce 2014 (březen, str. 22). Všechna tato 
výročí, stejně jako samotná existence školy v  tak 
malé obci, jakou Drahoraz je a  vždycky byla, stojí 
za samostatný článek, který zveřejníme v některém 
z příštích čísel KL.

Bitva u Hradce Králové (nebo chcete-li u Sadové) 
v  roce 1866 výrazně zasáhla i  Jičínsko, kde došlo 
rovněž ke  smrtelné srážce pruských a  rakouských 
oddílů. Tato Jičínská bitva je podrobně zdokumen-
tována a na místech úmrtí vojáků stojí mnoho po-
mníčků a dalších připomínek, vznikla zde i naučná 
stezka a snad každý zájemce o vojenskou historii už 
navštívil stavbu ossaria ve  Kbelnici nebo alespoň 
hřbitov, který kolem něj k poctě zemřelým vznikl. 
Jednotky pruské armády, přecházející přes české 
území, byly ubytovány rovněž v Kopidlně na zámku 
a po domech, a také v okolních obcích na kopidlen-
ském panství Schliků. Jejich pobyt zde a škody, kte-
ré vojáci v  Kopidlně nebo Drahorazi hospodářům 
a  živnostníkům způsobili, si připomeneme v  jed-
nom z příštích čísel KL. Od prusko-rakouské války 
na přelomu června a července letos uběhne 150 let.

Hned tři výročí končící číslicí 6 se týkají Václava 
Straky, drahorazského učitele. Narodil se v Draho-
razi v  čp. 12 dne 6. září 1806 (před 210 lety), stu-
doval učitelský ústav v  Jičíně, poté působil jako 
učitelský pomocník v  Kopidlně, Radimi nebo uči-
tel v Údrnicích a v roce 1846 nastoupil jako učitel 
na drahorazskou školu, kde se stal nakonec řídícím. 
Jeho působení na  zdejší škole zahájilo dlouhou 
etapu kulturního a  společenského působení ro-
diny Straků v obci Drahoraz, protože zde na škole 
pokračovali jako učitelé i  řídící postupně jeho syn 
Václav i  vnuk Josef (Jiří). Václav Straka byl výbor-
ným hudebníkem, měl vlastní kapelu, zpíval a hrál 
na  housle a  lesní roh, např. s  hornisty hraběte 
Schlika v Jičíněvsi. V roce 1836 se se svou kapelou 
na přání generála Schlika zúčastnil oslav ke koruno-
vaci Ferdinanda V. v Praze, posledního korunované-
ho českého krále.

Zdenka Gláserová Lebedová, 
kronikářka obce Drahoraz

Konec samosprávy
v Drahorazi v roce 1986
a letošní výročí
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Rod Schliků před příchodem do Kopidlna

Po  zestátnění schlikovských zámků v  Kopi-
dlně a  v  Jičíněvsi byla část vnitřního vybavení 
těchto sídel odvezena ve 2. polovině 40. let 20. 
století na  tehdy rovněž zkonfiskované zámky 
Sychrov a Hrubý Rohozec. Jedná se nejen o his-
torický nábytek, zrcadla, lustry či sklo a porce-
lán, ale také o  velké množství obrazů a  grafik, 
mezi nimiž se nachází i řada portrétů příslušníků 
rodu Schliků, včetně tří podobizen nejstarších 
členů této pro Kopidlno a jeho okolí významné 
šlechtické rodiny.

Schlikové pocházejí z Chebska a na konci 14. 
století se řadili mezi přední rodiny v této oblasti, 
i když tehdy se ještě nehonosili šlechtickým titu-
lem. Toho dosáhl až Kašpar Schlik († 1449), který 
vstoupil do  služeb Zikmunda Lucemburského 
nejprve jako písař, později jako hlavní notář, ná-
sledně jako vicekancléř a konečně od roku 1433 
jako říšský kancléř. V těchto vysokých funkcích 
se Kašpar Schlik účastnil všech důležitých stát-
ních jednání, a  proto bylo nutné, aby jako vý-
znamný politik měl i  odpovídající společenské 
postavení. Zikmund Lucemburský jej nejprve 
v roce 1422 povýšil do panského stavu a v roce 
1437 mu udělil titul říšského hraběte s přídom-
ky „zu Bassano und Weisskirchen“, za  nimiž se 
skrývají Kašparem Schlikem vlastněná panství 
Bassano v severní Itálii a Holíč na západě dneš-
ního Slovenska, vedle nichž mu patřily i mnohé 
statky na  Chebsku. Otázkou ovšem zůstává, 
zda k  těmto majetkům přišel poctivou cestou, 
neboť jako říšský kancléř a  správce císařské 
pečeti měl Kašpar Schlik možnost řadu listin 
falzifikovat ve  svůj prospěch a  také to i  dělal. 
Kašpar však dovedl majetek nejen hromadit, ale 
uměl z něj rovněž rozdávat; podporoval nadané 
vědce a  umělce, mezi které patří např. italský 
humanista Enea Silvio Piccolomini (pozdější pa-
pež Pius II.). K osobnímu životu Kašpara Schlika 
dodejme, že se v  roce 1437 oženil s  Anežkou, 
dcerou olešnického knížete Konráda III. Manžel-
ství bylo velice šťastné, avšak Anežka zemřela 
již v  roce 1448. Ztráta milované osoby uvedla 
Kašpara do hlubokého zármutku, který údajně 
uspíšil i jeho vlastní smrt.

Dědicem Kašparova majetku se stal jeho 
mladší bratr Matyáš, jenž měl tři syny, kteří se 
stali zakladateli tří hlavních rodových linií po-
jmenovaných podle center jednotlivých domi-
nií. Nejstarší syn Mikuláš založil sokolovskou 
větev, zatímco nejmladší Jeroným se stal zakla-
datelem větve loketské. Schlikové, jimž od  17. 
století patřily majetky na Jičínsku, pak byli pří-
slušníky ostrovské větve, kterou založil Kašpar 
– prostřední z Matyášových synů, jenž bývá pro 
odlišení od svého slavného strýce někdy ozna-
čován též jako Kašpar II. Zbylé dvě z celkem tří 
podobizen nejstarších členů rodu Schliků, které 
byly zmíněny v  úvodu článku, pak představují 
dva syny Kašpara II. – Štěpána a Jeronýma.

Štěpán Schlik († 1526) a  Jeroným Schlik († 
1551) dosáhli nebývalého bohatství těžbou stří-
brných rud, jejichž ložiska byla na  ostrovském 
panství nalezena sice již roku 1512, ale s jejichž 
intenzivní těžbou se začalo až v roce 1516. Osa-
da Údolí svatého Jáchyma (Jáchymov), která 
v  blízkosti stříbrných dolů vznikla, byla v  roce 
1520 povýšena králem Ludvíkem Jagellonským 
na  horní město, a  krátce nato se dokonce Já-
chymov stal po  Praze druhým největším měs-
tem v  Čechách, což dokládá, jak závratný byl 
rozvoj zdejší důlní činnosti. Schlikové zpočátku 
vytěžené stříbro prodávali do  Norimberku, ale 
brzy zjistili, že výhodnější bude razit z něj min-
ce přímo na místě, k čemuž dostali v roce 1520 
od českého zemského sněmu povolení. Mince, 
které Schlikové razili ve  své jáchymovské min-
covně, nesly v němčině přívlastek „Joachimstha-
ler“ (jáchymovské), ale protože bylo toto slovo 
příliš dlouhé, brzy se začalo zkráceně říkat pou-
ze „Thaler“, od čehož vzniklo české označení pro 
stříbrnou minci „tolar“, od kterého pak pochází 
i název současné americké měny „dolar“. Jáchy-
movský tolar ražený Štěpánem Schlikem a jeho 
bratry byl na zadní straně opatřen jejich erbem, 
postavou sv. Jáchyma, letopočtem a  po  obvo-
du nápisem AR•DO•SLIC•STE•E•FRA•CO•DE•BA 
(Arma Dominorum Slickorum Stephani et Fra-
trum Comitum de Bassano – Mince pánů Schli-
ků Štěpána a bratří hrabat z Bassana). Na přední 

straně tolaru je vyražen český lev a  nápis LU-
DOWIC•PRIM•DEI•GRA•REX•BOEMIE (Ludowicus 
Primus Dei Gracia Rex Boemie – Ludvík První 
z Boží milosti král český). Váha tolaru činila při-
bližně 29 gramů.

V roce 1526 se Štěpán Schlik vypravil do Uher, 
aby tam pomohl českému králi Ludvíkovi Jage-
llonskému v  bitvě proti Turkům, která se ode-
hrála nedaleko města Moháč (na  jihu dnešní-
ho Maďarska). Král Ludvík Jagellonský v  této 
bitvě nalezl svou smrt a stejný osud zde potkal 
i Štěpána Schlika. Štěpán byl ženat s Markétou 
Pluhovou z Rabštejna, s níž měl jediného syna 
Mořice; ten však byl v době otcovy smrti teprve 
dvouletý.

Nástupcem Ludvíka Jagellonského se stal 
Ferdinand Habsburský, který se poté, co se ujal 
vlády, snažil vnést pořádek do  královských fi-
nancí. V  roce 1528 odňal Schlikům právo razit 
mince s  odůvodněním, že ražba mincí přísluší 
jen panovníkovi – schlikovská mincovna v  Já-
chymově se tak stala mincovnou královskou. 
Když pak byly v  roce 1546 Ferdinandem zaba-
veny i samotné jáchymovské doly, vstoupili vůči 
němu Schlikové do opozice. Připojili se k proti-
habsburskému povstání, které však v roce 1547 
skončilo neúspěšně a  po  němž vítězný Ferdi-
nand ztrestal své odpůrce: Mořic Schlik i  jeho 
strýc Jeroným se museli zříct části svých majet-
ků a výsad. Není proto divu, že i další generace 
rodu Schliků cítily zášť vůči členům panovnic-
kého rodu Habsburků. Příkladem je Jeronýmův 
pravnuk Jáchym Ondřej Schlik, jenž se stal 
jednou z  vůdčích postav českého stavovského 
povstání, což jej ale nakonec stálo život – byl 
popraven dne 21. června 1621 na  Staroměst-
ském náměstí v  Praze. Významným postavám 
rodu Schliků v  1. polovině 17. století a  jejich 
příchodu do Kopidlna však bude věnován příští 
příspěvek.

Mgr. Vladimír Tregl

Pozn. redakce: autor tohoto příspěvku je ve-
doucím oddělení správy mobiliáře a zámeckých 
knihoven na NPÚ, ÚPS na Sychrově.

Portrét Kašpara Schlika, 18. století, mobiliární 
fond Státního zámku Sychrov (původ Zámek Ko-
pidlno), inv. č. S-01169

Portrét Štěpána Schlika, 18. století, mobiliární 
fond Státního zámku Sychrov (původ Zámek Ko-
pidlno), inv. č. S-01168

Portrét Jeronýma Schlika, 18. století, mobiliární 
fond Státního zámku Sychrov (původ Zámek Ko-
pidlno), inv. č. S-01192
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Jak bylo mimoňům v Bukvici
Že nevíte, co jsou mimoni? Z toho si nic ne-

dělejte, já to do posledního zářijového víken-
du taky nevěděl. A to mám prosím vnoučata! 
Zapátral jsem ve Wikipedii a o výsledek bádání 
se s vámi teď dělím:

„Mimoni jsou človíčci zabarvení do  žluté 
barvy, známí z filmu Já, padouch. Ale jak po-
tkali Grua, co je znal od narození? Ne, toho po-
tkali později. Mimoni jsou na  Zemi mnohem 
déle než lidstvo a jejich hlavní mise je sloužit 
tomu největšímu padouchovi na světě. Najít si 
pána byla hračka, ale udržet si ho, to byl pro 
ně oříšek. Sloužili například Tyrannosaurusovi, 
císaři Drákulovi nebo například Napoleonu 
Bonaparte. Bohužel již dlouho nikomu neslou-
žili, a tak spadli do hluboké deprese. Zároveň 
se nacházeli v  zemi věčného sněhu a  ledu. 
Pro spásu mimoňů se tři hrdinové Kevin, Stu-
art a  Bob vydávají na  cestu nalézt jednoho 
velkého padoucha. Mají štěstí, dostávají se 
na  floridský festival a  mimoní trojka potkává 
Scarlet Odkráglovou. Scarlet tedy zkouší jejich 
schopnosti, a tak ji napadne ukrást britské ko-
runovační klenoty. Na konci potkali Grua, ale 
jako malého kluka.“

Abych vám to přeložil do češtiny, jsou to žlu-
té figurky, se kterými se díky filmu a reklamě 
můžete setkat na  každém kroku. Naše parta 
vedoucích, protože má část z nich děti, ví, co se 
kolem mimoňů děje, a tak se rozhodla na toto 
téma připravit víkend v Bukvici. O svůj zážitek 
z této akce se s vámi podělil Otakar „Oťas“ Balík 
a společně jsme vytvořili tenhle článek.

V  předposledním zářijovém víkendu jsme 

se opět setkali s našimi táborníky na základně 
v  Bukvici. Vzhledem k  tomu, že před nedáv-
nem běžel poprvé v našich kinech animovaný 
film Mimoni, chytili jsme tohle téma, jak se říká, 
za pačesy a pojmenovali naši víkendovou akci 
„Nebuď mimo, buď mimoň“.

Nebuď mimo, buď mimoň
Vše začalo v  pátek. Když dorazily všechny 

děti a společně jsme vybalili věci z báglů, bylo 
nutné připravit si ležení pro chvíle, až nás do-
žene únava. Než se všecko připravilo k  naší 
spokojenosti, byl čas večeře. A hned po ní jsme 
sledovali první díl, kde se mimoni objevují, ani-
movaný film Já, Padouch. To hlavně pro děti, 
které snad tenhle film neviděly, a pak taky pro 
zbylé vedoucí, aby vůbec pochopili, o co pů-
jde. Ti nejmenší z nás se drželi nejspíš prvního 
názvu tématu a  názvu víkendovky a  byli bě-
hem chvilky opravdu mimo. Určitě si nechali 
něco hezkého zdát a možná si přáli, aby z nich 
byl ráno pořádný mimoň.

V sobotu ráno jsme si jako správní mimoňá-
ci dali k snídani banán, protože je žlutý. Ne, to 
žertuji. Normálně a dostatečně jsme si naplnili 
bříška a pak se pustili do výroby triček s potis-
kem, jak jinak než s obrázky mimoňů. Zatím co 
na  tričkách zasychala barva, my vyráběli po-
stavičky mimoňů. Stačilo nám plastové vajíčko 
z kindervejce, jeden pár pořádně vykulených 
očí, jedny gatě, na ruce jsme použili chlupaté 
drátky, na nohy brčka a mimoňů byla za chvil-
ku plná celá jídelna. Při práci nám čas rychle 
utíkal, a než jsme se nadáli, byl tu oběd. Uva-

řila ho pro nás Léňa, osvědčená to kuchařinka 
z táborů. Po obědě jsme měli polední klídeček, 
a kdo nebyl mimoň a byl mimo, ten si šel od-
počinout u dalšího dílu se žlutými šprýmaři Já, 
padouch 2. Po poledním klidu jsme si zahráli 
hru, kde bylo cílem objevit mimoně, kteří se 
rozutekli po  celém táboře. Kompletní posbí-
raná sada našich žluťásků znamenala splnění 
úkolu, kde za  první a  druhé místo byl cenou 
plyšáček a figurka v podobě mimoně. Dostalo 
se však na každého, a tak ani ostatní neodchá-
zeli s prázdnou a za splnění si odnesli figurky. 
Protože mimoni milují banány, ale jejich nápl-
ní práce bylo hlavně sloužit postavě jménem 
Groo a  vyrábět marmeládu (Já, padouch 2), 
uvařili jsme si ji i  my. A  skleničky, do  kterých 
jsme „mimojam“ dali, si děti ozdobily jako mi-
moně. Po večeři jsme se podívali na třetí a po-
slední díl s názvem Mimoni. Po skončení filmu 
byl čas popřát si dobrou noc a jít spát.

Víkend se chýlil rychlostí blesku ke  konci 
a byla tu neděle. Po snídani jsme ještě dodě-
lávali trička s  potisky a  pak jsme si dali naši 
oblíbenou stopovanou, kterou pro všechny 
účastníky připravily Kája s Denčou, za pomo-
ci Oťase. Ztratil se nám totiž jeden z mimoňů 
a  bylo třeba vysledovat jeho stopy, najít ho 
a dopravit zpět do  tábora. To se samozřejmě 
dětem podařilo. A  zbývá čas spořádat oběd, 
zabalit věci a už tu jsou rodiče. Víkend dospěl 
ke svému konci, bylo to moc príma a všichni, 
jak děti, tak i dospělí, jsme si ho užili. Už teď se 
těšíme na další akce.

Otakar (Oťas) Balík a Jirka Machula

Dětský maškarní bál s Cucínem

Tanečky, soutěže, kouzlení a bublinkovou show, to vše měl pro děti připravené klaun Cucíno na sobotu 5. března 2016, kdy se v místní 
sokolovně v Kopidlně konal dětský maškarní bál.                                                                                                                                                                  (rh)
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Vážení čtenáři, Autoškola Mojmír Hloušek 
si dovoluje přispět článkem do  Kopid-
lenských listů. To proto, že považujeme 
za správné upozornit na některé změny v zá-
koně č. 361/2000 Sb. o provozu na pozem-
ních komunikacích, v platném znění.

•	 Důležitou změnou, platnou od  1. 
1. 2016, je vyhláška č. 294/2015 Sb., která 
upravuje dopravní značení a vymezuje plat-
né dopravní značky. Všechny značky nalez-
nete např. na stránkách www.esafety.cz.

•	 V souladu se snahou, aby v  rámci 
EU byla pravidla provozu na pozemních ko-

munikacích shodná, je připravena změna 
zákona č. 361/2000 Sb. V  tom, že bude po-
vinnost chodců nosit reflexní prvky při po-
hybu na vozovce mimo obec při snížené vi-
ditelnosti. Neznamená to, že budete muset 
nosit vestu, ale vrchní oděv bude muset být 
opatřen reflexním prvkem.

•	 Bude upraveno i používání vozítek 
segway, kdy doposud byli uživatelé vozítek 
bráni jako chodci. Nadále bude jejich provoz 
v  kompetenci obcí, přičemž jejich rychlost 
bude srovnatelná s rychlostí chůze.

•	 Policista bude moci zadržet osvěd-
čení o registraci vozidla, tzv. malý technický 

průkaz, poté, kdy zjistí, že vozidlo neod-
povídá technickému stavu v  souladu se 
zákonem. Po  prokázání odstranění závady 
a po technické kontrole na STK vrátí zadrže-
né osvědčení úřad zpět.

•	 Řidič bude mít za povinnost před 
započetím jízdy očistit čelní sklo od námra-
zy, sněhu či jiných nečistot nebo odstranit 
kusy ledu a sněhu z vozidla a nákladu, které 
by se mohly během jízdy uvolnit.

•	 U  převodu vlastníka motorového 
vozidla nadále platí, že lze převést vozidlo 
jedním úkonem na  úřadu, kdy je přítomen 
jak původní, tak i  nový vlastník. Je možné 

se v tomto případě nechat 
zastoupit na  základě 
ověřené plné moci.

•	 Na  žádost 
vlastníka nebo provozo-
vatele silničního vozidla 
lze vozidlu přidělit regis-
trační značku tvořenou 
žadatelem, tzv. regist-
rační značku na přání.

•	 V  případě, že 
se dostanete při provo-
zu do  potíží, dopravní 
nehoda, nepojízdné 
vozidlo atd., doporu-
čujeme využít služeb 
asistenčních partnerů, 
jejichž linky jsou vyzna-
čeny na  zelené pojišťo-
vací kartě. Asistenční 
operátor vám vždy sdělí, 
co máte činit. Tato forma 
je bezplatná!

Naše autoškola vám 
přeje hodně šťastně uje-
tých kilometrů a  vždy 
myslete na  pravidlo 
šťastného návratu.

Mojmír Hloušek

Změny v pravidlech provozu na pozemních komunikacích

TJ  SOKOL  Kopidlno 
pořádá  tradiční

DĚTSKÝ LETNÍ TÁBOR
v termínu 2. 7. – 16. 7. 2016  |  cena 3000 Kč
Tábor je určen dětem od 2. třídy ZŠ.
Tábor je umístěn v lesním prostoru u obce Ledce u Ml. Boleslavi s možností blízkého koupání (100 m).
Ubytování ve stanech i chatách – sportovní hry, soutěže, výlety a spousta legrace!

Zájemci se mohou 
hlásit na adrese:

Ing. Milan Šafler 
(milan.safler@seznam.cz)
Husova 195
Kopidlno 507 32
tel. 607 631 998  večer

Letos velká táborová hra na motivy filmu „Limonádový Joe“

Tábor je pořádán s finanční podporou města Kopidlna

Podrobnější informace a foto: www.ledce-kopidlno.wz.cz
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Otevřené zahrady Jičínska, z. s. 5 000 Kč strategie rozvoje území

Unie sportu Jičínska 1 000 Kč sportovec roku

Obec Dětenice 3 000 Kč provoz letního vlaku  

Ilona Pluhařová – „O popletené víle Komolíně“ 15 400 Kč odkup knih

KVH Budčeves 30 000 Kč vojensko-historický den

Mariánská zahrada 32 340 Kč členský příspěvek

Obec Běchary 5 000 Kč léčení hudbou

SRPŠ při ZŠ a MŠ 16 000 Kč financování běžných výdajů

ZKO č. 328 Kopidlno 11 000 Kč financování běžných výdajů

Autoklub Kopidlno v AČR 10 000 Kč financování běžných výdajů

HC Pševes – Pavel Hladík 5 000 Kč financování běžných výdajů

Český rybářský svaz, místní organizace Kopidlno 12 000 Kč financování běžných výdajů

ČČK Kopidlno 7 000 Kč financování běžných výdajů

SPCCH Kopidlno 7 000 Kč financování běžných výdajů

FK Kopidlno 130 000 Kč financování běžných výdajů

Střelecký klub 10 000 Kč financování běžných výdajů

ZO ČSV Kopidlno, o. s. 5 000 Kč financování běžných výdajů

Občanské sdružení Kopísek 10 000 Kč financování běžných výdajů

Leteckomodelářský klub č. 318, Kopidlno 10 000 Kč financování běžných výdajů

Tělocvičná jednota Sokol Kopidlno 52 000 Kč financování běžných výdajů

František Zajíc 15 000 Kč financování běžných výdajů

HC Kopidlno 10 000 Kč financování běžných výdajů

MS Bažantnice 10 000 Kč financování běžných výdajů

SDH Kopidlno 30 000 Kč financování běžných výdajů

 Kopidlno FVE, s. r. o. 190 000 Kč Kopidlenské slavnosti

Aveflor, a. s. 7 000 Kč Kopidlenské slavnosti

Věra Prekslová 2 000 Kč Kopidlenské slavnosti

Česká spořitelna, a. s. 8 000 Kč Kopidlenské slavnosti

AKORD – Ing. Lubomír Luks 3 000 Kč Kopidlenské slavnosti

PERSEUS, a. s. 10 000 Kč Kopidlenské slavnosti

BAK stavební společnost, a. s. 10 000 Kč Kopidlenské slavnosti

MAVE Jičín, a. s. 6 000 Kč Kopidlenské slavnosti

Královéhradecký kraj 50 000 Kč Kopidlenské slavnosti

Královéhradecký kraj 30 000 Kč Bluegrass festival 

Člen zastupitelstva Jaroslav Plocar 14 142 Kč odměna zastupitele – dar na veřejně prospěšné účely 

Člen zastupitelstva Ing. Josef Táborský 4 274 Kč odměna zastupitele – dar na veřejně prospěšné účely

Úřad práce ČR 552 812 Kč veřejně prospěšné práce a společensky účelné pracovní 
místo

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - 128 345 Kč oprava křížku v Pševsi

Ministerstvo práce a sociálních věcí 82 000 Kč sociální práce

Královéhradecký kraj 25 500 Kč informační centrum

Královéhradecký kraj  120 000 Kč hasiči

Královéhradecký kraj 30 000 Kč hasiči

Královéhradecký kraj   73 500 Kč hospodaření v lesích

Královéhradecký kraj 1 100 000 Kč splašková kanalizace v ulici Luční

Královéhradecký  kraj  284 000 Kč PD kanalizace Pševes Drahoraz

Státní fond životního prostředí  ČR 221 754,15 Kč zateplení budov MŠ a úřadu

Ministerstvo životního prostředí  ČR 3 769 820,55 Kč zateplení budov MŠ a úřadu

Člověk v tísni, o. p. s. 300 000 Kč oprava rybníka Kamensko

Ministerstvo školství ČR  1 300 512 Kč dotace pro ZŠ (zahraniční studijní pobyty, vybavení žá-
kovských dílen, sluchátka pro výuku jazyků, licence pro 
školní i domácí výuku, knihy aj.)

Poskytnuté dotace od města Kopidlna v roce 2015 Dotace a dary sdružením poskyt-
nuté městem v roce 2015
– sociální oblast

Přijaté dotace a finanční dary v roce 2015

Příjemce dotace Částka v Kč

OBLASTNÍ CHARITA JIČÍN, evidovaná 
právnická osoba

308 500

SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL MENTÁL-
NĚ POSTIŽENÝCH V JIČÍNĚ, spolek

8 000

OBLASTNÍ SPOLEK ČČK JIČÍN, spolek 8 000

APROPO JIČÍN, o. p.  s. – osobní asis-
tence

5 000

APROPO JIČÍN, o. p. s.– denní stacionář 5 000

V ROCE 2015 POSKYTNUTO CELKEM 334 500

Pozn.: OBLASTNÍ CHARITA JIČÍN – 154 250 Kč poskytnu-
to formou příspěvku, 154 250 Kč formou dotace (změna 
právních předpisů).

Hana Palečková

Příjemce daru Částka v Kč

CENTRUM PRO INTEGRACI OSOB SE ZP 
KHK, o. p. s.

2 000

BABYBOX PRO ODLOŽENÉ DĚTI – STA-
TIM, z. s.

2 000

TYFLOCENTRUM HRADEC KRÁLOVÉ, 
o. p. s.

2 000

MATEŘSKÉ CENTRUM KAPIČKA, spolek 2 000

OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTE-
LEC, evidovaná právnická osoba

2 000

V ROCE 2015 POSKYTNUTO CELKEM 10 000

Obřady, které v roce 2015 
pořádal matriční úřad 
Městského úřadu Kopidlno

Druh 
slavnostního
obřadu

Celkový 
počet
obřadů

Podrobnější informace

Svatby 6 z toho: 1x svatba 
v zámeckém parku
6x svatba v obřadní síni

Vítání 
občánků

2 počet narozených 
dětí: 24
počet dětí, jejichž rodiče 
měli zájem o účast 
na vítání občánků: 7

Ostatní 
obřady

3 1x vyřazování učňů 
zahradnické školy
1x vyřazování žáků 
základní školy
1x vyřazování dětí 
mateřské školy

Celkem 11

Růžena Horynová, matrikářka
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Sportovní hala v číslech:
poohlédnutí za rokem 2015

Jivínský Štefan 
vyvrcholil v Jičíně

Začátkem loňského roku se uzavřelo 
pětileté období sledované udržitelnosti 
projektu městské sportovní haly poslední 
úspěšnou kontrolou. Sportovní areál se stále 
plně využívá. Nejvíce hodin odcvičí v rámci 
výuky žáci Základní školy a  Mateřské školy 
Kopidlno. V  roce 2015 to bylo 1.059 hodin. 
Veřejnost užívala sportovní prostory (mimo 
prostory posilovny) celkem v  795 hodi-
nách. Z toho celých 307 hodin v hale kopali 
do  míče fotbalisté. Zbývajících 488 se dělí 
mezi ostatní sportování jak ve velké hale, tak 
i v menším sále č. 2 v prvním patře. Tak jako 
předešlý rok v areálu cvičily všechny věkové 
skupiny. Výběr sportů byl opět široký a zále-
želo jen na  tom, zda účastníci dávají před-
nost sportům posilovacím, nebo spíš rela-
xačním a zda cvičí raději v rychlejším tepu, či 
pomaleji. Ve velké tělocvičně se střídaly sku-
pinové sporty se sportováním uzavřených 
společností. Podrobnou nabídku sportů lze 
najít na webových stránkách www.hala-ko-
pidlno.cz, kde je též přesný rozvrh cvičení 
i  přehled volných termínů k  individuálním 
pronájmům.

Mezi úspěšné aktivity, které se shledaly 
s  velkým ohlasem, patřily tři návštěvy chi-
ropraktika, který ve  svých přednáškách se-
známil zájemce s mnoha užitečnými radami 
ohledně zdraví. Při cvičení pak ukázal plno 
prospěšných cviků, které zamezí bolestem 
zad. Několik návštěvníků vyzkoušelo i  jeho 
léčitelské umění. Na  žádost veřejnosti na-
vštívil pan Lászlo v březnu halu znovu, aby 
opět uspokojil poptávku zájemců po  zdra-
votním cvičení i po terapiích.

Z cvičení pak zaznamenalo velký úspěch 
i  tříhodinové cvičení power-jógy s  cvičitel-
kou, která vede hodinová cvičení během 
celého roku. Tento power-jógový „maraton“ 
se pro velký zájem bude 
opakovat. Ženy zaujalo 
i dvouhodinové zdravotní 
cvičení pod vedením ško-
lené cvičitelky Evy Krací-
kové z Nové Paky.

Místní škola pak využila 
prostory velké tělocvič-
ny k  dějepisné výstavě 
„Muzeum jede za  vámi“. 
Výstavu postupně navští-
vili žáci ze všech tříd, aby 
si prohlédli vystavené 
exponáty z pravěku a zá-
roveň vyslechli poutavou 
přednášku.

Velká tělocvična po-
sloužila též k  pořádání 
dětského karnevalu. Pro-
story ožily smíchem těch 
nejmenších, když jim 
kouzelník tvořil různá zví-

řátka z  nafukovacích balónků, která si děti 
na památku mohly odnést domů.

Před vánočními svátky hala dostala 
nový elektrický mycí stroj, který napomůže 
ke  kvalitnějšímu mytí palubovky o  rozloze 
700 m2, a  sportovce tak bude čekat ještě 
komfortnější prostředí.

Při ohlédnutí za rokem 2015 se tedy může 
říct, že městská víceúčelová sportovní hala 
prožila rok úspěšný a je jen škoda, že od let-
ních prázdnin, kdy děti nastoupily do školky, 
se už neschází v sále s kobercem nová sku-
pina maminek se svými předškolkaři v  klu-
bu KLUBÍČKO. Děti se při svých aktivitách – 
sportování hrou – ke kterým jim hala nabízí 
pestrý výběr pomůcek, seznamovaly s nový-
mi kamarády a připravovaly se tak na pobyt 
ve  školce. Maminkám se KLUBÍČKO líbilo 
a děti se do něj vždy těšily. Budeme věřit, že 
KLUBÍČKO opět povstane jako Fénix z pope-
la a v areálu najde své místo i nová skupinka 
těch nejmenších.

Jitka Kymličková

Které sporty a v jakém rozsahu se v hale stří-
daly v roce 2015, ukazují grafy.

Kopaná Pronájmy
soukromé

Nohejbal Florbal Badminton Sport 
školáků

Horolezci

Power-jóga Ženy 60+ Bodystyling Jóga Zumba děti Ženy 40+ KLUBÍČKO

Dvacátý, jubilejní ročník udílení Jivín-
ských Štefanů probíhalo 25. února 2016 
v Masarykově divadle v Jičíně.
Dřevěnou figurku z dílny Renaty a Mar-
tina Lhotákových získal od poroty Jaro-
slav Veselý, za dlouholetý přínos kultur-
nímu dění na  Jičínsku. Jaroslav Veselý 
stál také u zrodu myšlenky udílení cen 
Jivínského Štefana, podílí se na  orga-
nizaci festivalu Jičín – město pohádky, 
prvních ročníků Valdštejnských dní atd.
V kategorii za pozoruhodný počin roku 
2015 byla vylosována Terezie Dubinová, 
hebraistka, která k  nám do  Kopidlna 
dovezla židovskou Tóru a vedla besedu 
s židovskou tematikou. Právě za množ-
ství přednášek nejen o  osudech Židů, 
uspořádaných v Jičíně a okolí, byla v le-
tošním ročníku nominována.

Kdo byl také nominován v našem městě 
a okolí za rok 2015:

Kulturní a vzdělávací centrum Kopidlno 
a rodina Škodova
Za výstavu obrazů Františka Škody z Li-
báně. Dobré připomenutí skvělého ma-
líře i jeho otce – slepého učitele hudby.

Barbora Olejarčíková
Za nadšení a obětavost, s nimiž přistu-
puje k  vedení tanečně-pohybového 
kroužku při základní škole v Kopidlně.

Jana Čtvrtečková
Za pečlivý přístup k psaní kroniky obce 
Pševes.

Oldřich Suchoradský
Za  spolupráci s  městem Kopidlno při 
tvorbě čtvrtletníku Kopidlenské listy. 
Za zájem o zpracování historie školství 
ve městě.

Ilona Pluhařová
Za vydání knihy O popletené víle Komo-
líně.

Zdenka Gláserová Lebedová
Za  pečlivé vedení kroniky obce Dra-
horaz, za  spolupráci s  redakcí Kopid-
lenských listů a  Informačním centrem 
v Kopidlně.

Poděkování organizátorů Jivínského 
Štefana patří Střední zahradnické ško-
le Kopidlno za krásné květinové vazby, 
které jsou každoročně oceněným pře-
dávány. 

(rh)



38 Kopidlenské listy duben 2016

Kde zasahovali kopidlenští policisté 
za poslední roky nejčastěji?
Ze zprávy o stavu veřejného pořádku, kterou začátkem každého roku předává městu zdej-
ší oddělení Policie ČR, jsme vybrali některé údaje a  pro porovnání přidáváme stejné údaje 
i za dva předcházející roky.

V roce 2015 se všechny přestupky staly v Ko-
pidlně; v částech Drahoraz, Ledkov, Mlýnec 
a Pševes nebyl šetřen žádný přestupek

V  roce 2015 byl ve  Pševsi prověřován 1 
trestný čin, a to krádež, stejně jako v Mlýnci. 
Všechny ostatní loňské trestné činy se staly 
v Kopidlně.

„Závěrem bych chtěl poděkovat všem ob-
čanům, kterým není bezpečnostní situace 
v jejich městě lhostejná a s jejichž přispěním 
došlo u některých případů ke zjištění pacha-
telů. Jsem přesvědčen, že tato spolupráce 
bude i nadále pokračovat, a chtěl bych tímto 
požádat o spolupráci i všechny ostatní,“ uvá-
dí v závěru zprávy o stavu veřejného pořád-
ku vedoucí obvodního oddělení Policie ČR 
v Kopidlně npor. Bc. Miroslav Netík.

(kl)

přestupky na úseku 
/ rok

2013 2014 2015

majetek 32 22 24

občanské soužití 32 13 11

veřejný pořádek 2 1 1

zemědělství, mysli-
vost, rybářství 

1 - 1

doprava 298 361 413

pořádek ve st. 
správě a územní 
samosprávě

- 2 -

ochrana zvířat proti 
týrání

- 1 1

ochrana ovzduší - - 1

celkem 365 400 452

trestné činy na úseku 
/ rok

2013 2014 2015

krádež vloupáním, 
prostá 

27 11 12

podvod, úvěrový 
podvod 

4 10 1

neoprávněné opatření, 
padělání a pozměnění 
platebního prostředku

1 1 -

zpronevěra 1 - -

zatajení věci 1 - -

zanedbání povinné 
výživy 

6 - 3

související s řízením 
motorového vozidla 

5 3 5

porušování domovní 
svobody 

1 - 2

porušení domovní svo-
body + vyhrožování 

- 1 -

výtržnictví 1 4 1

poškození cizí věci 1 2 -

neoprávněný přístup 
k počítačovému 
systému

1 - -

loupež - 1 1

pohlavní zneužití - 1 1

vydírání 1 1 -

ublížení na zdraví + 
výtržnictví

- - 3

ublížení na zdraví - 1 -

nebezpečné vyhro-
žování 

- 1 -

vyhrožování s cílem pů-
sobit na úřední osobu

- - 1

neoprávněné užívání 
cizí věci

- - 1

Kopidlenské slavnosti

2016
135 let SDH Kopidlno

Vystoupí:

Kapela
Františka Šturmy z Dubečna

Petr Kotvald
Divokej Bill revival

Holiday express
Chůdadlo

Chybět nebude tradiční soutěž, 
dětské dílny,

divadélko pro děti, žonglérské dílny….
Hlavní host vítěz soutěže v kuchařském 

klání MasterChef Česko
Roman Kotlář

18. 6. 2016
od 14:00 hodin
Univerzální hřiště Kopidlno

Co mi dala a naopak nedala škola v Kopidlně
Oslovili jsme některé bývalé žáky kopi-

dlenské základní školy, abychom se jich 
zeptali, co jim škola dala a  naopak nedala. 
Odpovědi, které jsme získali, budeme zve-
řejňovat postupně.                                       (osu)

Zuzana Kočková 
Co mi dala základní škola do života? Dalo 

by se říci, že jakousi přípravu pro budoucí 
život. Navštěvovala jsem ji po  dobu devíti 
let a  stále se měla co učit. Kromě základní-
ho vzdělání mi škola poskytla i  několik rad 
pro mé budoucí kroky jak ve studiu, taktéž 
i v životě. Každý z pedagogů měl své speciál-
ní nároky a své vlastní tempo, kterému jsem 

se musela přizpůsobit, takže by se to dalo 
považovat za  návod k  jednání a  k  přístupu 
k  lidem. Čím vyšší nároky byly kladeny, tím 
více jsem od sebe očekávala a tím víc jsem 
se snažila o dokonalost. Byla to silná motiva-
ce, která ze mě udělala člověka, jakým dnes 
jsem.

Jana Bořilová
Základní škola v  Kopidlně mi dala dobrý 

studijní základ do dalšího vzdělávání. Vzpo-
mínám ráda, nejraději ze všeho na šachový 
kroužek. Této zálibě se věnuji dodnes. A ne-
gativa? Jestli nějaká vůbec kdy byla, tak ta již 
dávno odnesl čas…

Venca Myška
Škola v  Kopidlně mě dobře připravila 

na další studia a hlavně díky jedné z učite-
lek jsem nastoupil na  střední školu s  obo-
rem, který mě uchvátil a který mě stále baví. 
Jí chci tímto poděkovat za to, že mě utvrdila 
v  rozhodnutí jít do  tohoto oboru, protože 
je krásný a zajímavý. A co mi tato škola ne-
dala do dalšího života? Nic negativního mě 
nenapadá. I dnes rád vzpomínám na obdo-
bí, kdy jsem kopidlenskou školu navštěvo-
val a zažil tam spoustu dobrých, ale občas 
i zlých chvil.
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Jak probíhala sezóna stolních tenistů
Pomalu se končí sezóna stolních tenistů. 

V  době, kdy budete číst tyto řádky, bude 
za námi a o konečném pořadí již bude jas-
no. Do konce chybí jedno kolo a dorostenci 
dohráli poslední turnaj, ve  kterém se roz-
hodlo o konečném umístění.

Do soutěží přihlásil místní Sokol tři druž-
stva mužů a  jedno dorostu. Všecka naše 
družstva hrála regionální, chcete-li, okres-
ní soutěže. Nejvyšší třídu hrálo naše áčko, 
za  které v  základu nastupovali Milan Pe-
kárek, Jiří Tomášek, Petr Procházka a  Vác-
lav Matuna. Tři posledně jmenovaní bydlí 
v  Praze. Petr jezdí do  Budčevse, kde má 
chalupu, a  protože v  Praze hraje „rekreač-
ní ligu“ spolu s Vaškem a  Jirkou, domluvili 
se před lety, že vyzkouší i soutěže v našem 
regionu. Několikrát se jim podařilo postou-
pit i do krajské soutěže. Cílem tohoto týmu 
bylo se do  kraje probojovat i  letos. Spolu 
s  našimi hráči usilovali o  postup do  kraje 
i  další zájemci. Velkými favority a  konku-
renty našich borců byly a  jsou týmy Lázní 
Bělohradu, Hořic a rezerva Staré Paky. Čer-
ným koněm, vzhledem k  posílení týmu, 
mohli být hráči z Chomutic. Jak se ukazuje 
těsně před koncem soutěže, byly tyto od-
hady správné. Soutěž vede se čtyřbodovým 
náskokem Stará Paka před Lázněmi Bělo-
hrad a  Hořicemi. Těsně před našimi borci 
jsou na  čtvrtém místě Chomutice a  hned 
za námi Libáň. O tom, že naši do kraje ne-
postoupí, se rozhodlo již v  podzimní čás-
ti, kdy naši hráči prohráli se všemi čtyřmi 
týmy, které jsou nyní před námi v  tabulce. 
Naši sice skončí v  první polovině tabulky, 
ale bude to znamenat totální rozpad toho-
to družstva. Vašek Matuna v Kopidlně končí 
a nastane problém pro Jirku Tomáška, který 
teď žije a pracuje v Praze, protože jej Václav 
na zápasy vozil. Petr Procházka na chalupu 
bude jezdit dál, a  tak lze předpokládat, že 
v  Kopidlně bude pokračovat. Ale z  týmu 
zůstane jediný, protože Milan Pekárek se 
z Kopidlna odstěhoval a s největší pravdě-
podobností bude přestupovat do některé-
ho klubu blíž svému bydlišti. Zda to bude 
do  Železnice, nebo jinam, to bude na  roz-
hodnutí Milana. Nezbývá než hráčům, kteří 
u nás skončí, poděkovat za vzornou repre-
zentaci naší TJ Sokol i  města a  popřát jim 
hodně úspěchů za zelenými stoly v nových 
působištích.

Nejvíce se v  této, dosud nedohrané, 
soutěži dařilo Jirkovi Tomáškovi, který měl 
úspěšnost ve dvouhře více než 66 %. Těsně 
za ním je Milan Pekárek s 64 %. Petr a Vác-
lav mají úspěšnost kolem 45  %. V  případě 
potřeby zaskočili z béčka Jan Kohut a Josef 
Palička.

Náš druhý tým hraje druhou třídu a před 
zahájením se očekávalo umístění v  první 

polovině tabulky. Ani tenhle cíl se splnit 
nepodaří. Po sérii pěti porážek v řadě byla 
naše rezerva dokonce na posledním místě. 
To opustila až po  dvou výhrách v  šestém 
a  osmém kole, takže po  polovině soutěže 
byla na desátém místě. A tak místo plynutí 
v klidných vodách středu tabulky nás čeka-
ly ve  druhé polovině záchranářské práce! 
Nyní, kolo před koncem sezóny, stále dr-
žíme desátou příčku, znamenající udržení 
v  druhé třídě. Je pravda, že druhá polovi-
na soutěže byla výsledkově o maličko lep-
ší, ztrátu z  první poloviny soutěže se však 
výrazně vylepšit nepodařilo. Základ týmu 
tvořili Pepa Palička (úspěšnost 57 %), Kohut 
(56 %), těsně pod hranicí 40 % měl úspěš-
nost Ševců a 33 % Míla Novák, kterému se 
letos příliš nedařilo. V případě nouze vypo-
mohli z céčka Hejdrych, Lukáš Novák, Brod-
ský a Machačný.

Céčko se drží ve  středu tabulky, což je 
reálné umístění vzhledem ke složení týmu, 
možnosti uvolňování se hráčů k  utkáním 
a  podobně. Reálně je tento tým na  sed-
mém místě a  jen velká náhoda by jej po-
sunula o  jednu příčku výše, o  kterou jsme 
usilovali. Jde totiž o to, že jsou tlaky od ně-
kterých týmů, aby se dvě čtvrté třídy rozdě-
lily výkonnostně na čtvrtou a pátou. V tom 
případě by čtvrtou třídu hrála družstva 
umístěná do šestého místa a naše céčko by 
hrálo nejnižší, tedy pátou třídu. Ale nepřed-
bíhejme. K  reorganizaci soutěže nemusí 
dojít. O  tom rozhodnou jednotlivé oddíly. 
A v našem případě může dojít i k variantě, 
že v  případě skutečného odchodu dvou, 
nebo dokonce tří výše jmenovaných hráčů 
by došlo k  redukci tří týmů mužů na  dva. 
To ukáže blízká budoucnost. Nyní se však 
věnujme výsledkům tohoto týmu a  jeho 
hráčům. Tým je složen ze zkušených hráčů 
v čele s nejstarším hráčem soutěže Fandou 
Brodským, který v  soutěži dosud odehrál 
53 utkání ve dvouhře, z  toho 28 vítězných 
(53  % úspěšnosti). Dalším matadorem je 
Alois Machačný, který v  této sezóně ode-
hrál méně utkání a  ani herně se mu příliš 
nedařilo (30  %). Dalšími z  řady zkušených 
jsou Jiří Machula (36 %) a Saša Petr (37 %). 
Mezi mladíky lze řadit nejlepšího hráče to-
hoto týmu Adama Hejdrycha (téměř 80  % 
úspěšnosti a sedmý nejlepší hráč skupiny). 
Ten po letech hledání sama sebe se k ping-
-pongu vrátil a dostává příležitost i v béčku. 
Nejmladším hráčem je Lukáš Novák, který 
se však stal oporou týmu a  s  55  % úspěš-
nosti je jeho dvojkou! Škoda, že nemohl 
nastoupit ve více utkáních, určitě by pomo-
hl k  lepšímu umístění týmu. Utkání hraná 
v pracovním týdnu a pozdě večer jsme hráli 
bez něho a na výsledcích to mnohdy bylo 
znát. Třetím z mladíků je Petr Pelant. Tomu 
se však výsledkově příliš nedařilo a postup-
ně dostával méně příležitostí.

V  mládežnické kategorii máme tento-
krát družstvo dorostu. Před sezónou zů-
stal jediným hráčem Lukáš Novák, protože 
ostatní buď přestali mít zájem hrát, anebo 
už věkem do mládežnické kategorie nepa-
tří. Každopádně se v  plné nahotě ukázala 
nesystematická práce s mládeží a několika-
letá absence odpovědného trenéra mláde-
že, který by nastolil pravidelnost tréninků 
a dětem náš sport zatraktivnil. A tak nebylo 
druhého hráče k  Lukášovi a  navíc oddíly, 
které mají družstva hrající první nebo dru-
hou třídu mužů v  regionu, musí povinně 
mládežnické družstvo přihlásit. Protože do-
rostenci hrají své soutěže ve dvojicích (žáci 
hrají ve třech), bylo nutné alespoň jednoho 
hráče sehnat. Díky Mílovi Novákovi se na-
konec podařilo v Seleticích, resp. Solenicích 
sehnat dva hráče, Davida Plcha a  Standu 
Šmelhause. Větším přínosem pro družstvo 
se nakonec ukázal David, který odehrál 
všechna utkání, Standa zaskakoval pouze 
v jediném turnaji, když byl Lukáš nemocný. 
Rovněž účast na trénincích ukazuje, že Da-
vid má o stolní tenis větší zájem. Nakonec, 
příležitost ke  hraní dostává i  v  Seleticích 
mezi dospělými. Jedničkou týmu je Lukáš 
s  88,5  % úspěšnosti ve  dvouhře a  61,5  % 
ve  čtyřhře společně s  Davidem. Ve  dvou-
hře odehrál dvacet šest utkání a pouhá tři 
prohrál. David vyhrál přesnou polovinu 
utkání ve dvouhře. Naši skončili na osmém 
místě ze sedmnácti družstev v dlouhodobé 
soutěži, v  play-off o  konečné umístění se 
utkali s týmy Jičína B, Radimi a Veliše o páté 
až osmé místo. Tento turnaj se uskutečnil 
v Kopidlně. Pro naše hráče se začal nešťast-
nou porážkou s  rezervou Jičína v  poměru 
2:3, když ještě před závěrečnými dvouhra-
mi vedli 2:1. Oba naši hráči prohráli svá 
utkání v pěti setech. Ve druhém utkání vy-
hráli nad Veliší v poměru 4:1 a v souběžně 
hraném utkání porazili dorostenci Radimi 
Jičín B, čímž dali našim šanci bojovat o páté 
místo. Veliš po dvou porážkách je již mimo 
hru. Navíc prohrál i  své třetí utkání s  Jičí-
nem B a je jasně osmý. V závěrečném utkání 
s  Radimí naši vyhráli čtyřhru v  pěti setech 
a  oba naši hráči dokázali porazit Odvárku. 
Vyhráli utkání 3:2. O  pátém místě našich 
rozhodl poměr setů ve  vzájemných utká-
ních, které mají naši kladné. Šestý je Jičín B 
a  sedmá Radim. Vzhledem k  tomu, že oba 
naši hráči jsou věkem žáci a hrají o věkovou 
kategorii výš, je umístění velice dobré a pří-
slibem pro budoucnost. Další nadějí pro 
stolní tenis v  Kopidlně je také skutečnost, 
že se podařilo dostat za stoly další adepty 
stolního tenisu, z nichž minimálně čtyři se 
jeví jako talentovaní, a k nim se mohou při-
dat při tréninkové píli i další.

Jiří Machula
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Půjčovna pomůcek Života bez bariér, 
z. ú., Nová Paka

Reprezentační ples města Kopidlna

Taneční v Kopidlně

Život bez bariér pomáhá zdravotně postiženým a seniorům znovu se začlenit do spo-
lečnosti. Kromě sociálních služeb, pořádání akcí, pronájmu bezbariérových prostor apod. 
nabízí rovněž půjčování pomůcek.

V  půjčovně kompenzačních pomůcek si můžete vybrat ze 125 různých pomůcek, kte-
ré kompenzují pohybová omezení či slouží k rehabilitaci. Smyslem půjčovny je podpořit 
péči o osoby se zdravotním omezením v jejich domácím prostředí, a ceny výpůjček jsou 
proto velmi příznivé.

Kompenzační pomůcky k zapůjčení:

•	 k zajištění péče o nemocné v domácím prostředí lze zapůjčit polohovací lůžko, toa-
letní křeslo, sedačku do vany a další nezbytné pomůcky, které vám tuto péči výrazně 
ulehčí,

•	 k zajištění samostatnosti osob s pohybovým postižením v půjčovně naleznete různé 
typy chodítek, berlí, holí, mechanických a elektrických vozíků i tříkolek,

•	 po úraze či nemoci a po dobu rekonvalescence je k zapůjčení mechanický vozík či 
motomed.

Půjčovna kompenzačních pomůcek sídlí na adrese:
Centrum bez bariér Nová Paka (areál bývalé nemocnice) 
ulice Opolského 148
tel: 720 994 024, 493 724 159
e-mail: pomucky@zbb.cz

Hana Palečková

Reprezentační ples města Kopidlna se uskutečnil 27. února 2016 v kopidlenské soko-
lovně. K tanci a poslechu účastníkům zahrál HS Styl z Lomnice nad Popelkou.                 (kl)

Sponzoři plesu:

Kulturní kalendář
16. dubna Vernisáž výstavy obrazů 
Ing. Petry Albrechtové

1. května Kopicup

8. května Den matek

4. června Dětský den a slavnosti sluno-
vratu

4. června Koncert rockových kapel

18. června Kopidlenské slavnosti a 135 
let SDH Kopidlno

13. srpna Bluegrass festival Memoriál 
Honzy Macáka

Pozvánky na  chystané akce naleznete 
v  informačních letácích, na  stránkách 
KVC a na  facebooku Kopidlenských lis-
tů, Kulturního a  vzdělávacího centra 
a knihovny Kopidlno.

TJ Sokol Kopidlno pořádá taneční kurz 
pod vedením manželů Mertlíkových. 
Zájemci se mohou přihlásit na pobočce 
České spořitelny v  Kopidlně. Kurz začí-
ná v neděli 19. června 2016 v 18 hodin 
a končí věnečkem 6. srpna 2016 v 19.30 
hodin. Pořadatelé se těší na vaši účast. 

(kl)

•	 A - SANGEO, a. s., HRADEC KRÁLOVÉ
•	 AGROTEST SOUKUP
•	 AKORD KOPIDLNO
•	 ALB - ZAHRADY -  ALBRECHTOVÁ PETRA
•	 ANTOŠ JIŘÍ - SOUKROMÝ ZEMĚDĚLEC
•	 ATELIÉR VIP BEAUTIES
•	 AVEFLOR, a. s., BUDČEVES
•	 BAK, a. s., TRUTNOV 
•	 BENKO, s.r.o., KOPIDLNO
•	 BODLÁK JAROSLAV
•	 COOP NOVÁ PAKA
•	 COPPEX, s. r. o., PRAHA
•	 CUKRÁRNA  KOPIDLNO - KNÍŽKOVÁ VLADI-

MÍRA
•	 FK KOPIDLNO
•	 GOTTWALDOVÁ MARGITA
•	 HAVRAN MICHAL
•	 CHALUPNÍČKOVÁ VĚRA - NOVINOVÝ 

STÁNEK, PAPÍRNICTVÍ

•	 JANČA ALEŠ - SOUKROMÝ ZEMĚDĚLEC
•	 JANSTOVÁ PAVLÍNA - OVOCE, ZELENINA 
•	 JAROŠ JAROSLAV 
•	 KOBLA, spol. s r. o., PEČKY
•	 KOPIDLNO FVE, s. r. o.
•	 KOTLÁŘ FRANTIŠEK 
•	 KREDVIK - PRODEJ A SERVIS ZAHRADNÍ 

TECHNIKY - AB PROFI, s. r. o., JIČÍN
•	 KŮRANA, v. o. s., SEDLIŠTĚ
•	 MASÁKOVÁ HANA
•	 MAXA JOSEF
•	 MĚSTO KOPIDLNO
•	 NOVÁK JIŘÍ - ŽIDOVICKÁ STAVEBNÍ
•	 OBORA - OKRASNÉ A OVOCNÉ ŠKOLKY 

VALDICE, s. r. o.
•	 OFFICE DEPOT
•	 PERSEUS BĚCHARY
•	 PEŘINA JAROMÍR - ZAHRADNÍK
•	 PIŠL JIŘÍ - PNEUSERVIS J. P. KOPIDLNO

•	 PREKSL PAVEL
•	 PREKSLOVÁ VĚRA 
•	 PURMA MIROSLAV - ELEKTROINSTALACE
•	 PURMOVÁ  HANA - PEDIKÚRA-MANIKÚRA
•	 RESTAURACE U TOMÁŠE 
•	 ROZSYPALOVÁ MIROSLAVA - SALON LILIE
•	 RYBÁŘSTVÍ CHLUMEC NAD CIDLINOU, 

STŘEDISKO KOPIDLNO
•	 SKS JABLONEC NAD NISOU
•	 SLAVÍK JINDŘICH - INSTALATÉR
•	 SPORT KLUB KOPIDLNO - BENDA ALEŠ 
•	 STRNAD LIBOR - STAVEBNÍ PRÁCE
•	 ŠEVROVÁ KATEŘINA
•	 TUČKOVÁ LENKA - KOSMETIKA
•	 VÍCHOVÁ JIŘINA - SAMOOBSLUHA KOPI-

DLNO
•	 VIS - VODOHOSPODÁŘSKO-INŽENÝRSKÉ 

SLUŽBY, s. r. o. - HRADEC KRÁLOVÉ
•	 VISMO - WEBHOUSE, s. r. o.


